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Akkor megálltam és visszanéztem a falumra: 

sánte úszott a fényességben. Éppen fölötte szikrá- 
z°'-‘ a nap és sugárglóriát rajzolt délibábos levegő­
be: a templom tornyát láttam csak ki a képzelt 
:-;*rba mely árvízi tájképekkel csalogatott vissza
szigetére.
^ kellett csak az én szomorúságomnak! Nap- 

5 meg fényes délibáb, a mi megpözsditi a vért és 
c": 2 á tüzeli a szemet! Hová lenne attól a nagy 
-- y em? Befordultam gyorsan a fák közé s 
ar;mt a iornb eltakarta a sík mezőt előlem, meg- 
?f'rf,Aem izzadt homlornat és boldog voltam, hogy 
r:/- oiyan bánatosnak, olyan szomorúnak érez­
őn magámat.

Csupa hangulat a olt körülöttem minden; meg­
főtt az a csodálatos vágy, mely töprengéseimkor 
t:e;;özni készt s halkan, nehogy az erdő csendjét 
^zavarjam, osontam kedvencz helyemre: a mély 
Wra.

*

dent az erdőben, a hova már nem hallik el a 
,;y"Zei pásztor kurjantása, két hegy egymásba futó 
ljAben húzódott végig az én mély utam. Van ilyen 
dZ er őkben mindenütt; nem emberi ikosság 
muve’. a természet masa dolgozik rajta, az ember

Az én mély utamnak nem volt párja azon a 
környéken. Mikor kibukkantam a szélére, a viszont­
látás'boldogsága ömlött el szivemen, ügy maradt 
itt minden a régiben, a hogy egy kerek év előtt 
elbúcsúztam tőle. A tavalyi bokrom, mely alatt meg 
lapultam a fűből vetett párnán, csupa fényes zöld; 
a tarka erdei rét, hosszúkás vonalban kanyarodik, 
mig lassan megszükül és a távolból úgy tetszik, hogy 
a két oldalt összehajló falomb közt alagutja támad a 
völgynek. Most is megvan az a furcsa kis domb 
a mély ut szivében, a mely egészen olyan, mintha 
egy sirhant volna és valami erdőimádó porát ta­
karná, a ki ide jött meghalni és itt maradt örökre, 
a hol angyalgyökér, meg vad levendula nő és illa­
tozik fölötte s a piros lóhere mellett méhkerep után 
kapkod a pákosztos Őzike.

Lefeküdtem megint arra a dombra és félkönyökre 
támaszkodva éledtem az üdvösséges csendben. A 
föld mozdulatlansága olyan ünnepi, olyan félelmes 
és mégis olyan megnyugtató volt, mintha kővé vált 
volna az egész világ, mintha smaragdból faragták 
volna ki azt a nagy, sürü erdőt; mintha csupa 
színes drágakő termett volna a vad virág helyén s 
az apró. fényes bogár, mely sütkérezve lapult meg 
a szirmon: csupa igazi gyémántból teremne.

A nap sütött. Fényessé és világossá tette a le-

a mély-uti dombra nem sütött többé a napsugár, 
elmúlt az égi tűz pörkölése, csak a fejein maradt 
utána bágyadt és nehéz.

Tekintetem egy pontra szegezve, gondolatom el­
szóródva, a csend még egyre tart; a levegőben 
mégis mozdul az éiet; pillangó libeg, szúnyogot hajt 
maga előtt az erdő lehelete, az apró légy villámo- 
san csapkodja magát jobbra-balra; mikor merev 
nézésem előtt elsuhan, azt hiszem, hogy saske- 
selvü úszott át az égen fölöttem.

Csodálatos érzés az, ami ilyenkor megszállja a 
testet. A holt erő csak a nehézség törvényét tartja 
be, minden tagod lehuzódik a földre, ahonnan nem 
vágyik fel újra; jó tehetetlen vagy magaddal, a 
zsibbadás lenyűgöz és ha fel nem riaszt valami 
ebből a szellemlátó • álmodozásból: úgy maradsz

Ügy maradtam én is. Láttam, hogy a nap las- 
sankint letűnik az égről; éreztem, hogy alkonyat 
borul az erdőre; felragyogott az esti csillag; a ka- 
bócza megkezdte csirpelését; a mély ut keskeny 
virágos rétjén összefolyt a fü s csak egyre sötétülő 
síkságot mutatott a völgy; az erdő szellemei látha­
tatlan locsolókból hintették le a harmatot a lombra.

Nagyon különösen éreztem mágamat. Nem bír­
tam mozdulni, fejem zúgott, a feltámadó szellő nem

------ J J-- ------------ o ---------- — a
zott s láttam, a mint a kis fiú előttem lerogyott. 
A szive tájáról patakzott a vér.

Fel akartam ugrani, hogy segítsek rajta; nem 
bírtam mozdulni. Rémült tekintetem rá esett egy 
marczona emberre, a ki nem tudom honnan jött, 
de egyszerre ott termett a kis vándor mellett és 
lehajolt hozzá. A nagy embernek egy dupla puska 
csüngött a vállán; az egyik csöve még most is 
füstölgőit.

Azt gondoltam, hogy ápolni akarja a Fgyermeket. 
Nem akarta. E helyett kikutatta a meggyilkolt zse­
bét és eltorzult arczczal olvasta meg a vörös kraj- 
czárokat, melyeket elrabolt. A néma düh és a csa­
lódás borzasztóvá tették arczkifejezését. Követtem 
ajka mozgását és láttam, hogy tizenháromig olva­
sott. Tehát tizenhárom krajczárért ölte meg a kis 
koldusfiut.

Mikor készen volt a számadással, megrugta a 
vézna holttestet és nesz nélkül elment. Nem láttam 
hogy hová, mert nem bírtam mozdulni, nem for­
dulhattam meg, hogy utána nézzek. Ott maradtam 
az irtózatos némaságban, az agyonlőtt gyermekkel.

Egy darabig nem bírtam ránézni, de végre ösz- 
szeszedtem minden erőmet. Tekintetemet delejes 
erő vonzotta a borzalmas látványhoz ; a hideg ve-

metés odabent ; eltemettük a szegény kis fiút itt: 
csak mi voltunk kint ketten : én meg a sírásó. A 
pap beszentelte, azután elszaladt. Azóta nagyon 
csendes és elhagyatott ez a mi mély utunk.

Bársony István.

A hipnotizmus és a bűntény.
Jules Liégeois, a nancyi jogtudományi kar ta-. 

nára, különféle és pedig rendkívül érdekes kisérle 
teket tett oly czélból, hogy egy bűnös szándék vég­
rehajtása czéljából hipnotizált egyén hipnotizálójá* 
nak a kilétét felderítse.

E kísérletek a törvényszéki orvostanra nézv^ 
nem csekély jelentőségűek. Tudva van, hogy mily 
könnyű dolog egy hipnózisra fogékony egyénnek 
meghagyni, hogy felébredése után valamely bűn­
tényt végrehajtson. A felébredt ember gépi leg tel­
jesíti a kapott parancsokat, lop, gyilkol mérgez a 
legnagyobb lelki nyugalommal. Képzelhetők áztál? 
a következmények. Egy ismeretlen fejében fogam* 
zik és érik meg a bűntény terve és egy szeren­
csétlen ártatlan hajtja végre. Ki fogja megtudni a 
valódi bűnöst ?

Tesvük fel. hogy elkövettek egy bűntényt A tok
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magukkal menni kényszeritették és a varos utczáin 
nagy népi södiilet között kísérték és egész nap fogva 
tartották, ugv, hogy még ennie sem volt szabad. 
Ezek előzménye az, hogy a nevezett városbiró és 
Kuzmi.cs F'tren« ;: nevű segédjegyző ellen több légrád- 
varosi polgár panaszos kérvényt nyújtott be a megye 
alispánjához. ósert án Károly köz,tiszteletű alispánunk a 
szigorú vizsgálatot nyomban el is rendelte. Ennek foly­
tan a lösz Igabiró junius hó 22-én kiment a helyszí­
nére, ue on kidoboltatta, hogy senki más ne merészel­
jen a vár -házán megjelenni, mint csupán az, a ki oda 
m g méz ve van, mert a bepanaszolt bíró és segédjegyző 
elhitaivk a főszolgabíróval, hogy lázadástól lehet tar­
tan:, és hogy a íeijelentók nem egyebek mint «Lá­
zi főd ■> igv azután a dobpergés és hozzá a rend­
ers éj czuka’ása elriasztotta a panaszosokat, kikkel 
szembe a mkubb azt kellett volna kidoboltatni, hogy 
miíi .enki a .inek, panasza van, jöjjön bátran, most elő 
adhat a es meg tog hallgattatni. A vizsgálat igy meg- 

d . m, i. ubb kérvényt nyújtottak be a megye alis­
pánjához, tvr-ivge.* aláírásokkal panaszolván most a 
iera: e!’árast! I íogy az igy kért pót vizsgálat már elren- 
. h ■ ■ • '-v - ar:ól meg nincs tudomásunk. Sva sties 
Kár ly főszolgabíró ugyan e hó Ití-ra Besenczy 
• ml ' - 'r. Lijic ics István légrádi polgárokat Nagy-
ló 2.- . a :e rend el te kihallgatás végett: de csak a bíró 
t--. gvző ama feljelentésére, hogy a nevezettek
...../ kát terjesztenek a városban mindenfelé. A

az- r-A a kihalljaíaion megjelentek, s bemondottak 
a . z kg- .-eket. Másnap 17-én mit sem sejtve, napi 

..a:; kutak, midőn egyszerre egész váratlanul 
: : h .tokák be hazaikhoz és kutattak náluk 

k'.z.t iratokat! Kutattak ezenkívül másoknál is házról- 
h.ih'í.a csak akár szoczialista vagy nihilista ira- 
r -•• k volna, i’er.-ze, hogy semmiféle lázitó irat- 

... h _■ írót es nyomát sem találták sehol, és igy 
. .. va u- semmit nem fedezhettek fel, ha csak

.. : g.ihhazvanvt nem akarja a főszolgabíró elko- 
ics Istvánnál találtatott, és ez 

mint a megye alispánjához postán elküldött 
k rvunynvk másolata. Megjegyzendő, hogy ör. 
-•v.hit es nejét a csendőrök egész napon át 

a zoltak, azzal fenyegetvén őket, hogy elkísérik
........ a. La irataikat mind lel nem mutatják. így az-

:e:mé.-:zetesen sek privát adóslevél, szerződés és 
sala ii okiratot forgattuk össze-vissza.

KÜLFÖLD.
- jól. 23,

A perei boti 'sá szár találkozás politikai oldaláról 
vt-= hír érkezik. Csakis abból, hogy a czár 

> • Herbert gróffal, s Vámos császár Giers 
miniszterrel s az tan Bismarck, Giers es Su- 

g mussui tanácskoz lak, lehet következtetni 
hogy diplomácziai fejtegetések is történtek Pe­

rn . - nalzeitmuj a világrész politikai helyzeté- 
: glalkozó • -zikkében azt fejtegeti, hogy a béke 

... annyira a ne pék testvéries érzületén alapszik, 
oh. uh, azon a szörnyű veszedelmen, a mely 

A.re vár. Ez szükséges következménye az 
-• i-iki s 1870-iki eseményeknek.

A; . >• - -ufosan bukott, úgy Ardéche mint 
. megyében. Ardéche megyében a köztár- 

- - partiak s a monarchistak körülbelől egyenlő 
h vonnak. a legutóbbi választásnál a köz- 

h~: csuk 200 szavazattöbbséggel győztek- 
Lunger azt hitte, hogy a monarchistak mind rá 

:ak s a republikánusok közül is hódíthat
..... . A monarchistak megtették Boulanger-
a szives-eget, hogy külön jelöltet nem álli- 

• • •: de úgy latszik számosán közülök tartózkod-
. hzavuzastó! s annak köszönheti Boulanger 

: . .kasa:. Boulanger 25.000 szavazatot kapott 
• j • n otonisía k-' -z társasági ellen jelöltje, Beaus- 

'• " szavazatot. Megemlíthetjük, hogy Bou- 
. re: választás előtt még egy levelet intézett 

ke megye valasztó-polgáraihoz. A levelet min- 
választó megkapta nyomtatásban. A levél igy 

. arrzA : . haris. 18*8. julius 19. Ardéchi válasz- 
k ÍA-rve a :: szavazatotokat, bejelentettem láto- 

_ A-.ma:, mivel el akartam menni hozzátok, hogy

■ r . ryilkost elfogják. A védelmével megbi- 
.ry v-i azt állítja, hogy a vád alá helyezett 

. A:. - y csak hipnotizált állapotban nyert suga- 
- .jgesüo müve volt. Elrendelik a vizsgálatot. 

A . . : • kok kétségtelenné teszik, hogy a vádlott
-v-kávii hipnotizálható, hogy bűnös sugalmak

• .- :v lehet használni. De ezzel nincs
efejezve ; be kell bizonyítani, hogy a je- 

:. - n valóban ily .-ugalom forog fenn és ez
alapén kideríteni a tettest.

A-u L.anatra ez könnyűnek látszik, mivel azt 
. -v ha u vádlottá- hipnotikus álomba síi- 

: í-1 támad benne a visszemlékezés és 
a ívgja az igazi bűnös nevét. Ha azonban 

; r-n r..- __ n-lo’juk, belátjuk, hogy ez nem igy
• áh. A sagaimazo igen jól ismeri azokat a segéd-

ká . melyeket a hipnotizmus kezébe ad a 
végből, hogy büntetlenségét biztosítsa. Miért ne ta- 
a.mnu la ar. a kit vágyai vagy bosszúvágya enge- 
dAlmes e.-zkozevé tett. hogy még nevét is elfeledje 
: : ao i.r anak es szükség esetén megesküdjék, 
Légy re a: -A sugalom hatása alatt és hogy teljes 
-zabad akarattal cselekedett?

A ' é A k. melyek az emlékező tehetségnek a 
-h.A m . y való megszüntetése miatta bűnös fel- 

. . : - • - megbüntetése elé gördülnek, igen komo- 
a:: és a bűnvádi vizsgalat feladatát a legnagyobb 

m A- n megnehezíthetik, ha szerencsére Liégeois 
: . • i. .7\ t gy kitűnő felevenitési módot nemnyuj- 

: ma. 0 ugyanis felfedezte a módot, mint közli 
ura a vádlott a bűntény tulajdonképeni okozójá- 

■r A: a vet: még az esetben is, ha az Őt a sugalom
• k •! az -v znrenvekre való minden visszaemlékezés 

h - -• lől megfosztja Szolgáljon ennyi beveze-
■' - a marnak a következőkben leírandó kísérle­
téhez.

d. as-zony. a kinek a hipnózisra rendkívüli haj­
óé Avan, álomba merül. Liegeois ez álmában 
áégparancsolja neki, hogy fölébredése után O.-t, a 
1.: mlhlr Liégeois fV-lőI) sértőleg nyilatkozott, revol- 
vorrel M;c rneg. Továbbá feledje d teljesen, hogy 
Liegeoi- a történtekkel valami ös.-zeköttetésben van, 
:..g-a hogy cselekedetére senkinek sem volt befő- 
Basa s fi vég • csak hirtelen haragjában követte el a 
bűntényt.

f i. asszony felébred. A mellette levő asztalon re 
volver van meglátja 0.-t. hirtelen rnozdulatlal föl­
kapja a fegyvert, czéloz és lelövi 0.-t, vagy leg- 
alább azt hiszi hogy lelőtte.

í.ic-- megkéri ör. Liébault-t, hogy a nőt me- 
ntse ima alomba, jatsza a. vizsgálóbíró szerepét és 

’■ártson kihallgatás!. M. a-szony magát vádolja és 
minden -ugalmazast tagad, a mint meg volt neki 
hagyva. A bizonyság tehát megvan, teljesen igaz, 
hogy a bűnös minden gyanút el tudott magáról 
bár Páni. Mégis meg fogjuk látni, hogy megcsalja 
számítása.

Liébaull Liégeois utasítására sugalom utján a 
á v. eBiezo parancsokat adja az elaltatottnak: 1. Ha 
a ! ur.os sugalom okozóját belepni látja, bárki le- 
g n : on h t perezre álomba fog merülni; 2. 
az . Bin ervsen rá néz, s a özemet addig le nem 

v zi i óla, rmg én azt nem mondom, hogy elég;

személyesen elmondjam nektek, mik azok a nem­
zeti érdekek, a mit én a ti nevetekben védelmezni 
akarok, mivel én azt akarom, hogy ti mindnyájan, 
áthatva attól az érzelemtől, hogy én nem törek* 
szem egyébre, mint egy nagy kötelesség teljesíté­
sére, egyesültök én körülöttem ennek elérésére. Egy 
párbaj következményei gátolnak engem a közie­
tek való mostani megjelenésben, ki akarom fejezni 
sajnálkozásomat s nektek itt mondom el, hogy 
számítok reátok, mert ti tőletek függ, Franczia- 
országért és a köztársaságért, az alkotmány revi- 
siójának gyors megvalósítása, a mit mindnyájan 
akarunk vagy pedig annak bizonytalan elnapolása. 
Ardechei választók, nekünk békés, virágzó és tisztelt 
Francziaország kell, ezt akarjuk mi mindnyájan s 
ez meg is lesz nekünk. Éljen Francziaország ! Éljen a 
köztársaság! — Dordoynemegyébeyi, hol Boulanger 
szinten fellépett, alig tudta 5000 szavazatra felvinni^ 
mivel itt a bonapartisták külön jelöltet állítottak fel. 
Lyonban tegnap szintén volt képviselőválasztás. Chepil 
opportunista köztársasági választatott meg a be­
adott 33,000 szavazat közül 32,000 szavazattal. Az 
opportunista lapok Boulanger ardechei vereségét 
meyseynmisitésnek mondják. A Fdjaro a boulangiz- 
mus teljes megsemmisülését jósolja.

Carnot köztársasági elnök körútjáról újabban a 
következőket jelentik. Carnot Köztársasági elnök 
tegnap délután Yalenczébe érkezett s lelkesült fo­
gadtatásban részesült. A püspök a papság bemu­
tatásánál Carnot elnökhöz e szavakat intézte: A 
papság mindenkor minden áldozatra kész a nép 
jólétéért és Francziaország boldogságáért. Legyen ön 
meggyőződve odaadásunkról az alkotmány iránt. Ha 
a kormány még teljesebbé tenné a gyakorlatban az 
összeség szabadságának és testvériségének elvét, 
akkor — engedje nyíltan bevallanom — csak még 
szerencsésebbnek éreznők magunkat. Carnot elnök 
válaszában megjegyzé, hogy a kormány a toleran- 
czia elvét mindenkor a legmesszebb menő határig 
gyakorolta. A papság élénk részvétét Carnot fogad­
tatásában általánosan úgy fogják fel, hogy a pap­
ság már megbarátkozott azzal a gondolattal, hogy 
a köztársaságot tekintse Francziaország végleges ál­
lamformaságának.

Waddington. Francziaország londoni nagykövete 
szombaton este a Mansionhouseban tartott diszebéd 
alkalmával beszédet mondott, a melyben a többi 
közt a következőleg nyilatkozott: A franczia nem­
zet nincs kalandokra hangolva. A nemzet nagy 
többsége békét kivan és gyűlöli a háborút. Ha 
azonban provokálásokkal ráerőszakolnák a hábo­
rút, kétségtelenül halálos harcz fejlődnék ki. Az 
inicziativa azonban sohasem fog Francziaországtól 
kiindulni, mert ez óhajtja a békét s ezt azzal ma­
nifesztálja, hogy világkiállítására meghívja az egész 
világot.

A Gaulois szerint Mohrenheim párisi orosz nagy­
követ Goblet külügyminiszter előtt kijelentette, hogy 
a peterhofi, császártalálkozás nem fenyegeti az euró­
pai békét. II. Vilmos császár látogatása után épugy 
fenn fog állani a hármas szövetség, mint annak 
előtte, a czár azonban nem fog ahhoz mint negye­
dik szerződő fél csatlakozni, habár a találkozás a 
két császár között észrevehető közeledést fog is lé­
tesíteni. A lefegyverkezesi tervekről s a kongresz- 
szus összehívásáról szóló hírek alaptalanok, ezek 
szóba se jöttek. Hogy Bismarck herczeg most lát­
hatólag mennyire nem törődik a politikával, mutatja 
az is, hogy a jövő hét közepén Friedrichsruheból 
Kissingenbe várják négy heti fürdőzésre.

A romániai viszonyokról főkép a mindinkább
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3. végre eléje áll és megkísérti őt ruhája szét- 
terjesztésével a jelenlevők szemei elől elrejteni.

A hipnotizáltat felköltötték s pár perez múlva 
belépett a szobába, melyben tizenkét ember volt, 
Liégeois. M. asszony csakhamar elaludt, két perez 
múlva felébredt, merően függesztette szemét Lié- 
goisra és lépésről-lépésre kö- ette. Liégois átment 
egy másik szobába, M. asszony oda is követte: Liégois 
leült és M. asszony elibe állva, szétterjesztette ru­
háját, hogy elrejtse. A hipnotizált az egész idő alatt 
érzéketlen volt a fájdalmak iránt, tűket szurkáltak 
nyakába, karjaiba, arczába, ammóniákkal telt üveget 
tartottak orra alá s nem érzett sem fájdalmat sem 
szagot.

Újból rendes állapotba jutva, mindent elfeledett.
Bernheim tanár egy beteg és kevéssel ezelőtt 

Tonkingból visszatért katonánál tett ugyamly kísér­
leteket. Sugalom utján kényszentette, hogy egy öt 
frankost lopjon el és ne ismerje el, hogy el volt 
altatva.

— Miért lopott ?
— Az a gondolatom támadt. Magam sem tudom 

hogyan.
— Lopott már azelőtt Is?
— Soha.
— Más támasztotta önben ezt a gondolatot*
— Nem.
— Megeskudnék, hogy senki sem támasztotta ?
— Esküszöm.
Ekkor újból hipnotizálták a katonai es így szól­

tak hozzá:
— Ha meglátja azt, a ki onnen a lopás gondo­

latát támasztotta, oda megy hozzá és ezt mondja: 
— Örülök, hogy láthatom • énekelje el nekem a 
marsei'laiset!

És szóról-szóra igy történt.
A katonát elaltatták és újból felszólítottak, hogy 

fedezze fel azt, a ki neki parancsolta, hogy lopjon.
— De ismétlem, senki sem mondta, hogy lopjak, 

esküszöm.
— Ha ön azt, a ki önnek parancsolta, hogy lop­

jon, meglátja, mondja neki; Uram, megismertem 
ont. ön parancsolta nekem, hogy lopjak.

Es valóban, mihelyt felébredt, egyenesen odament 
Bernheimhoz, és ismételte a neki betanított mon­
datot.

A kísérletekkel be látszik bizonyítva, hogy az 
individuum képes az igazságot beismerni, bár köz­
vetlenül feltett kérdésre nem fog is határozott fele­
letet adni. Nem közvetlenül, hanem közvetve fogja 
a bűnöst felfedezni. így M. asszonyt betanították, 
hogy a bűnöst ne nevezze meg es nem nevezte 
meg. De nem tiltották meg, hogy rá nézzen, és 
rögtön ránézett. A hipnotizáltban azt fa gondolatot 
is fel lehet támaszteni, hogy menjen oda a bűnös­
höz, hogy megvédelmezze, testével fedezze, vagy 
hogy közölje vele a gyanút, a mely ellene táma­
dott. Engedelmeskedni fog, a nélkül, hogy sejtené, 
hogy közvetve a kapott parancsok ellen tesz és 
hogy igy a bűnöst elárulja. Oly lénynyel van 
dolgunk, ki tetteinek és nyilatkozatainak súlyát nem 
fogja fel, egy oly ártatlannal, a kiből egy kis

terjedő antidinasztikus mozgalomról a Kölnische 
Zeitung érdekes bukaresti levelet közöl melyből a 
következőket reprodukáljuk;

Az antidinasztikus mozgalom szakadatlanul ter­
jed, s a királyság internaczionális állása ellen inté­
zett támadás folyton tart, bár nem oly szembeöt­
lően és zajosan, mint a Bratiano-minisztérium bu­
kása idején. így csak a napokban izgató röpirat 
jelent meg Bukarestben, a mely világosan jellemzi 
ama politikai és társadalmi körök törekvéseit, me­
lyeknek czéljait előmozdítani akaija. A röpirat, 
mely román és franczia nyelven jelent meg, s a 
melynek «A dinasztikus kérdés Romániában» a 
czime, abból indul ki, hogy a román királyi trón 
ügyének elintézése már csak idő kérdése, mert a 
román nép megunta a német ígát} és előbb-utóbb 
hazakergeti as uralkodó családom A megokolás 
gyalázatos vádakkal illeti a királyt és a bel- 
ügyek minden bajáért és visszásságáért őt ma­
gát teszi felelőssé. Károly király uralkodása kárho- 
zatos volt az országra, mert 22 év alatt a király 
egyebet se csinált, csak adótörvényeket és megala­
pította a nemzeti bankot. Romániának királysággá 
történt emelése, a könyv szerint, «gyalázatos üzér­
kedés» eredménye volt s érte cserébe kiszolgáltat­
ták a Dunát Ausztria-Magyarországnak. A vallási 
kérdésből is hatalmas fegyvert kovácsolnak a király 
ellen; a röpirat szerint a «pápista dinasztia súlyos 
csapásokat mért az orthodox vallásra, pedig Ro­
mániának az a hivatása, hogy az orihodoxia czita- 
dellája legyen.» A gyűlöletes német regime helyébe 
a röpirat szerint választó-királyságot kell léptetni; 
«apelláljunk a nemzethez, döntsön az a maga sorsa 
jeleit és válaszsza szabadon felszabadítóját.» Ezt a 
jelszót Boulanger tábornok reczeptje szerint válasz­
tották, a ki különben az «lndépendance Roumaine»- 
ben Francziaország nevében megígérte, hogy támo­
gatni fogja Romániát. Határozott jelöltséget a röp­
irat nem állít fel, de teljesen jogosnak mondja Bi- 
besko és Kuza pretedensségét.

Kuza «herczeg», a kinek bizonyára része van a 
röpirat megírásában, különben egyéb fegyverekkel 
is harczol a dinasztia ellen. Uj lapot indít meg, 
mely ugyanoly elveket fog hirdetni, mint e Röpirat, 
s ugyané czélból megvásárolt egy nagyon elterjedt 
garasos újságot. Az említett röpiratot Kuza herczeg 
töméntelen példányban osztatja ki, s a távoleső 
falvakba is elhordatja. Kuza fogadott fia, a ki Jassy- 
ban ütötte fel táborát, különféle kétes exisztencziá- 
kat gyűjt maga köré és ezeket használja fel pro- 
paganda-csinálásra, még pedig szép sikerrel, s már 
edd igeié is számos hívet toboroztak Kuza he rezeg­
nek. Az antidinasztisták között feltűnő nagy szám­
ban vannak a papok.

A Tiencsinben megjelenő «China Times»-nak má­
jus 26-dikáról Koreából a következőket írják : «A 
koreai bonyodalmak napról napra nagvobb mérvet 
öltenek s valami hatalmas rázkódtatástól engednek 
tartani. A királyné az egyetlen, a kinek valódi ha­
talom van a kezében. Ő természetesen csak nők­
kel társalog, a kik közül kettőnek rendkí­
vül nagy befolyása van reá. Az egyik az 
orosz, a másik az amerikai diplomácziai képviselő 
neje. Mindketten arra törekesznek, hogy Koreát a 
khinai szuzerenitás alól felmentsék és független or­
szággá tegyék. Hogy ez a függetlenség meddig tar­
tana és mily feltételek mellett volna elérhető, erre 
a seuli palotában még nem igen gondoltak. A ki­
rály rendkívül jókedvű ember, a ki nagyon fogé­
kony a külső benyomásokra. Fontosabb kérdés* 
sekben a királyné tanácsaira támaszkodik. Az amerikai 
Mr. Denny megújította Koreával a szerződést, es meg­
ígérte, hogy még tiz évig ott marad. Szövetségese Weber 
orosz főkonzul. Legközelebb azonban útjaik alkalmasint 
össze fognak olvadni, de a közel jövőben ismét 
szétválnak, mert Amerika diplomácziai képviselője 
nem akarja, hogy Korea orosz tartománynyá legyen,

Mr. Denny jó lábon áll a királylyal, a ki rend­
kívül bízik benne. Ezzel szemben a koreai 
miniszterelnök nyílt ellensége, .luen, Khina diplo­
mácziai képviselője jó egyetértésben él a koreai 
miniszterekkel, de nem a királylyal a ki rossz né­
ven veszi beavatkozását az ország ügyeibe. Juen 
és a koreai miniszterek ellenlábasai lévén Mr. Den- 
nynek és Webernek, legközelebb állítólag Möllendor- 
fot Koreába küldik tanácsadónak. De azért a kül­
detésről még semmi bizonyosat sem tudni.»

Azóta már jelentették a koreai zavargásnak ki­
törését és Möllendorf odaérkezését.

A szerb ellenzéki sajtó még mindig a szerb ki­
rályi pár válóperével foglalkozván, a legkíméletle­
nebbül intézi támadásait Milán király ellen. Az új­
vidéki Zásztava egyik legutóbbi számában ezeket 
írja: Nincs az a gyalázat, a mit Milán király már 
el nem követett. A szerb vasutak építésénél pénz­
ügyileg ártott Szerbiának; a szkupstinákat (nem­
zetgyűlés) egymásután szétkergette, s a kormány 
élére azokat állította, kik a leggvülöltebbek Szer­
biában ; szükség nélkül kezdte meg a hábo­
rút Bulgária ellen, mely gyalázatosán végződött; 
s most a házasságbontás gyalázatát is meg­
kezdte. Miféle bajok következhetnek még, azt 
csak a jó isten s tán Milán király tudja. A szerb 
nép a legrosszabbat reményli. Úgy látszik, hogy 
Milánt rossz szellem üldözi. A helyett, hogy jobb 
útra térne, mindegyre a rosszabbat választja. Mind­
jobban provokálja a népet. A bajok egyre szapo­
rodnak s mindenki félelemmel tekint: hogy mi kö­
vetkezik még. Ha Milán király csak még nehánv 
évig úgy folytatja, a mint kezdte, Szerbiának min­
denkép el kell vesznie. A legnagyobb baj a király e 
legutóbbi dolgában az, hogy a nép Szerbiában be­
látni kezdi, hogy a király szégyenletes tetteinek soha 
nem lesz vége. Ha Milán egy hamar nem fordít 
dolgán, a nép arra fog majd gondolni, mikép 
mentheti meg Szerbiát. S akkor majd Milán király 
Garasaninnal együtt meg fog győződni, hogy a szer- 
bek Szerbiában még sem olyan gyáva lelkek: mint 
a milyennek ő hiszi.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt elöfizetőin- 
ket, a kiknek előfizetésük e hó végével tejár, 
hogy itjabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltóztassanak.

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra .... 1 frt 80 kr. hat hóra.............. .. 10 frt
két hóra . . . . 3 frt 60 kr. egész évre.............. 20 frt
károm hóra .. 5 frt — kr.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czimü, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 írtért kapják'

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatólag kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink legczélszerlibben cselekszenek, 

ha czimszálogjukat a posta-ntalvány szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
régit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre az t1Egyetértésil kiadó-hivatalába 
(kecskeméti-utcza 6» szám alá) küldendők.

Aß „Egyetértés“ kiadó-hivatala

ÚJDONSÁGOK.
- jul. 22.

Á fürdőévszak beálltával értesítjük t. előfize­
tőinket, hogy kiadóhivatalunk a lapot, akár­
hányszor változtatják is lakhelyüket, bárhova

pontosan elküldi, ha a tartózkodási hely változ­
tatása vele levelezőlapon Idejekorán közöltetlk. 
A levelező lapra mindig egy addig használat, 
ban volt czimszalagr felragasztása is ajánlatos.

— Személyi hírek. Károly Ferdinand föher- 
czeg Reichenhallból visszatért Bécsbe. — Frigye 
és Jenó főherczegek ma csapatszemlére Sopronba 
érkeztek ; Jenő főherczeg Kőszegről lóháton ment 
Sopronba, s az utat hét óra alatt tette meg. — 
Albrecht főherczeg ma reggel Badenből Becsbe ér­
kezett, de délután már elutazott Gmundenbe. a hol 
leánya Mária Terézia Württemberg! herczegné látó- 
gatására hosszabban fog időzni. — Kohurg Fér. 
dinand bolgár fejedelem, mint nekünk táviratozzak, 
Szófiába érkezett; hivatalos fogadása nem volt. — 
Galimberti bécsi pápai nunczius szombaton egy 
óráig tartó kihallgatáson volt Kódnoky gróf külügy­
miniszternél. — Brdekovics Kálmán horvát minisz­
ter Bécsből Budapestre érkezett. — Mihalorics bi- 
bornok-érsek, mint Zágrábból táviratozzák. tegnap 
Gasteinba utazott fürdőzésre. — Andrássy Manó 
gróf bet léri kastélyába e héten érkeztek meg; 
Andrássy-Pálffy Gabriella grófné, Andrássy Irma 
grófnő, Odescalchv Géza herczeg és Odescalchy- 
Andrássy Etelka herczegnő leányával, a kis Ilona 
herczegnővel. — Sterneck báró altengernagy tenge­
részeti parancsnok, szerdán több heti szabadságra 
Svájczba utazik ; távollétében Eberhost Eheran al­
tengernagy fogja helyettesíteni. — Dr. Schcpper 
György rozsnyói megyés püsjpök székhelyéről nya­
ralójába Somodiba költözött. — Roskoványi Á205- 
ton nyitrai püspök kedden a herczegprirnas látoga­
tására Esztergomba utazik.

— Stefánia trónörökösnő utazása. Stefánia trón­
örökösné ma délután meglátogatta Európa egyik legna­
gyobb természeti csodáját: a dobsinai jégbarlangot. Mint 
tudósitónk sürgönyzi, a trónörökösnét a Koburg her zesi 
pár, Széchenyi grófnő', egy udvarhölgy és Hoyos gróf 
kisérték. Pontban 3 órakor érkeztek meg a magas ven- 
dégek a puszta-mezősi Koburg-kastélyból s a barlang 
bejáratánál Andrássy Manó gróf, Andrássy Irma grófnő, 
Bornemissza László gömörmegvei alispán s Dobsina 
város küldöttsége Gömöry Pál polgármesterrel élén 
fogadták őket. A vendéglőt és barlang bejára­
tát gyönyörűen feldíszítették az ünnepélyes alka­
lomra. A világhírű barlang megtekintésére a trónörö­
kösné körülbelől egy órát áldozott s ez idő alatt Ruf. 
finy Jenő a barlang fölfedezője kalauzolta őt, s felvilá­
gosításokkal és magyarázatokkal szolgált útközben. A 
trónörökösné a látogatás alatt több Ízben «pompás B 
«meglepő!» «nagyszerű!» felkiáltásokkal jelezte elra­
gadtatását a látottak fölött, s a bucsuzásnál a legna­
gyobb örömét fejezte ki a fölött, hogy a cso­
dás barlangot meglátogatta. Öt óra tájban távoztak el 
a vendégek az egybegyült közönség lelkes éljeneitől kí­
sérve s utjok mentén Romay cstndőrszakaszparancsnok 
intézkedett a rend fentartása iránt. — A trónörökösné 
tegnapi selmeezbányai fogadtatásáról pótlólag még a kö­
vetkezőket sürgönyzik onnan : Ocsovszkv polgármester 
üdvözlő beszéde után a trónörökösné köszönetét fe­
jezte ki a szívélyes fogadtatásért s kérte őt, fejezné 
ki háláját a város közönségének, azért a szívélyes­
ségért, melynek a lakosság ott tartózkodásának ideje 
alatt annyiszor adta tanujelét. A felharsant é jen­
zés csillapulta után a nőegyletek küldöttei, a vá­
rosi iskolák s a zárda növendékei szebbnél-szebb bok­
rétákat nyújtottak át a fenséges asszonynak. Ezután a 
trónörökösné asszony Péch bányaigazgatótól, Earbaky 
és Solz akadémiai igazgatóktól Kvassay préposttól, 
Breznyik kir. tanácsostól, Bernhardt tanácsostól, Szít- 
nyai főjegyzőtől, Marschalkó tűzoltó főparancsnoktól, a 
nöegyletek és ovodak küldötteitől egyenkint búcsút véve, 
a közönség folytonos éljenzése közt láthatólag meg.;a- 
totían a külön udvari vonatra szállott, melyen a foher- 
czegi rokonokon kívül a vasúti igazgatóság részéről Góth 
Lajos felügyelő a bpesti üzletvezetőségtöl, Thal Zsigmoni 
felügyelő és Jörg József forgalmi főnök is utaztak. A közei- 
esÖ Garamberzenczén a fenségek kiszálltak s hűsítőt vet­
tek magukhoz. Garamberzencze és Kormacz között az 
»vsztra Hora» nyaraló vendégei nemzeti zászlók­
kal disziteíték fel lakásaikat s tömeges megjelenés Mi­
kéi adtak kifejezést tiszteletöknek, mire a trónörökösné 
vonata a garamvclgyi magaslaton tova robogott. Kör* 
möczön az állomásnál Chabada polgármester és a fő­
kapitány vezetése alatt ezernyi nép jelent meg a trón-

ress

ügyességgel kicsalhatjuk azt a nevet, a melyet 
megtudni akarunk.

Ily körülmények között azok, kiknek az a gon­
dolatuk támadt, hogy egy bűntényt valamely hip­
notizált individummal sugalom utján hajtassanak 
végre, egyáltalában nincsenek biztonságban. A hip­
notizált egy vagy más módon el fogja árulni a 
valódi bűnöst.

Ez Liégeois kísérleteinek eredménye, oly eredmény, 
mely el fogja oszlatni a bűnös szuggesztiókra vo­
natkozólag táplált aggodalmakat. És igy itt is, mint 
igen gyakran, a hol a veszély: ott a segély. B. 1.
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Épen abban a pillanatban lepett be Hall testvér, 
az a jó, de tapasztalatlan methodista vándor hit­
szónok, a kiről fentebb már szólottám. Cynthy- 
Anna testvére látogatására jött, mert ő forma sze­
rint és hivatalosan meg szokott látogatni minden 
olyan családot, melyben községének csak egy tagja 
is \ olt. A mint Andersonék házába lépett, tudtára 
adta Abigail asszonynak, hogy egyházközsége tag­
jainak látogatására jött és mert ebben a házban 
mindenki a methodista hitet vallja, szívesen tart a 
családdal egy kis vallásos beszélgetést és imád­
ságot.

Julit azonnal lehívták szobájából és Jónást is 
felrendelték a konyhából. Ez utóbbit megpillantva, 
Hall testvér elborult. Mert nem azért küldte-e az 
ördög ide ezt az ujvilágossághivőt, hogy egy bá­
rányt az ő nyájából tévútra vezessen ?

A sort Anderson Sámuel uron kezdette meg. De 
ez a tiszteletre méltó férfi, miután egy ideig hiába 
lesett felesége ujjmutatására, csakhamar az apokaly- 
pszis harsonáiról kezdett beszélni.

— Anderson ur, önt, mint a család fejét igen 
nagy felelősség terheli. Egészen biztosnak érzi ma­
gát testvérem ? — Kérdé Hall tiszteletes.

— Igen válaszolá Anderson ur. — Teljesen ké­
szen és rendben állok a lámpásommal. Várok az 
éjféli hívásra. A harsona akár ma éjjel is megszó­
lalhat. Attól tartok, hogy ön megfeledkezett a kö­
telességéről, mert különben nem emelné föl a hang­
ját. Az idő, idők és az idők fele már-már betelt.

Hall ur egy kissé meg volt bökkenve. Őt magát 
is megtámadta már az adventista ragály és semmi 
kedve sem volt magát elárulni. Azért Andersonné- 
hoz fordult. Ez pedig egy szeráfhoz hasonlóan vá­
laszolt a hozzá intézett kérdésekre — a konven- 
czionális kérdések sohasem hatoltak át képmutatása 
pánczélján, nem rázták fel az önámító asszony lel­
kiismeretét. Hall ur leghivatalosabb hangján — 
(mely keveréke volt a tekintélynek, ünnepélyesség­
nek és szentségnek) — szerencsét kívánt neki ama 
dolgok mély ismeretéért, a melyek az örök üdvös­
ségre előkészíthetik. Azt mondta neki, hogy az olyan 
embereknek, a kik az övéhez hasonló dús tehetsé­

gekkel vannak felruházva, Őrizkedniök kell a lelki 
gőgösségtől. És Andersenné ez intelmeket minta­
szerű szelídséggel fogadta, negyven öl mélységű alá­
zatba sülyedt és nagyokat sóhajtott.

— És ön, Cynthy-Anna testvér ? — szólt, egy­
előre nem akarva Jónással is foglalkozni — remé­
lem, megtett minden erejéből telhetőt, hogy lám­
pása fényesen lobogjon. Hiszi-e, hogy haladást tett 
az üdv ösvényén ?

A szegény Cynthy-Anna elkomorult. Attól tartott, 
hogy épen semmi haladást sem tett, sőt ugv tet­
szett neki, mintha szive megkeményedett és elhide- 
gült volna isten ellen Úgy érzé mintha nem is 
lenne képes a világról lemondani. Nem, ö semmi 
haladást sem tett az üdv örvényen.

— Drága testvér — szólt Hall ur — figyeljen 
szavaimra. Nézzen Andersenné asszonyra, a ki tel­
jesen lemondott a világról. Remélem, hogy ön is az 
ö példáján fog indulni. Ne vezettesse magát tévútra 
világi hajlandóságai által; ezek okvetlen a bűn háló­
jába vezetnék. Félek, hogy nem volt olyan állhata­
tos, mint kellett volna.

E szóknál Hall ur alább eresztett hangon Jónás 
felé fordult, a kitől félt egy kissé.

— Nos, Hamson ur, — folytata ünnepélyesen 
és olyan formán közeledett Jónáshoz, mint egy 
kutya a pióczához — hát önnek, hogy állnak a 
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— Köszönöm a kérdését! Csak úgy középsze­
rűen és ön hogy van ?

Ez egy kissé kihozta sodrából a jo embert és 
arra a meggyőződésre bírta, hogy Jónás a butaság 
legvégső fokában szenved.

— Keresztény ön ?
— Igen, azt hiszem, hogy keresztény vagyok. Es 

ön, Hall ur ?
— Úgy hallom, hogy ön uj-világosság hivő. Hisz 

ön a mi urunk Jézus Krisztusban ? — kérdé a
prédikátor megsemmisítő hangon.

— Igen, azt cselekszem, tisztes korú barátom, és 
azt hiszem, hogy sokkal inkább, mint akár hányán 
azok közül, a kik azt hiszik, hogy kiváltságuk van 
minden áldásaira, és ünnepélyes pofát öltve, sújtó 
ítéletet mondanak mindazokra, a kik más hitet kö­
vetnek. Barátom, én nem hiszek az olyan vallás­
ban, mely sóhajokból, zokogásból és — itt Ander- 
sonnéra tekintett — gonosz szeszélyekből áll, s mely 
inkább akar tiszta lenni a tanaiban, és nem gondol 
a veszélyekre, melyeket a piszkos élet hoz magá­
val. Sok zápult tojás van, melynek a héja fehér és 
mocsoktalan.

Hall urnák épen ebben a pillanatban jutott eszébe 
az ige, hogy kár az igaz gyöngyöket disznók elé 
szórni és Humphreys ur felé fordult, a ki szelíd és 
kenetteljes gyónással szerzett szivének könnyeb­
bülést.

Juli egy sarokba húzódott volt. De most ő reá 
került a sor.

— ön, a ki oly szelíd, imádkozó anyával van 
megáldva, Anderson kisasszony, ön bizonyára meg 
fogja bánni bűneit és menekülni fog az isten ha­
ragja elől. Ön tudja, hogy melyik az igaz út. Szü­
leinek példás életmódja már kora gyermekségétől

fogva megismertette azt önnel. Ön egy keresztény 
család körében nevelkedett fel és azért kerve ké­
rem, hogy azonnal keresse az üdvöt.

Nem irom itt le mindazt, a mit még tovább be­
szélt. Sajnálatraméltó tény, hogy az önfeláldozó 
jámborság nem jár mindig a gyakorlati észszel 
karöltve.

— Vágyakozik ön megmenekülni az isten kö­
zelgő haragja elől? — kérdé.

Juli érthetetlen szókkal igenlően válaszolt.
— Szerette ifjú testvérem, önnek számos oka 

van arra. hogy hálás legyen — számos oka, hogy 
a mindenható istennek hálákat adjon. Egy közeli 
éjszakán nagybátyjánál találkoztam önnel. Az a 
fiatal ember, a kinek élete fölött akkor mindnyájan 
kétségbeestünk, túl van minden veszélyen.

És ezen a hangon folytatva, Hall ur Juli egesz 
titkát kifecsegte, miközben Andersonne dühtől es 
áhítattól hevülve, egészen megkövesülm latszék.

Remélem, hogy az olvasó nem várja tőlem Juli 
érzelmeinek leírását, mialatt Hall ur egy fejezetet 
felolvasott a bibliából es imádságát elmondotta. Ep 
oly kévéssé próbálnám meg azon érzelmek leírá­
sába fogni, melyek Andersenné belsejében dühöng­
tek. Azt hiszem, ha Hall ur meghallotta volna fog- 
csikorgatását, mialatt imája közben halat ado:t 
Ágost felgyógyulásáért, kevesbbé magas velemenv- 
nyel lett volna jámborságáról. De sikerült addig 
uralkodnia érzelmein, mig a tiszteletes eltávozott. 
Hall ur, mikor búcsút vett, látta, hogy Juli nagyon 
halo vány cs remeg egész testében, de izgatottsá­
gát, jellemző rövidlátással, vallásos érzelmei jeléül 
tekintette és örömét fejezte ki a fölött, hogy tuda­
tára ébredt lelki állapolának.

Azzal eltávozott. És azután jött a zivatar.

XXXVII.
A leírhatatlan fergeteg ! De alapjában véve az 

ilyesmiben a legrosszabb az a pillanat, mielőtt el­
kezdődik. Hideg zuhany, foghúzás, amputáczió, meg 
valami nagyúri meghívás mind rosszabb akkor, a 
mikor még készülünk reá, mint abban a pillanat­
ban, a mikor megtörténik.

Julia, mialatt ott állott, várva, hogy az anyja rá­
kezdi, s buzgón szúrd álla a tüt az ablakfába •* szív­
ből kívánta, hogy bár kitörne már a vihar, hogy 
minél előbb vége legyen.

Ámde Andersenné nagyon is jól értette a maga 
mesterségét. Nagyon jól tudta méltányolni a kitö­
rés előtt való rémes hallgatás pillanatának az érté­
két. Nem hiába gyakorolta magát egész életében 1 
a legapróbb részletekig kitanulta a tortúra gyd* 
nyörü művészetét.

Semmi kétségem abban, hogy a szent inkvizíció 
fekete-csuhás atyái kényelmes úri emberek voltak, 
a kik áldozataiknak bőséges időt engedtek ahhoz, 
hogy a fantázia segítségével megbarátkozzanak az­
zal, a mi reájok várt; kedélyesen szedegették elő a 
kínzó eszközöket, szerető gonddal szemlelték meg a 
hüvelyk-szoritót, meggyőződni akarván arról, hogy 
biztosan dolgozik-e. s a leggyöngédebb megfontolt­
sággal vizsgálták meg a kinpadot meg a kereket, 
mintha a tortúra valamiféle nyalánkság volna, a
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üdvözlésére, a kiket ő fensége az udvari ko* 

6:°'u;5 köszöntött. Pár pereznyi tartózkodás után a he- 
wpH k3i aízkodva haladt tovább az udvari vonat és a
- a fenyuboritotta oromról megkapó képet nyújtott az 

.'I'*"'elterülő Körmöczbánya szép házaival s régi temp-
j a':- A János-hegy bányász népe a vonat mentén 
ortn b hogy legalább kalaplevéve üdvözölhesse a 

. b r- snét. A magaslaton áthaladva a hatalmas he- 
tj > ■ övezett szelíd Turóczvölgybe bocsátkozott le a 
' A,- 4 látra hegyzöm tövében elterülő Stubnya- 
IfiT’’ vendégei Zarkóczv főszolgabíróval élükön a Rá- 
''‘z . mellett szűnni nem akaró éljenzéssel fo- 

- -k a trónörökösnét. Ruttkán szintén kiváló lelkese- 
i ivüzöitek a fenséges asszonyt, ki láthatólag a 

u V.' L: hang jaiban szállott ki a szalonkocsiból, hogy 
‘'.'Sonkás növényekkel és fenyögalyakkal kiváló Ízlés­
ig c s ez alkalomra külön étteremmé átalakított 

m'r m. mely szőnyegekkel volt borítva, költsék 
AJ r:~ t; vend 'glös által feltálalt dejeunert. Egy órai 

'S tan a kassa-oderbergi vasút vonalán tovább 
J>v*a;íák v.: okát. Stefánia trónörökösné és nővére Lujza 
b'emze^nő a kocsi ablakából üdvözölték az éljenző 
‘A: ns-zet. s hogy Szent-Antairól, az ős bányaváros 
b" ; 5z-. sagából kellemes emlékekkel távozott, bizo- 
*" :-á-i a buesuzáskor modott eme szavai: «A vi­
sz jntlátásig.«

__ A szerb királyi pár váláea. Natalia királynét 
r --.m való időzése alatt valósággal ünnepelték s kü- 
] „ a szépsége nyerte meg nagy mértékben a pá- 

-másét. Natália királynéra persze nagyon jó ha- 
ez a nagy hódolat s hogy bájai ne menjenek 

e:vb?.rr.ar fe'.edésbe, Valery-nál lefényképeztette magát, 
c so :>-‘.ograliát a királyné a Figarónak ajándékozta^ 

e-r- . . i.ogy oly melegen érdeklődött személye 
... - ,- zérczikket >rt a szépségéről. A hirt maga a

f-,garu óta meg, s hozzá teszi, hogy sörgöny-ter- 
mevGIi nnndenki megnézheti a szép királyné arez- 

— A szerb királyi pár valópörére vonatkozólag 
a Reme de l’Orient ma a következő táviratot kapta 

hói Morussi herczegnőnek a «Temps» levelező­
jére ; -tat• tt beszélgetése megvilágította azt az ár-
- melyet főleg Horvatovics tábornok szőtt. A tá-
: k r.ben feltűnő magaviseleté által is elárulta,

j királynéval összeköttetésben áll és hogy ő taná- 
a királynénak, hogy a király ajánlatát visszauta- 

g..3S a tavalyi és az idei megegyezést Risztics a király 
. helveselte, de ezt most a pánszláv lapok utján ta- 
ra: 2. A király, hogy kiderítse kívánságának jogi alap- 
,j• es egvultal előzékenységet tanúsítson, a zsinathoz 

r .j emlékira ban ki fogja mutatni, hogy a zsinat 
r:rKc- :e egyúttal ki fogja jelenteni, hogy a konzisz- 

üietékességét is elfogadja és kéri a zsinatot, hogy 
hl ügvet tegye át a konzisztóriumhoz.

— Honvédségi orvosok ügye. A m. kir. honvé-
iőm minisztériumban a honvéd egészségügy és hon- 
ve: orvosi szolgálatban szükségessé vált czélszerü javitá- 
;b u intézkedések tárgyában a napokban szaktanács- 
itz'r.ár, volt, melyben Zsoldos ezredes elnöklete alatt 
Vj;: magasrangu tiszt és honvéd főtörzsorvos vett részt. 
Az en. retten ä következő újonnan kidolgozott szabály­
zók kerültek tárgyalás alá: 1. Szervi határozványok a 
:;r é .-orvosi tisztikar kiegészítésére. 2. Az orvosok elő- 
:>.;etési szabályzata. 3. Az orvosok minusitvényi táblá­
zatának szerkesztésére vonatkozó szabályzat. A szakta- 

skozmánv alaposan megvitatta e szabályzatokat s a 
■irgvalás eredményéről jelentést tett a honvédelmi mi- 
ctszierr.ek, kihez egyszersmind a kijavított szabályzato- 
kat is fölt erjesztette.

— Egy fejedelmi orvos. A «Reichsanzeiger» köz­
lése szerint a bajor állami minisztérium Lajos Ferdi- 
t.rn bajor herezegnek, az orvosi állam vizsgálat letétele 
aló. való felmentés mellett a német birodalomra nézve 
megadta az orvosi aprnbácziót. Ezzel a nyilvános fel­
avatással La os Ferdinánd fejedelmi sógorának, Károly 
Tivadar bajor herczegnek királynénk bátyjának nyomába 
lé:, a ki tudvalevőleg mint szemorvos a legjobb hir- 
cevreK örvend, s magának van kórháza, melyben ő 
na:a is rendelő orvos. Lajos Ferdinánd főherczeg, mint 
si-Aziá. sla, a belgyógyászatot választotta. A főherczeg 
jelenleg 29 éves, Madridban született, s fia az elhalt 
Adah rt bajor herczegnek és Amália spanyol infans- 
nönek. 1883-ban Madridban összekelt Mária de la 
Paz infánsnővel, az elhalt Alfons király nővérével 
F.nt a National-Zeitung Írja, a herezeg a müncheni és 
heilen.ergi egyetemeken végezte az orvosi tanulmányo­
kat. s több rendkívül figyelemre méltó orvosi értelme­
zi: te", közzé. Hogy tanulmányait mint gyakorló orvos 
érvér,, esi-hesse, orvosi felavatásra volt szüksége, mely

az állami törvények szerint csak az orvosi államvizsgá­
lat sikeres letétele alapján nyerhető el. A bajor királyi 
államminiszterium azonban reá nézve megtette azt a ki­
vételt, hogy őt kipróbált orvosi tevékenysége alapján a 
vizsgálat alól feloldotta, s vizsgálat nélkül is megadta 
neki az orvosi approbácziót. Ilynemű kivétel ritkán for­
dul elő s leginkább csak oly kitűnő külföldi orvosoknak 
adják, a kiket valamely német egyetem tanszékére meg­
hívnak.

— Kossuth Lajos nagy hazánkfia, ki az utóbbi 
hónapot Turintfíl nem messze egy kies fekvésű klimati­
kus gyógyhelyen töltötte, mint értesülünk, most Biella 
Novara tartománybeli klimatikus gyógyhelyre utazott, a 
hol a hidegvizgyógymódot fogja használni. A három hét 
leforgása után a Turin közvetlen közelében levő So- 
perga nevű hegyre költözik, a hol mindaddig maradni 
fog, inig csak az időjárás megengedi. A Soperga Tu- 
rinnak egyik legszebb kiránduló-helye. Legnagyobb ne­
vezetessége a kis helységnek a székesegyháza, mely az 
olasz királyoknak temetkezési helye volt. A hegyről 
gyönyörű kilátás nyílik a lombardi síkságra és Turinra 
a tövében elterülő exszékvárosra.

— Ünnep a József fohercxeg-telepen. A József 
főherczeg védnöksége alatt álló szentmihályi házépítő 
egyesület saját telepén nagy ünnepélyességgel ülte meg' 
tegnap délután a budapest-czinkotai vasút megnyitását. 
A telep lakosai fényes bankettet rendeztek, melyen csa­
ládjaikkal együtt jelentek meg. Kivülök ott voltak: 
Bossányi László a kér. orsz. képviselője, a ki egyúttal a 
vasúti társaság ig. tagja, Jelűnek Henrik vezérigazgató 
és a társulat főhivatalnokai. A bankett alatt számos 
felköszöntőt mondottak, melyek után Payerné és Ha- 
Iassy k. a. díszes virágbokrétákat nyújtottak át delfinek 
vezérigazgatónak, a ki különben is lelkes ovácziókban 
részesült. A társaság ezután megtekintette a telepet, 
mely pompás, magas síkon fekszik s kitűnő vize van. 
Jelenleg már 15 ház kész s újabb 25 van készülőben. 
Szemle után este 9 órakor a vendégeit visszatértek a 
fővárosba.

— Koburg Klementina herc-zegnu, mint orsovai 
levelezőnk írja, az éjjel 12 óra 34 perczkor elindult 
Bécs felé. A Kazan nevű orsovai hajó tegnap a Ti- 
mok torkolatáig ment a herczegno elé. Innen a bolgár 
fejedelem, a ki édes anyját elkísérte, a Kazánon vissza­
utazott Lompalánkára, a herczegnŐ meg az Orient gő­
zösön folytatta útját Orsováig. Mint Pécsből írják, a 
herczegnő e hó 25-ikén Koburgba utazik, hogy 26-ikán 
férjének, Koburg Ágostonnak a sírját halála évforduló­
ján meglátogathassa. Hogy mennyi időt tölt ott, az még 
bizonytalan.

— Franczia katonák tisztelgése. Francziaország- 
ban eddig a tisztek köszöntés alkalmával levették a 
sapkájokat, ami elég alkalmatlan módja volt az üdvöz­
lésnek. A franczia hadügyminiszter most egy rendelettel 
véget vetett ennek a szükségtelen alázatoskodásnak s 
meghagyta a tiszteknek, hogy ezentúl csak a jobb ke­
züket emeljék a sapkájok széléhez, a hogy a legtöbb 
európai hadseregnél szokás.

— Sáskájára® Budapesten. Budapest gyermek­
népessége ma örömünnepet ült. Békés sétáló az An- 
drássy-uton meg a környékén nem egyhamar látott 
olyan zene-bonát, mint ma déltájt. Két városrészből ve­
rődött össze a sok gyermek, ujjongva futkostak föl-alá, 
s kalapjaikat lóbálták a levegőben, mintha valami óvá- 
cziót rendeztek volna. Széles jó kedveknek keskeny 
volt az Andrássy-ut : hangosan kurjogatvá szaladgáltak 
ide s tova, nem törődve a nyugodtan járkáló honpol­
gárokkal, s a kimért tempóban uőezögő omnibuszokkal* 
Persze nagy oka volt a riadalomnak. Itt vannak a sáskák, 
a mi felér a gyermeknépnek egy kisebbfajta eldorádóval. 
Töméntelen, különböző nagyságú, formájú és szinü 
szöcske került az utczákra, s a fővárosi mezitlábos ifjú­
ság ezek ellen indított irtóháborut, még pedig sokkal 
szebb eredménynyel, mint az elöljáróságok a veszett 
macskák ellen. Az Andrássy-uton tömegesen hever a 
sáska-holttest, jeléül annak, hogy a gyerekek nem hiába 
pazarolták drága idejüket, meg hogy a szöcske tapasz­
talatlan, ügyetlen állat, mely nem való nagy városok 
utczáira. A jámbor állat olyan lelkinyugalommal várta 
be a rá taposó embert, a mi valóságos sáska-fanatiz­
musra mutatott. A szokatlan szöcskejárás sok embernek 
szerzett nagy mulatságosa kik hosszasan elnézték,mily ki­
tartással és bnzgalommal üldözik a furcsa állatokat a gyere­
kek. Papiros-vagy vászonzacskókba, s nagy papiros skatu­
lyákba rakták a gazdag zsákmányt, mások egyszerűen 
zsebre dugták a vadászat eredményeit, de a legtöbb

abban lelte legfőbb örömét, hogy Kénye-kedve szerint 
gyilkolt és pusztított. A vadászzsákmány általában gaz­
dag volt mindenütt, a mi nem is csoda, mert az ut- 
czáikon millió a szöcske, iépten-nyomon fölröppen egy- 
kettő, s vörös szárnyaival csapdosva, fürge lábaival na­
gyot lökve magán, menekül, mig csak a sétálók lábai 
alatt, vagy a gyermekek kezei között szörnyű halált 
nem hah Ha az ifjúság vadászszenvedélye egy-két nap 
alatt le nem lohad, akkor a fővárosi szöcskejárásnak 
hamarosan vége szakad. A kiterjesztett vörösszárnyu 
sáska-holttestek eléggé tanúskodnak arról a vandal ke 
gyetlenségről, a melylyel a gyereknépség a jövevény­
sáskákat fogadta.

— A tournure ellensége. Gondolni lehet, hogy 
nem európai halandó az, a ki daczolni mer a divat ez 
esztelenségével. Amerikában jöttek rá, hogy milyen ne­
vetséges torzalakká változtatja a tisztességes női terme- 
metet az a bizonyos ruhadarab, mely mindenről inkább 
tanúskodik, mint jó Ízlésről. Az uj világban ma már 
nem kell a tournure; főellensége maga Clevelandné, az 
elnök neje, a kire alig lehetne ráfogni, hogy különös 
okai vannak erre az ellenszenvre, mert még eléggé me­
nyecske arra, hogy kedve teljék abban, a mi divat. Az 
amerikai gazdagabb körökben már mozgalom indult 
meg a tournure ellen s valószínű, hogy Amerika höl­
gyei ezt a divatot mielőbb végképen abba hagyják.

— Dlnamií-morénylet. Glückaufban, Orosz-Len- 
gyelország egy kisebb helységében, szombatról vasár­
napra virradó éjjel dinamit-merénylelet követtek el. 
Brochmann a sielczi földe^uraság birtokához tartozó 
korcsma bérlője, tánczmulatságot rendezett korcsmájá­
ban, mely alkalommal a munkások összeverekedtek. A 
korcsmáros ennélfogva rögtön véget vetett a tánezmu- 
lMságnak, s miután a verekedőket kidobta, bezárta a 
korcsmát és családjával együtt lefeküdt. Alig egy óra 
múlva borzasztó robbanás hallatszott, mire Brochmann 
felkelt és rémületére azt látta, hogy az ivószoba egyik 
fala összedőlt. A további kutatások alkalmával öt 
dinamit-töltényt találtak a ház körül és a lakószobák 
ablakai alatt. A szolgálót, a ki ágyban feküdt, a robba­
nás kidobta fekhelyéből, de az ijedtségen kívül egyéb 
baja nem esett. A tettesnek nyomában vannak.

— A piaristák nagy káptalanja. A magyaror­
szági kegyestanilórendiek nagy káptalanja alkalmával az 
érdemes rend főbb tisztviselői és vidék társházainak 
szine-java egy hétig a fővárosban tartózkodik. A nagy­
káptalan ma reggel ünnepélyes Veni sancte-vel nyitotta 
meg ülésezéseit, melyek előreláthatólag egy álló hétig 
tartanak. A tanácskozások, melyeket mindvégig Kal­
már Endre tartományi rendfőnök vezet, naponkint reg­
geltől estig tartanak, déltájban rövid megszakításokkal. 
A résztvevő atyák eskü alatt kötelezik magukat, hogy 
azok lefolyásából a cziklus végéig mitsem árulnak el. 
A rendfőnök, a kormánysegédek, kormánytanácsosok és 
tisztviselők választása — mint már említettük — az 
utolsó napok egyikén kerül a sor.

— Kossuth Lajos nevenapjának megünneplésére 
a fővárosban is készülnek. A józsefvárosi függet­
lenségi párt ez idén is díszesen fogja megtartani a 
nemzeti ünnepnapot. — A fővárosi ifjúság körében is 
készülnek o nap megünneplésére. A Szentkirályi azelőtt 
(Ősz-utczai) Biró-féle vendéglő helyiségében főleg az 
iparos ifjúság sorából a Lajosnapját megünneplő magyar 
ifjak százas bizottsága alakult az ünnepély rendezé­
sére. Ezen kívül a Gyorssegély népünnep rendező 
bizottsága a Széchenyi-téri kioszkban tervezi e nap 
megünneplését.

— Edison és a fonográf. Mint Newyorkból távir- 
ratozzák, Edison az általa feltalált fonográfra vonatkozó 
jogait Amerikában több mint egy millió dollárért el­
adta valami Lipincottnak, a külföldre nézve azonban az 
összes jogokat fenntartotta magának. A grafofon készí­
tésének joga is Lipincott tulajdonába ment át, a kinél 
eddig már több ezer fonográfot rendeltek meg. Az a 
hír, hogy Edison, az említett jogokat £ millió dollárért 
\alami angol szindikátusnak adta el, a Standard sze­
rint nem felel meg a valóságnak.

— Egy Szibériába száműzött — harang. Ug- 
licsban, Oroszország jaroszlávi kormányzóságának egyik 
kerületi városában, orosz lapok jelentése szerint nemrég 
azt az eszmét pendítették meg, hogy egy harangot, me­
lyet onnan egykor Szibériába száműztek, visszahozas­
sák eredeti helyére. Uglicsban történt ugyanis, hogy 
1591. május 15-ikén Demetert, a Rettenetes melléknév­
ről ismeretes Iván czár legkisebb fiát, a későbbi Godu­
nov Boris czár parancsára meggyilkolták. Mikor aztán 
az ottani templombeli egyházfi a véres tettről értesült, 
társával együtt a templomba rohant és félreverte a ha­
rangot. A nép erre összeszaladt, megfogta a Godunov

embereit s kővel agyondobálta őket. Godunov czár vi­
szont összefogdostatta elleneit, számosakat halálra ítélt 
közülök s Uglics lakosságának nagyobb részét Szibé­
riába hurczoltatta. A számüzöttek sorsában osztozott a 
vészharang is, mely a lakosságot a gyilkosság megbosz- 
szulására hívta fel. Először megkancsukázták, azután 
lecsapták a fülét s végre Szibériába küldték. Három­
száz évi számkivetés után most végre tisztességgel akar­
ják előbbi magas állásába visszahelyezni.

— Vízbe fűlt csolnak&zók. Négy annenheimi pin- 
ezér tegnap délután az ossiachi tó pattján fekvő Tatten- 
dorfban volt tánczmulatságon. Mulatság után reggel 
négy órakor a pinezérek beültek egy lélekvesztőbe, hogy 
Annenheimba visszatérjenek. Szerencsétlensegökre na­
gyon nyugtalanul visellek magukat, úgy hogy a lélek­
vesztő felborult, a négy ember vízbe esett. Három kö­
zülök, bár mind jó úszó volt, a vízbe fűlt s csak a ne­
gyediknek sikerült a felborult csolnakra felkapaszkodni, 
a honnan aztán valahogy kimentették. A vizbefult pin­
ezérek holttestét mind eddig nem találták meg a hullá­
mokban.

— Brutális hitelező. Borzasztó módon állt boszut 
Bariban a minap egy rászedett hitelező vagyonbukott 
adósán. Elment stv adós lakására s háromszor rálőtt a 
szerencsétlen ember áldott állapotban levő nejére, a ki 
azonnal holtan rogyott össze. A gyilkos csak gyors fu­
tással menekült meg a nép dühe elől.

— Stanley sorsa. A Congo-áliam főkormányzója, 
Janssen Camillo, a mull szerdán Brüsszelbe érkezett. 
Janssen megérkezését már csak azért is nagy érdeklő­
déssel várták, mert általánosan azt hitték, hogy határo­
zott fölvilágositást fog nyújtani Stanley sorsáról, de 
nagy várakozásukban csalódtak, mert Janssen igen ke­
veset tudott mondani Stanley felől s a mit mondott, 
abban sincs semmi vigasztaló, bátorító, mert jobbára 
megerősité azokat a rossz híreket, a melyeket Word Her­
bert hadnagy küldött az Emin felszabadítására alakult 
bizottságnak! Word hadnagy rövid harmincz nap alatt 
Yambugából Bananáig haladva rendkívüli dolgot miveit. 
Márczius 29-én hagyta el Bartelot őrnagy táborát, a 
mely igen kényes helyzetben volt és április 17-én ér­
kezett Bangafába. innen gyalog folytatta útját s 
tizenegy napi szakadatlan gyaloglás után április 
28-án Bomába jutott. Tüstént St. Paul de Loan- 
dába ment, hogy Londonba és Brüsszelbe táv­
iratilag küldje el tudósításait. A főkormányzó igaz­
nak tartja, hogy Stanleynek, azonkívül hogy útja 
mocsáros vidéken vezetett keresztül, hol gyakran csí­
pőig süllyedtek a vizbe, még a benszülöttekkel is sokat 
kellett küzdenie, s e küzdelmekben nagy veszteségek 
érték : Janssen azonban nem hiszi, hogy Tippo-Tip az 
arab főnök árulást követett el Stanley ellen. Inkább 
azt gondolja, hogy maga Tippo-Tip is szorult helyzetbe 
jutott s nem volt képes megadni Stanleynek a kívánt 
segítséget. A mi a Szuakimból jelzett «feliér basát» il­
leti, a kiben a vérmes reménység Stanley! gyanította, a 
főkormányzó csak annyit mondhat, hogy Stanleynek 
eredetileg is az volt a szándéka, hogy nem azon az utón 
tér vissza, mint a melyen előre halad; de azt már ha­
tározottan lehetetlennek tartja, hogy Stanley ilyen rövid 
idő alatt Afrika keleti partjáig vagy épen Egyiptomig 
nyomulhatott volna előre. Janssen majdnem bizonyosra 
veszi, hogy Stanley és az egész expediczió a Moutad- 
Zing tó mellett nagy akadályokba ütközött és elkesere­
dett harezot folytatott az ellenséges néptörzsekkel. 
Mindebből kitűnik, hogy Stanley vállalatát maga a fő­
kormányzó is teljesen meghiúsultnak hiszi s hogy en­
nélfogva csak is az lehet már a kérdés, vajon az ex­
pediczió vezetője megmenekült-e vagy pedig ott vesz­
tette életét a vad és mostoha természet ellen való küz­
delemben. Hónapok múlhatnak el, mig e kérdés tisz­
tázva lesz. Az az ismeretlen világ ki tudja meddig 
tartja még homályban a bátor Stanley sorsát. Janssen 
főkormányzó csak őszszel tér vissza állomására.

— Kísértetek a kolostorban. Chorin község bé­
kés lakói a következő hosszadalmasan komikus esetet 
mesélik: «E hó 17-ik történt. Az éj sötét volt és csen­
des s a góth stylusu kolostor órája épen éjfélt ütött. 
Minden mély álomban szendergett, mikor hirtelen lágy 
hangok törték meg a fenséges csendet, mintha éneklő 
barátok közeledtek volna. Egyszerre egyik földalatti 
folyosóból egy sereg barát lépett ki, a menet élén maga 
szent Benedek, kezében nagy íehér pálczával. Hosszü 
fehér öltönyben, méltóságteljes léptekkel haladt át a me­
net a kolostor folyosóin, a templom s végre kiért a 
kertbe. Itt apró íángnyelveket csaltak ki a földből s 
azután zajtalanul eltűntek a kolostorban.» A dolog ma­
gyarázata az, hogy ugyanazon a napon Bellermann ta­
nár vezetése alatt a berlini festő akadémia fiatal tájkép 
festői kirándulást rendeztek a regényes fekvésű kolos­
torhoz s Ők voltak a borzalmas kisértetek.

— Bűnös anya. Garam-Berzenczéről különös V>íé. 
netről ad hirt tudósítónk. A Garam folyó lufija 1 bánál 
ugyanis a napokban egy négy napos csecsemőt találtak 
a járókelők. Az ártatlan teremtést lelketlen anyja egy 
szögletbe ékelte be s feje fölé egy nagykövet helyezett, 
hogy a gyermek ki ne essék a szögletből, hanem ott 
pusztuljon el. Arra járók azonban figyelmessé lettek a 
csecsemő nyöszörgésére, kutatni kezdtek a hang után = 
hosszas keresés után megtalálták a női ingfosz­
lányokba burkolt kisdedet. Rögtön jelentési tet­
tek a hatóságnak s Kiss Mihály Lars-szent-ke- 
reszti főszolgabíró erélyes kutatáshoz fogott az ügyben 
A nyomozás meglepő eredményre vezetett, k ifi éri tette 
ugyanis, hogy a halálra szánt csecsemő lelketlen édes­
anyja előkelő vihnyei fürdővendég: egy gazdag tu- 
róczmcgyei zsidó-család hajadon leánya, a ki a 
gyermek elpusztítására szánt intézkedés megtétele után 
távozott a fürdőből. Hogy hajadon leányok botlásuk kö­
vetkezményétől ily módon akarnak megszabadulni, ez 
fájdalom nem ritka dolog manapság, de a mi a garam- 
berzenczei kitett kisdeddel a fe'találás után történt, az 
csakugyan példátlan dolog. A csecsemőt ugyanis feltalá­
lása után nyomban elvitték a jalnai plébánoshoz, a k, 
az egyház által reárótt kötelesség szerint rögtön meg­
keresztelte azt. Mikor aztán a nyomozás kiderítette, 
hogy a csecsemő édesanyja zsidó vállású, a bűnös anya 
édesapja kijelentette, hogy a kisdedet csak úgy fogadja 
unokájának és csak abban az esetben fizet érte tartás- 
dijat, ha a már megtörtént keresztelést semmisnek je­
lentik ki és a csecsemőt a zsifió anyakönyvbe jegyzik 
be. Hogy e furcsa tárgyalás keretén kívül a lelketlen 
anya megbüntetése iránt történt-e intézkedés, arról tu­
dósítónk nem tesz említést.

— Viharok Szerbiában. Belgrádból táviratozzék a 
Pol. Corr.-nak, hogy a legutóbbi napokban nagy jégvi­
harok voltak Szerbiában, melyek különösen a sabáezi 
kerületben okoztak nagy kárt. A jég sok helyen tünkre 
tette a növényzetet s temérdek aprómarhát és szárnyas 
állatot vert agyon. Sajnos, emberek is vesztek el. Lju- 
bitza községben négy pá-ztor, Ketreljivában egy mun­
kásnő és gyermeke, Messazziban pedig egy gazdag föld- 
birtokos esett áldozatul a viharoknak.

— A bellovai rablók, mint mai lapunkban megír­
tuk, már nyilatkoztak a váltságdíjra nézve. Csakhogy ez 
nem hivatalos közbenjárásra történt. Mint most Szófiá­
ból táviratozzék, a bazardsiki görög konzuli ügyvivő 
llliopulosz kereskedő volt az. a ki összeköttetésbe lépett 
a bellovai rablókkal a nélkül, hogy a bolgár kormányt 
értesítette volna. A kívánt váltságdíj nagysága az Illio- 
pulosz közbenjárása folytán lett ismeretessé. A rablók a 
váltság-összegen kívül nemcsak ékszereket, de még 
fegyvereket, lőszereket, ruhákat és élelmiszereket is kö­
vetelnek. A kormány folytatja a rablók figyelemmel 
tartását. Mint szófiai tudósítónk egy késő éjjeli távirata 
értesít, a rablók kezei között lévő foglyok helyzete is­
mét rendkívül veszélyessé vált, mert a rablók a váll* 
ságdijon kívül 300 fegyvert. 3’ UXŐO töltényt és hatnapi 
bántatlanságot követelnek. A kormány e túlzó követelé­
sekkel szemben nehézségeket támaszt.

— Az emberirtó. Kolcs-hosszumező Zemplén megyei 
községben megrendítő eset történi a napokban. Holo- 
mány Mihályné odavaló szegény özvegy asszonynak négy 
gyermeke volt, kik közül a legidősebb leány hülye, a 
többi három pedig beteges volt. A napokban a két fiata­
labb gyermek egymásután hirtelen elhalt. A temetést 
követő napon a szegény anyát valami balsejtelem haza 
kergette a mezőről, a hol dolgozott s midőn haza ért, 
hülye leányát különös lázas állapotban találta az udva­
ron. Az asszony remegve kérdezte a leányt, hogy hol 
van az öcscse. A hülye azt felelte neki, hogy : «Oda­
benn van, haldoklik s meg fog halni mint a többi.» Az 
anya a szobába rohant s a fiút csakugyan élettelenül 
az ágyon fekve találta. A kis fiú nyakán azonban a 
szerencsétlen anya egy kis kékes-vörös vonalat fedezett 
fel, mely arra engedeti következtetni, hogy a fiút valaki 
fojtogatta. Rögtön vallatni kezdte a félkegyelmű leányt, 
kinek őrizetére a gyermeket bizta. A szerencsétlen te­
remtés kis vártáivá igy szólt : «Apám, a ki meghalt, 
megjelent előttem s azt mondta, hogy küldjem hozzá 
gyermekeit. Kettőt már elküldtem, a többit is elküldöm. 
A megrendült özvegy asszony öntudatlanul rogyott ösz- 
sze. A borzalmas ügyben a varannói járásbíróság vezeti 
a vizsgálatot s a már eltemetett két gyermek holttestéi 
exhumáltatni fogja.

me. et félre kell tenni, mint a hogy a gyermekek 
szokták, s csak akkor elővenni, mikor az étvágyat 
a hosszas várakozás kellően fokozta.

Sohasem volt szerencsém egy inkvizitort ismerni 
és enn-kfogva nem esküdhetem meg reá, hogy 
esL-kugvon ilyen módon jártak-e el. de «a dolog 
természetében» van, hogy igy cselekedtek. Mert a 
szörnyetegek, minél válogatottabb tajtájuak, annál 
nagyobb megfontoltsággal cselekesznek.

And -' sonné ugv vélekedett, hogy a szidásnak azt 
fi mestermüvét, a melyet előadni készült, nem sza­
bad csakúgy könnyelműen «kezelni», hanem meg­
gondolással. okossággal és szent komolysággal. 
Ezért csevegett hát még, mialatt Juli a függöny 
I- - át csipkedte s várva azt. a minek jönni kellett, 
fagyosan didergett.

Es Abigail asszony tovább fontolgatta, hogy mi­
ken intézze ezt a kitörést, a mely kétségkívül az ö 
Ltoké művé leend a végítélet napja előtt — mes- 
íenréjve. utolsó énpke, méltó a haldokló hattyúhoz. 
Es remélte — őszintén remélte — hogy ezzel a 
szörnyű csapással Julit föl fogja rázni bűnös voltá­
nak kínos tudatára. Mert lelkében a különféle indító 
okuknak oly keveréke lappangott, hogy őszintesé­
get sohasem lehetett megkülönböztetni a képmuta­
tásától.

Az Andersenné lelkiismerete tökéletesen tárgyias 
irányú vala. Mint Jónás mondani szokta: «finom 
érzéke volt a mások rosszasága iránt» s azok a 
bűnök, a miket kárhoztatott, rendszerint a saját 
maga ellen elkövetett bűnök voltak. Julinak vele 
szemben való engedetlensége szerinte sötétebb bűn 
volt a gyilkosságnál, melyet bármely felebarátján 
elkövetett volna.

Es most ott ült és eltűnődött — nem azon, 
bog-, mennyire terjessze ki a szóbeli fenyítéket — 
mert ez nem okozott neki gondolt, hanem azon, 
ba vajon elegendő talentuma van-e ahhoz, hogy 
tárgyához minden tekintetben méltó legyen. Alléié 
iskolai tirannushoz lehetett volna hasonlítani,. ki 
belső elégültséggel húzogatja egyenesre a nyírfa- 
vesszőt, mielőtt a fenyítéshez hozzáfog.

Nem mintha Andersenné ez idő alatt csöndes 
lett volna. Görcsös áhítatba merülve sóhajtozott és 
űyőgdécsell. «Erőért könyörgött a mennyekhez,hogy 
kötelességét egészen teljesíthesse» — ezt mondta 
volna, La valaki megkérdi vala, hogy mi a baja. 
forró imában «küzködött» a leányáért, és úgy in­
tézte a dolgot, hogy imádsága — afféle színpadi 
suttogás, a melyet mindenki hallhatott — olykor- 
olykor fülébe hatolt annak is, a kiről vagyis, a ki­
ttek szólott.

Humphrevs ülve maradt, úgy téve, mintha egy 
•Jo3ephus»-ban olvasna, de valósággal egy szakértő 
érdeklődésével várva a közelgő vihart.

Mivel ő ott maradt, Jónás szintén a maradásra 
határozta el magát, hogy a Juli bátorságát erősítse 
*s Cynthynek is intett, hogy maradjon. Ámde An- 
áerson Sámuel, ki épugy szerette a leányát, mint a 
bogy a feleségétől felt. igazi pipogya ember mód- 
iära elillant a várható jelenet elől.

(Folytatása következik.)
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Irta: M. E. BRADDON.
— Sajnálnám azt az úrnőt megbántani, kihez 

különösen vonzodom. mondá végre párttogólag, in­
kább elfogadom ajánlatát.

— És az egészről ad nyugtát ?
— Igen. a mennyiről a számla szól. Az uj toilet- 

tek. melyeket ma küldök, nincsenek oda számítva.
— Hát azoknak mi az ára ?
Ponsonbyné utána nézett a könyvben. — Száz­

hetvenhét font, tizennyolez shilling és kilencz penc.
— Előbbi számlájához teszek még hatvanöt 

fontot, azután törölje ki könyveiből Baddeleyné ne­
vét egészen.

— Mit! ? Egy harmadát fogadjam el követelé­
semnek és még a vevőimet is elveszítsem!

— Dehogy veszíti el vevőjét. Azt mondja Badde­
leyné: egész Londonban senki sincs, a ki kedvére 
ruhát tudna varrni, csak ön. Kétségtelen, hogy to­
vábbra is önnél fog vásárolni, de ha elfogadja ta­
nácsomat, kész pénzzel fog fizetni mindent és min­
dig tudni fogja, mibe kerül a ruha, melyet megren­
del. Meglátja, sokkal kellemesebb lesz úgy mindket­
tőjükre nézve.

Még feleseltek egy kicsit, de az asszony józan 
esze és Beeching bankutalványai végre győztek. 
Megírta az utalványt, zsebre tette a két nyugtázott 
számlát, a kosarat, mely a toiletteket tartalmazta, 
elküldette, ő maga pedig kocsiba ült és Baddeley- 
néhez hajtatott.

Leo a szalonban várta. Halavány és izgatott volt.
— Kedves Beeching, megkapta toilettemet ? kérdé 

lelkendezve, összekulcsolt kezekkel, a mint barátját 
belépni látni.

— Toilettei tiz perez múlva itt lesznek, már út­
ban vannak, de én megelőztem. Hihette-e, hogy pár 
rongyos százasért engedném, hogy boldogtalannak 
érezze magát? mondá Beeching gyöngéden. — Oh, 
Leo, nem osmer engem!

Tory békétlentil morgott Beeching hallatlan me­
részsége, vagy úrnője figyelmetlensége miatt.

— Valamivel többet végeztem, mint a mennyit 
reám bízott, folytatá Beching kérkedve. Megszaba­
dítottam adósságaitól. Nem tartozik Ponsonbynének 
egy shillinggel sem. Itt a régi számla és itt van a 
mostani ruhákról szóló, mind a kettő nyugtázva.

— Maga kedves, drága ember, mikép bizonyít­
sam be hálámat, hogyan fizessem; én azt vissza?

— Könnyen visszafizethetné, ha akarná Leo. Le­
gyen irántam is olyan szívélyes, mint másokhoz; 
juttasson nekem is olyan mosolyokat, milyeneket 
oly bőven osztogat nővére udvarijának, St. Áustell- 
nek. Tudja, hogy imádom!

Közelebb húzódott hozzá, figyelembe se véve 
Toryt, melynek szemei vésztjóslólag villogtak.

— Leó, csak ad egy csókot ?
— Egyet! akár egy fél tuczatot.
John "feléje ugrott, hogy derekát átölelve, végre 

megcsókolhassa azokat a sokat ígérő ajkakat, de 
egy hideg fekete orral találkozott, mely épen csak

érinté ugyan, mert abban a pillanatban lett elta- 
szitva Baddeleyné által a kutya, a mikor ez a ha­
rapásra nyitotta száját.

— Kedves Beechiug; remélem, hogy szívessége, a 
mennyiben kellemetlenségeimből kisegít, nem fe­
lejteti el önnel, hogy férjem van Indiában; szólt 
Leona méltósággal, mig John előtte állt bátortala­
nul, haragosan, de szótlanul.

Kezdte megérteni, hogy utalványokat irhát, mikor 
szükségeltetnek, de szivességeért nem kap egyebet, 
mint olykor villásreggelit és Tory figyelmét: csók 
helyett ebmarást.

—- Leó, maga nagyon kegyetlen, mondá duzzogva. 
Isten vele!

— Eljön az előadásra, kedves Beeching? kérdé 
Leona, a mint látta, hogy menni készül.

— Vigyen el engem az ördög, ha ott leszek!
— Remélem, ez nem fog történni; de tudom, el­

jön megnézni.
Beeching elmenőben dühösen mondogatta magá­

ban : «jövőre, ha bajban lesz, fütyülhet, én bizony 
feléje se nézek», de azért mégis, midőn nyolc?: órát 
ütötte, ép úgy el nem maradhatott a Viktorna­
teremben tartott előadásról, mint a moly a gyertya­
lángtól. A terem oly közel volt lakásához, hogy 
kocsi sem kellett. A bejárónál már sok kocsi állt. 
Lady Belfield, Helén és Sir Adrian épen előtte ha­
ladtak fel sok más előkelő emberrel. Beeching helye 
Helentől második szomszéd volt, köztük St. Austell 
foglalt helyet.

— Milyen véletlen, hogy egymás mellé jutottunk; 
mondá a lord elég hangosan, hogy lady Belfield is 
hallhassa.

Helén nem felelt. Még nem eléggé volt ura ér­
zelmeinek és a képmutatás művészetének. Még nem 
lépte át a bűn határát és mégis a szégyenletes 
öntudat terhe alatt lehajtá fejecskéjét. A lehorgasz- 
tott fej ábrándos kifejezése emelte szépségét. Ha­
sonlított egy magas fehér liliomhoz, mely a törésig 
lehajtja virágát. Voltak ösmerősei, kik azt álliták, 
hogv mellbeteg és nem sokáig él.

Tudta, hogy St. Austellnek sok fáradságába ke­
rült azt a széket Ő mellette megszerezni; és most 
azt akarta, hogy meglepetést színleljen.

Az «Arczok és álarezok» előadását udvarias el­
ismeréssel nézte végig az az előkelő társaság, mely 
a darabot a kor legjobb színészeitől látta. Badde­
leyné gyémántjai és toilette1* gyönyörűek voltak. 
Játéka könnyed és előkelő volt, de távolról sem 
drámai; azonban mindenesetre jobb, mint a többi 
diletánsoké.

Lady Belfield az előteremben elvált* menyétől. 
Helén nővérével egy estélyre volt menendő, de vár­
nia kellett, mig ez levetkőzött és ismét felöltözik, a 
mi időt vesz igénybe. St. Austell karját ajánlta, 
hogy nővéréhez kisérje; de Sir Adrian elősietett és 
felsőbb jogainál fogva, ő vezette el.

— Ha anyámnál marad, pár perez múlva visz- 
szatérek, mondá St. Austellnak, a mint Helént ka­
ron fogta.

Helen először érinté Adrian karját, mióta jegye­
sek voltak, azért ujjai kissé reszkedtek. Annyi oka 
volt izgatottságra. St. Austell szerelmi üldözése

nem kellemetlen, de végzetes volt rá nézve ; félt 
férjétől, ki minden perezben visszatérhetett; most 
ehhez még a komoly sógor jelenléte, kit a múltban 
megsértett és kiről hitte, hogy szemeiből le tudja 
olvasni szive minden titkát.

— Halavány és fáradtnak látszik Helén. mondá 
Adrian, a mint a folyosón haladtak végig, mely a Leo 
öltözőjébe vezetett. — Elkerülhetlenül szükséges, 
hogy ma még tánczmulatságra menjen ?

— Kettőre Ígérkeztem, Először lady Gandore 
estélyére, a hol hangverseny lesz és melyet a világ­
ért sem szeretnék elmulasztani, azután még egy 
másikra is megyek, a honnan hat órakor reggel 
szoktak távozni.

— Ez az élet megöli önt Helén.
— Hisz úgy is csak rövid ideig tart az egész.
És mulatságról mulatságba . .. társaságba megy 

ön egyedül?
— Egyedül ? Nem. Idősebb nővérem óvó szár­

nyai alatt vagyok mindig.
— Nem találom azt az óvó szárnyat biztosnak 

arra, hogy megoltalmazza, Helén. Nem szeretem, 
hogy társaságba jár férje nélkül.

— Nem sok társaságba jutnék, ha Valentinre 
kellene várnom. Tudja-e. hogy néhány hónap előtt 
melancholikus téboly vett volna erőt rajtam, ha 
Leó fel nem ráz, meg nem ment.

— Az nagyon szomorú, Helén. Öcsémmel beszélni 
fogok.

— Ne tegye, kérem! Közbeszólása csak rossz 
érzést szülne. Nálunk vége mindennek. Nem va­
gyunk mi többé szerető hitvespár, elméit az régen. 
Oly nagyon szerettem őt, azt hittem oly boldogan 
fogunk élni, mint a galambok; de csakhamar meg­
tudtam : mennyire csalódtam.

— Hisz csak két éves házasok, csak nem unhat­
ták meg egymást! Valentin megszokta ugyan saját 
mulatságait keresni és kedve szerint élni, de nem 
kétlem: ép oly gyöngéden szereti most is mint 
előbb.

— Nem volt alkalma együtt látni minket, mert 
akkor nem igy beszélne.

— Nem hihetem, hogy érzelmei megváltoztak 
volna, erősité Adrián, — de azt hiszem, az az élet, 
a mit ön folytat idegeníti el őt. Az a tudat, hogy 
felesége nála nélkül jár társaságokba, nála nélkül 
mulat, lehangolja őt és arra buzdítja, hogy házán 
kívül más felé keresse saját mulatságait.

Az öltöző ajtajához értek.
— Jó éjt! mondá Helén kezét nyújtva.
Adrien testvériesen megszoritá.
— Meglehet, hogy még találkozunk az éjjel. A 

klubban Glandóréval beszéltem, hitt, hogy látogas­
sam meg neje estélyét és hallgassam meg Pattit.

— Akkor hát au revoir ! — szólt Helén egy le- 
irhatlan érzéssel, — hogy Adrian jelenléte elrontja 
mulatságát.

Hallotta tőle. hogy rosszalja lepke életét; és nem 
tudott megszabadulni a gondolattól, hogy leolvassa 
érzelmeit és tudja, milyen lejtőn halad lefelé, min­
dig lefelé.

XXIII.
Baddeleyné átüliüzküdése hosszú időt vett igénybe. 

A hangversenynek vége volt Glandore lordnál, mi­
dőn a nővérek oda érkeztek. Patti énekelt, el is 
ment és a fényes gyülekezet szétoszloban volt a 
tánezterem felé. Lady Glandore házánál a legked­
veltebb hely a kivilágított terrasze volt. melyen a 
vendégek pálmafák és más exotikus növények 
között sétálnak vagy csoportokban ülnek és hall­
gatták a terrasze végén felállított zenekart. A ven­
dégekre jótevőleg hatott a túl világos termekből a klas­
szikus zene, a tolongás és fény után. e hüs régiókba 
menekülhetni, a hol a zöld levelek közé elrejtett 
megszámlálhatatlan lampion, pálmafák és virágok 
között japáni ernyőkkel fedett divánok. szamoezá- 
val és tejszínhabbal megrakott alacsony kis aszta­
lok vártak azokra, a kik a beszélgetésbe:), kaczér- 
kodásban, jeges italokban és a könnyű tánezzene 
meghallgatásában kerestek élvezetet és szórakozást.

Baddeleyné nem volt ábrándos, azért a teraszra 
jőve hamar elfoglalt egy kis asztalt a szamoczával 
és tejszínnel együtt s maga köré gyűjtötte udvar- 
lóit, kiket felváltva az ebédlő terembe küldözgetett 
étkekért.

— Mindnyájukat elrémitem. olyan sokat fogok 
enni, kiáltá. — De vegyék tekintetbe, hogy három 
óra hosszat komédiát játsztam, nevettem, sírtam, 
szerettem, szenvedtem és ez alatt semmit sem 
kaptam egyebet, mint egy kis kanál pálinkás vizet. 
Már közel állok a kimerüléshez. Mit látok . . . Bee 
ching ? kiáltá fel, a mint egy sötét alak széles fe­
hér mellel kiemelkedett egy pálmafa homályosságá­
ból, mint a szellem «Hamlet»-ben. — Nem hit­
tem, hogy ma itt látni fogom. Hogy tetszett Peg

Beszéd közt épen egy pohár pezsgőt emelt ró­
zsás ajkaihoz, úgy, hogy Beeching nem jól értette.

— Hogy tetszettem mint Waffington Peg .... 
és mit szól tolletteimhez ? kérdé újra türelmet­
lenül.

— Azt hiszem, mind igen szép volt, csakhogy 
én nem sokat értek hozzá, legjobban szeretem a 
bohózatot.

— Ha elvégeztem a vacsorát, mindnyájan mu­
lattassanak engem, mert sokkal kimerültebb vagyok, 
hogysem én beszéljek.

— Akkor attól tartok, hogy a halál kerülgeti, 
viszonzá Beeching mókázva.

— Nagy isten! kiáltott fel Leona, hirtelen fel­
ugorva és körültekintve.

— Valamit elvesztett. ? hangzott egyszerre az 
udvarlók kórusa.

— Semmit sem vesztettem el, de hol van nő­
vérem? Én gardírozom az asszonykát es nem lát­
tam őt, mióta ide kijöttünk.

— Sohse féltse, mondá Beeching, lassú, egyhangú 
modorával. — Az imént ott láttam öl a terrasz 
homályos végén ... a kilátásban gyönyörködik Sí. 
Austell társaságában.

— Fel kellene keresnem őket, mondá Baddeleyné, 
eltolva tányérját. — St. Austell kedves fiú, de kár, 
hogy olyan rossz a hire
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EGYETÉRTÉS, KEDD, JULIUS 24.
— As elázz király betegsége. Mint berlini tudó­

sítónk táviratozza. az ottani olasz nagykövetség körében 
az a hir van elterjedve, hogy Humbert olasz királynak 
.szédülés! rohamai voltak. A baj az olasz udvarnál nagy 
aggodalmat keltet1, újabb hírek szerint azonban a ki­
rály állapota jelentékenven javult.

— Katonás kis herczegek. A német lapok min­
dennap tudnak valamit elbeszélni arról, hogy milyen 
katonás hajlandóságokkal vannak tele a német császár 
íiarskái. Most ismét hire van egy ilyen történetkenek, 
m^ív elég mulattató arra, hogy mi is elmondjuk. Mikor 
a kis herezeg,-k legutóbb elutaztak Berlinből, a pálya- 
fuvaron sok ember gyűlt össze s a mint a herczegek 
megérkeztek, sorfalat képezve adtak nek k helyet. A 
ki- tn'iuör kös ama bizonyos «ruganyos léptekkel» ug­
rott ki a kocsijából s mielőtt elindult volna, hátraszólt 
' -s -s-rhez: « Le a kalapot'» A következő pillanatban 
: nm e : :ővei álltak ott az apró katonák s a trónörü- 
k' * egy intésére egvszerre kiléptek és libasorban, egye- 
: - ta. ‘.iS'iil vonultak el a nép közt, egészen a vasúti 

- z, a melybe egymásután szépen fellépkedtek. A 
- • z ?. kedélyes jelenetet látták, nagyon jól mulattak 

raj‘a. \ kis herczegek Ubeniiofba Thüringiába utaztak. 
— önfeláldozó anya. K hó 18-án, mint Londonból 
: ; i zászló szerencsétlenség történt a harecastlei

va-:rí a.iomá-on. Egy nő két gyermekével épen akkor 
le; t- át a .'ineket, mikor a gyorsvonat arra robogott. 
Az a-'/ony már biztonságban volt, mikor visszanézve 
lara. hogy egyik gyermeke még a sínek közt van. Ha­
bozás n• • IiC;11 a vonat elé ugrott s félre rántotta gyer- 
im ő maga azonban a kerekek alá került és ször­
nyet halt.

— Kerapcs cseh újságok. A prágai Národni 
. -y M'i.iuar janicsárság» czimü czikkében borza­
lmas -xin-Ake! ecseteli a trencséni árvák áttelepi- 
-é:. 'Z‘. ir,a. hogy az «úgynevezett» árvákat a rnagya- 

: k eiő-z ikosan elragadjak és elhurczolják a nevelöjük- 
vagy a szüleiktől, s hogy az anyák vagy nevelő- 

k. hail van, hogy a szomszédban már elszedik a 
l> erdeikbe, barlangokba s pásztor-kunyhókba 

hír ek velük, liova a zsandárok nyomon követik 
nkor oly jelenetek keletkeznek, a minőket az 

fer :la a! korában képes könyvekben a szegény sze- 
k mg« lóvásáréról s rabigaba hajtásáról olvasott, 

an. ,:k -írása és nmánkodasa hatás nélkül marad, 
a t'-t árváknak» az alföldre kell menni s az

. . al: vagy nevelő rokonoknak alig engedik meg,
1 -y g-.ermekeiktöl búcsút vegyenek. S mi törté- 
: ;k ezekk-i az aröszakosan elhurczolt gyermekekkel ?

1: a Mar. Listy. «A magyarok nemzetük részére ja- 
•-ar kát nevelnek belőlük», felel a kérdésre. A Mar.

.. - v emexpzi az árvák áttelepítését embertelenségnek,
- •• ai mnak, a milyen Európában a török janicsárok 

. n fordult elő s azt hiszi, hogy ezen hallatlan, 
m: ti ‘-xi-ztencziát és természetes i ej löd és jogát
m-;‘agndu «proshtimzió» sokkal hosszabb ideig tartott 
-"ni hogy a kormányt megfoghatatlan tétlenségéből fel 

•• rázna. A X. L. szerint «az összes európai kultúra 
tr’éxen Kétségbe kellene esni, ha ezen brutalitás «Cent­
r’d tovább a- megtüretnék vagy hallgatag támogattat-
- . I u". an csak erről a tárgyról irt a Hlas Naroda

- • - pedig iia-onló hangon. Ez utóbbi lap a czikkét 
I;;• 'c ezt-.- ine: «Hol maradt ez esetben a szabad hon- 
. .gárok személyi joga, hol a személyi szabadság, hol 
a *- ü i érzés, hol a családi érzelem iránti pietás >

á ;a.::.a-an esik ezekre az eseményekre tekinteni, 
::.e,y.'.-z hasonlók csak azon országokban fordulnak elő, 
a no mindeddig űzik vagy tűrik a rabszolgakeres-

> Magától értetik, hogy ilyen sületlenségekre nincs 
feleletünk.

— A legöregebb huszár. Ez a név joggal meg-
... éti Nagy Ferencz barcsi lakost, a ki már most a sa­
ge á.Írása szerint 132 éves. Már Mária Terézia idejé- 
: x .r- gi Kiszár volt s a királyné temetése alkalmá- 

.. H vonult ezredév«-]. Hogy vajon csakugyan van-e 
r 132 éves, ezt hivatalos adatokkal nem lehet bebi­

zonyítani, mert az akkori csokonyai anvakönvvek. me- 
y■ ■ k egyikébe a születését bevezették, már meg vannak 

semmisítve s csak az tanúskodik állítása mellett, hogy a 
ma *-,u legöregebb emberek is öreg embernek ismer- 
t ;. M gyven évi szolgálat után a franczia háborúban 

irarczia tiszt veszélyesen megsebesítette, ugv, hogy 
következtében szolgálatképtelen lett. Ettölfogva 

-ver.kmt 3ö Irinyi kegydijat bűz. Az öreg egészségi ál­
ma ma -s a legjobb, csak a szemei gyengültek meg 

kissé az utóbbi időben.
— I Napoleon önéletrajza. Mint Rómából írják,

//:, • A:.g‘ lo velenczei tudós a napokban egy caorlei
••-’a!.levéltárban rábukkant I. Napóleonnak egy önélet- 

-yz. ra. Zan-hi azt állítja, hogy ez amaz emlékiratok 
•reuetije, melyeket 1. Napoleon Szt-Ilona szigetén irt, 
illetőleg mondott tóiba.

— Öngyilkos színigazgató. Nagy nyomorúság érte
:: .Ne umann Valdemár stargardi színigazgatót Az

1 r l-z tár-ulatával együtt éhezett már néhány hét óta s 
na; : 1-napra gyorsabb lépésekkel látta közeledni azt az 
i ah, a mi :-.r -e magának, se társulaiának nem lesz egv 
: ’ .alatja. A boldogtalan ember ugv elkeseredett
'vi . a szomorú állapodon, hogy öngyilkosságra hatá- 

.’o/.*a magat. E hó 20-án egy golyóval véget vetett re­
ménytelen életének.

— A brunni fonók sztrájkjáról a ma érkezett
tv.iratfk a kővetkezőket jelentik : Az az aggodalom, 

-V a va.-arra Rrünnből falvaikból hazatérő nem sztráj­
kom 'mkásokat a szfrájkólók bántalmazni fogják, több 
. vye.o tel esii.t. Rrünnben tegnap este csend volt, de 

>:om-Z--CO- falvakból több helyről véres zavargásokat 
■ .wt-n-rv. A loscht temetőnél a sztrájkoló és nem 
-ztrajko'o man kasok közt nagy verekedés támadt. A 
- -anvarok <d"t a sztrájkoló munkások közül elfogtak, 
.a iK-'innben a gyár város utczáin dragonyosok vonul- 
t'a: '.'e_ug, a mi láthatólag jó hatást gyakorolt a sztrájk­
ban r---zt venni nem akaró munkásokra. A fonó sztrájk 
kiterjedés en ma nem nyert. A szövök nem csatlakoz- 
■aa a sztrv.jKolókhoz. A sztrájkoló munkások bizottsága 
ma megjelent az iparfel ügyelőnél s felkérte, hogy lép­
em a gváro-oksal az alkudozások megkezdése végett 
-nnlk'-zesbe. A Kul er s a Teuber-féle gyárak kijelen- 
t tek. hogy a fonók ná'uk munkájukat rögtön meg- 
Kezd a étik, egyelőre minden gyáros maga fog tárgyalni 
: kasaival. Mint újabban Hrünnböd táviratozzak, ma
oeie ,• t a -ztrájkoló munkások álral választott bizottság 
i'.ege-lent a városházán, a hová csakhamar Czerveny 
-I:i gazgató is megérkezett. A bízott-ág innen dr. Maver 

• o sí tana sós es ipar ügyi előadóhoz ment, hogy érta- 
kezzek a gyárosokkal folytatandó tárgyalásokról,

Száz éves gabonát találtak a minap Fgbell 
nvi:ram* gyei kö-zségben. Kabáth József és Mihály 
1 vbel.i !a vusek agyagásás közben egy veremre bukkan­
ja ., melyben bármin-z hektoliternyi erjedő gabona volt. 
.V ;t a az egesz Községben nem él már olyan ember,
:: k i n * * ív csak setéimé is volna arról, hogy miféle vermet 
iem-z'ex fel Kahafhék: ebbő! azt következtetik, hogy 
nc g a-ikor ké.-zidt ez a földalatti üreg, mikor a mai 
legöregebb emberek sem voltak még a világon. A régi 
gabonának, mely e szerint lehet vagy száz éves, tudják 

úsznál v* nni, mert savanykás lévén, a szarvasmarha 
és a sertés nagyon szereti.

A czltadella Ily czimü vasárnapi ezikkünkre 
vi natkozolaa a következő ielszólalást vesszük a küzün- 
-cg köréből: E hó 21-én, szombaton este, a Sashegyvn 
cs 1 idlcrthegyen feltűnő világítás volt bizonyos magas 
ponton látható, de senki sem tudta, mily okból vagy 
mil> '•■/.'• ra J A Lellérthogyen egyik nyaralóban időző 
el kelő polgári család ez este is,‘ mint 'máskor, 9—10 
era tájban esti sétát tett. Egyszerre «Halt wer da!» 
kiáltá- mellett két katona szuronyt szegezve megállítja 
az eg. úrból es két hölgyből álló családot, és vissza­
térésé kényszeríti őket. 1 ermészetes, hogy nem maradt 
egyéb ha ra, mint megfordulni és hazamenni. De hát 
kérdem: arra való-e egy nyaraló-vidék, hogy ha ott 
valaki sétát akar tenni este, szuronyok által hölgyek 
ijesztessmek és haborgattassanak a nyaralás élvezeté­
ben - -s nem volna-e helyesebb nem engedni ott nya­
ralókat létesitni, vagy legalább hírül adni az ott lakok­
nak, hogy ma nem szabad sétálni, mert gyakorlat lé­
szen, mi által az üdülést kereső közönség nem ijesztet- 
né* es esetleg meg lenne óvva az ily kellemtlen meg­
lepetések fül -

Villám által sújtott emberek. Mint Nikols- 
burgból mai kelettel táviratozzák, ott a környéken teg­
nap es tegnapelőtt nagy viharok voltak, melyek a ve­
tésben és szőlőben nagy kárt tettei. Tegnapelőtt a vil­
lám három ízben lecsapott, és két embert lesújtott, a 
kiket elkábultan vittek a kórházba.

— Öngyilkosság és véletlen szerencsétlenség 
Makón. Makóról Írják, hogy ott Markusfalvi Kálmán a 
62-ik cs. és kir. gyalog-ezred közembere főbelőtte ma­
gát. I gyanitt e hó 18-án két tiszti szolga a tisztjük la­
kásán egy töltött revolvert nézegetett, miközben a fegy­
ver elsült s az egyik tiszti szolgát Szűcs lliál a golyó 
úgy találta, hogy szörnyet halt.

— A gőzsikló megnyitás». A sikló igazgatósága 
értesíti a közönséget, hogy a budai hegy pályán (gőz­
sikló) a gépszerkezetben szükségessé vált javítások 
miatt beszüntetett forgalom e hó 23-án újra megnyílt.

— Időjárás Budapesten. A mai rekkenő hőség 
jele annak, hogy mind inkább közeledünk a kánikulá­
hoz : egész nap teljes szélcsend mellett tiszta, derült 
volt az égbolt. A fővárosban reggel 7 órakor a lég­
nyomás 763 mm. yolt; mig a hőmérő 18.4 Celsius fo­
kot mutatott. Lapunk zártakor semmi változás.

Rövid hírek. Nagy-Uf/róczon a junius hó 
24-én meggyilkolt Jakus József gyilkosait Csepela 
János és Csepela András személyében a csendőrség 
elfogta. — Nyitván e hó 18-án Redovics János 
17 éves gépész-segéd a pár-utezai hídon felül für­
dés közben a vízbe fűlt. — Hudná nyitramegvei 
községben Kohut Mária odavaló asszony ruháját 
őrlés közben a malomkerék pergetyüje megkapta s 
az asszonyt a vizi kerékhez vágta oly erővel, hogy 
szörnyet halt. — K-Semjén előtt, c hó 1 ár-én 
este a Máté-Szalka felől Nyíregyházára menő vdhat 
egy süket-néma és eszelős leányt elgázolt. — liozs- 
nyőn e hó 14-én Asztalos János f.-pokrágyi ille­
tőségű kőfejtő munkást a bányában egy nehéz kő­
tömeg maga alá temette, s mire mentésére siettek 
meghalt. — Az ostendei zálogházban a minap 
elkövetett iopás tetteseit, e hó 20-án Dünkirehen- 
ben elfogták. — Abonyban az izraelita hitközség 
ma fogadta nagy ünnepélyességgel újonnan válasz­
tott rabbiját: dr. Vajda Zsigmondot. Az uj rabbi 
nyomban megtartotta első szónoklatát a feldíszített 
izr. imaházban. — Alaydeburgban a pályaud­
varon tegnap elfogták Brudermann Sámuel hírhedt 
budapesti zsebtolvajt. — Itendnitzben az iskola- 
épületben tegnapelőtt délután beütött a villám, de 
szerencsére semmi bajt nem okozott. — Coffráne 
közelében e hó 19-ikén egy a vasúti állomásról el­
szabadult homokos kocsi beleütődött a személyvo­
natba, melynek mozdonyvezetője azonnal meghalt, 
fűtője pedig súlyos sérüléseket szenvedett. Az uta­
soknak az ijedtségen kívül egyéb bajuk nem tör­
tént.

= Öngyilkosság a vasúti síneken. Az osztrák 
magy. államvasutnak a fővárosból ma reggel 9 órakor 
indult NA 1. sz. bécsi vonatának utazói hajmeresztő je­
lenet szemtanúi voltak. A mint ugyanis a vonat az állat­
kert mögött elrobogott, a mellékvágányokon kívül álló 
waggon-sor közül egy tisztességesen öltözött nő a sí­
nekre rohant és a mozdony kerekei elé vetette magát, 
melyek egy pillanat lefolyása alatt megölték a szeren­
csétlent. Mikor a vonat tovább zakatolt, a borzalmas 
eset színhelyén mindössze csak egy nagy vérfolt. jelezte 
az öngyilkosság helyét. Mintegy két méternyire c vér­
folttól egy haj fonatot találtak, ettől három méternyire 
egy roncsolt koponya, innen két lépésnyire a sínek közt 
a test, odább pedig a síneken kívül a bal lábszár 
hevert. Az öngyilkos nö ruhaja zsebében 2 ezédulát 
találtak, melyeken elmondja, hogy férje meghalt, ö 
pedig folyton betegeskedik s azért határozta el magát 
az öngyilkosságra. Gyermekeit csekély pénzzel és min­
den támasz nélkül hagyja maga után: kéri a nemes- 
szivü emberbarátokat, hogy vegyék őket pártfogásuk alá. 
E ezédulákon sem névaláírás, sem keltezés nem volt. 
Az öngyilkos nő zsebében ezenkívül még egy orvosi 
rendelvényt is talállak, melyet nyolez nap előtt 1162. 
szám alatt gyomorfájás ellen állítottak ki a klinikában. 
A reczept özv. Kollár Károlyné 43 éves budapesti 
lakos nevére szól s igy valószínű, hogy az öngyilkos 
ezzel azonos.

= Razzia. Nagy razzia volt az éjjel a IX. kerületi 
kapitányság területen. Ez alkalommal 32 a köz- és 
vagyonbiztonságra veszélyes embert tartóztatott le a 
rendőrség.

= Szélhámos ezóg a fővárosban. Veszedelmes 
szélhámosokat tartoztatott le ma a rendőrség az Erzsébet- 
körut 56-ik szám alatt lakó Weisz és if/. Stignitz 
kereskedőezég tagjainak személyében. A ezég tagjai: 
Weiss Adolf abaujmegyei füzéri születésű 32 éves, csa­
lás miatt 4 évi súlyos börtönbüntetést szenvedett, nős 
— és ifj. Stignitz Nándor bécsi szül., 26 éves, nőtlen, 
kereskedő, a jelzett ezég alatt működve, Európa majd­
nem összes kereskedöházait fölkeresték ajánlataikkal, 
melyekben a netán köten iő ügyleteket rimessek segé­
lyével Ígérték gyorsan lebonyolítani. A legtöbb kereskedő 
figyelmen kívül hagyta az ajánlatokat, de többen beug­
rottak s különösen Haul Liput bécsi bőrgyáros ment 
lépre a szélhámosoknak és nern kevesebb, mint 1500 
forint értékű gépszijat bocsátott rendelkezésükre. Az 
első rendelvény mindössze 67 forintra szólt, me­
lyet a ezég készpénzzel fedezett. Aztán hogy bizo­
nyítsa, mily bőséges fedezettel rendelkezik, még egy 
-ir/0 Írtról szóló váltót is küldött a bécsi ezégnek. me­
lyet Meyer Mátyás bankigazgató fogadott el és* a Weisz 
és Stignitz ezég bocsátott ki. Egyúttal azonban 320 írt 
erejéig újabb megrendelést tett, de nem a saját szük­
ségletükre, hanem egy áltáluk megnevezett törük-szent- 
miklósi és szolnoki jónevii gépgyáros ezég számára, a 
kiknek az áruk közvetlenül küldendők. A bécsi ezég, ne­
hogy a W eisz ezég jó váltói gyümölcsözetlenül heverje­
nek, sietett a megrendelt gépszíjakat vasútra adni. Idő­
közben azonban a szélhámos ezég arról értesítette a 
bécsi ezéget, hogy az általa megjelölt vidéki megrende­
lők egyike időközben nyert értesülései szerint nem hi­
telképes többé : a másik pedig nem hajlandó az árut elfo­
gadni, kéri tehát, hogy az árukat bocsássa rendelkezésére 
nehogy azok rósz kézbe kerüljenek. A bécsi ezég lépre 
ment a csalóknak és várta a pénz belolyását. De az 
csak egyre nem akart megérkezni, időközben a küldött 
rimesse is lejárt, megóvatoltatoit s ekkor kitűnt, hogy 
annak eliogadója, JJayer Mátyás bankigazgató egy°a 
rendőrség előtt már ismert szédelgő, a ki sikkasztásért 
már log\ a volt és a kivel szemben váltókövetelés egy­
általán behajthatatlan. Mindezek megtörténte előtt azon­
ban a szélhámos ezég további 1141 forint értékű gép­
szijat kicsalt a hiszékeny bécsi czégtől, a melyeknek 
értekét szintén hitelképtelen egyének elfogadmanyával 
fedezte és magát az árut ügynökök segélyével 
értékesítette. A szélhámos ezég még széles kőire 
terjedő szédelgésekre készült, midőn tagjait a rendőrség 
letartóztatta. Nem kevesebb, mint 136 ajánlati levelet 
találtak az irodában, melyek különböző európai harisnya, 
játék, gyapot, gyula-doboz, gomb. szőnyeg, vászon s 
egyéb gyárosokhoz voltak czimezve. Ezeken kívül még 
számos vasúti értesitvényt is foglalt le a rendőrség 
melyeken vászonáruk, dongaiák stb. érkezéséről értesí­
tették a szélhámos ezéget az egyes vasúttársaságok. 
Ezeknek eladói szerencsésen megmenekültek a vészéiv- 
től, hogy áruik értekét értéktelen rimessekkel fedezzék.
A szédelgő ezégtársaság még a rendőrség foglyai; leg­
közelebb át fogják adni a budapesti királyi ügyész­
ségnek.

~ tűz volt ma este 7 óra tájban a Károly-
utcza 6. számú házban lévő Katzer-féle kalapos-bolt­
ban, melyet azonban a gyorsan megjelent tűzoltók csak­
hamar eloltottak : úgy hogy a tulajdonosnak kára egé­
szen jelentéktelen.

. Kitüntetés. Petes L. ur kárpitos és díszítő V. 
kér. Hermma-utcza 4. sz. alatt, «ő <-s. és kir. fensége 
József foherczeg udvari szállítója» czimet nyert.

színház és művészet.
— A krisztinavárosi színkörben tegnap adták 

Lukácsy A Polc czimü népszínművet. A jó magyaros 
nyelven irt népszínműnek gyenge a szerkezete s érdek­
telenek az alakjai. A szereplők közül Somiónéi kell ki­
emelnünk. kinek több dalát megismételtették. A jeles 
primadonnában egyébként nem sokáig gyönyörködhetik 
a közönség, mert a jövő hó elsejétől kezdve szabad­
ságra megy.

— A szint Iskola operai osztályában eddig két 
éves tanfolyam volt. A közoktatásügyi miniszter most 
elrendelte, hogy a tanfolyam három évre terjedjen. Nem

hisszük, hogy az eddigi tanítási rendszer mellett a ta­
nítványok ennek az intézkedésnek valami hasznát 
lássák.

— Intendáns-krizis Berlinben. A berlini udvari 
operának is ugyanaz a baja, mint a budapestinek. A 
múltban elkövetett hibák súlya alatt nyög. Hochberg 
gróf a berlini udvari színházak intendánsa kíméletlen 
kézzel nyúlt be a zavaros állapotokba s erős akarattal 
látott rendezésűkhez, de a legtöbb esetben inkább erő­
szakot alkalmazott, mint helyes tapintatot s igy olyan 
erdekeket sértett meg, mellek erősebbek voltak, mint 
az ő népszerűsége az udvarnál. Berlinben azt beszélik, 
hogy visszalépése már csak rövid idő kérdése. Úgy 
látszik távozásának egyik legalaposabb oka az, hogy 
\ ílmos császár, mint a berlini Wagner-egylet fővédnöke, 
lelkes hive Wagner zenéjének s irányának, gróf Hoch­
berg pedig él és hal Mozartért, de a -Wagner-zenét ki 
nem állhatja. Vilmos császár Mottl karmestert a karls- 
ruhei színház igazgatóját mindenképen meg szeretné 
nyerni a berlini udvari operának, Hochberg gróf pedig 
éppenséggel nem rokonszenvez a jeles karmesterrel, a 
ki nagy wagnerisfa. Ha tehát az intendáns ur meg­
marad elvei s nézetei mellett, kénytelen lesz azoknak 
állását feláldozni.

— A bayreuthi ünnepi Játékok tegnapelőtt kez­
dődlek «Parsifal» előadásával, melyen .nagyszámú és 
fényes közönség volt jelen. Az első felvonás 4 órakor 
kezdődött s az utolsó JlO-kor ért véget. A felvonások 
közt minden alkalommal J óra szünet volt, mely alatt 
a színház környéke nyújtott rendkívül élénk és moz­
galmas képet. A kolosszális műből megint csak 
legnagyobb hatással volt a közönségre a virágleányok 
bájos jelenete és a «Nagypénteki varázslat.» Van Dyck 
tenorista, (ki most a bécsi operához szerződött) mint 
Parsifal, úgy az alak, mint a hang és előadás tekin­
tetében jó volt. Hangja teli, lágy és üde, de nem elég 
impozáns. Materna mint Kundry minden tekintetben 
művészi alakítást nyújtott. Plang Klingsor-ja dicséretet 
érdemel. A Mottl vezénylete alatt álló zene és énekkar, 
eltekintve néháuy hamis intonácziótól, kitünően oldotta 
meg feladatát. A nézőtér, mely 1600 embert fogadhat 
be, teljesen megtelt közönséggel. Ott voltak többek közt: 
Battenberg Sándor herczeg, Lajos Ernő badeni örökös 
nagyherczeg, XXVII. Beüss Henrik herczeg, Sándor és 
V ílmos hesszeni herczegek, Miksa badeni herczeg, a 
hesszeni örökös nagyherczeg, Hohenlohe Langenburg 
herczeg, Walkenstein gróf nejével. Ezenkívül a 25-iki 
Barsifal előadásra még oda érkeznek : a würtenbergi 
herczegnő, Amália bajor herczegnő, Lípót bajor herczeg 
és neje. A tegnapelőtti előadás alkalmával az első 
felvonás után nem tapsoltak, de annál nagyobb lelkese­
déssel törtek ki a második és a harmadik felvonás 
után, a mikor a szereplőket egyenkinl és összesen több 
Ízben a lámpák elé hívták.

— Színházi rövid hírek. Eperjesen az újjáépí­
tett redoute mithologiai freskóinak megfestését Stegmül- 
lerné Gerster Mária asszonyra bízták. — Ralcodczay 
Páí búcsút mondott a színigazgatói pályának és mint 
drámai apa- és jellemszinész szerződést fog vállalni.

SPORT.
— A budai polgári lövőházban 1888. julius 22-én 

tartott dijlövésen a következő ezéllövük nyertek a 200 
lépés távolságú czéltáblán középlövésre: Dr. Dreiszker 
József, Heytmanek Ferencz, dr, Mesztrits M., Lakos 
Lajos, Rákos Mihály. — A 200 lépés távolságú czél­
táblán 20 lövés közül legtöbbször talált: Némay Antal, 
Lakas Lajos, Erczhegyi 1- erencz, Obcrvelder János. — 
A pisztoly czéltáblán 20 lövés közül legtöbbször talált: 
Szávoszt Alfonz, Roscony Károly, dr. Axamethy Lajos. 
Összesen 1450-et lőttek.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A házépítő tisztviselők telepén legújabban ki­

osztott kilenczvenüt háztelek utczáib i a tanács elren­
delte a vízvezetéki csövek lefektetését.

— Az Andrássy-ut melletti epreskert-uteza egy 
részének kiépítése a jövő évi programmba fölvétetett. 
A mérnöki hivatal intézkedett, hogy a járda az egyik 
oldalon kiegyengettessék és kavicsoltassék. Egyúttal az 
utczában öt egé'Z éji kőolájlámpa is állittatik fel.

— Költözködő posta. A budapest-józsefvárosi kir. 
postahivatal a jelenlegi stáczió-utcza 46. szám alatt 
lévő helyiségéből ez évi augusztos hó 1-vel a Mária- 
utcza ő-ik számú házba költözik át.

— Ab üllöi-uti uj kórház kondenzált vizeinek el­
vezetésére szolgáló rézcsövek szállítása iránt ma volt 
az árlejtés a városházán s legelőnyösebb ajánlkozóul 
Eisele József mutatkozott, a ki a 6521 frtra rugó elő­
irányzatból 18,10 ezázalékot engedett.

— A magánépltési bizottság mai, Rózsa Péter 
elnöklete alatt tartott ülésén a következő építési engedé­
lyek kiadását hozta javaslatba u. m. Teltsch Bertalan 
és Mórnak kerepesi-ut 5855. sz. a. két három emeletes 
házra, dr. Stern Árminnak Teréz-körut 3428. sz. a. há­
rom emeletes házra, Szeleszkv Lajosnak mester-uteza 
16. sz. a. kétemel. házra, Temesváry Lipótnak a csö­
möri-utón 2816. sz. a. egyemeletes házra, Borbély Jenő 
és nejének a tisztviselők telepen földsz. házra, Laub 
Károlynak csömöri-ut 2812. és 2813. sz. a. két földsz. 
házra, Günther Jakabnak termő oldal, 5999. sz. a. 
földszintes házra, h üli Fereneznek a budaeörsi-uton 
földszintes házra és kö'.élverö műhelyre, Zauber Máriá­
nak a Sashegyen nyaralóra, Hofhauser Lajosnak 1. k. 
Kőbónya-utcza 3. sz. a. földszintes házra, Szeiffert 
Ágostonnak köris-uteza 10. sz. a. földszintes házra, 
Liebermann Dávidnak a Lipótmezőn földsz. nyaralóra. 
Ezenkívül jóváhagyta a bizottság a belvárosi plébánia- 
templom restaurálása terveit, Miróczky Jánosnak a szent- 
endrei-uton gőz favágóra, Luczenbacher Pálnak a felső­
rakparton áruraktárra, Büchlmayer Jánosnak konti-uteza 
31. sz. és Fály Jánosnénak Telekv-tér 20. sz. a. tolda­
lékra s ezenkívül számos átalakításra és apróbb építke­
zésekre adott engedélyt.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Adomány az önk. mentőknek. Ajbudapesti önk. 

mentőegyesilletnek a minapi hengermalmi tűz alkalmá­
ból a Eonciére biztositó társulat 15U irtot adományo­
zott. A társulat korábbi 50 frtos adományát igy 200 
frtra egészítette ki s alapitó tagja lett az egyesületnek.

— A hadügyminiszter a vöröskeresit-egylet- 
he* Báró Bauer Ferdinánd közös hadügyminiszter a 
következő átiratot intézte Tisza Kálmán miniszterelnök­
höz : «Midőn a magyar szent korona országainak vörös­
kereszt-egylete részéről nagyméltóságod folyó évi junius 
hó 12-én 39,073. VII. sz. a. kelt nagybecsű átiratával 
hozzám juttatott 1887 évi jelentésnek átvételét köszö­
nettel igazolom, azon tiszteletteljes kéréssel fordulok 
nagyméltóságodhoz, hogy az Ausztria-Magyarország kö­
zös hadereje érdekében oly kíválólag buzgolkodó egyleti 
igazgatóságnak, továbbá az összes áldozatkész választ­
mányodnak, fiókegyleteknek és egyeseknek az évi jelen­
tésben egybefoglalt sikerdus eredményért, mely a katonai 
egészségügy támogatását czólzó békebeli előkészületek te­
temes kibővítéséről tesz tanúságot, a közös hadügyminisz­
térium legmelegebb köszönetét tolmácsolni méltóztassék.
Az egylet szakavatott és kitűnő vezetése alatt megindí­
tott előgondoskodások lényegükben befejezést nyertek 
és nem marad egyéb hátra, mint azokat újólag átvizs­
gálni, ott a hol szükséges, bővíteni, illetve tökélyetes- 
biteni és a hol lehetséges, az esetleges mozgósításkor 
előreláthatólag uralkodó viszonyokhoz a legc-zélszerübben 
alkalmazni. Az igen tisztelt egyleti igazgatóság részéről 
mindenkor nyilvánuló nemes hazafias és emberbarát! 
törekvéseiből, a fiókegyletek és egyesek áldozatkész lel­
kesedéséből, mely a vörös-keresztnek békében és hábo­
rúban egyaránt magasztos hivatását a lakosság mindin­
kább tágabb köreiben megismerteti, bízvást lehet követ­
keztetni a inár megalkotódnak folytatólagos kiegészíté­
sére. Nevezetesen azon irányban kövesse siker a körül­
tekintő és mindig a beteg és sebesült barezos javát előmoz­
dító egyleti igazgatóság működését, hogy a betegápolónők 
sikeres biztosítása mellett alkalmas és kiképzett férfi ápolói 
személyzet is nyeressék a hadszinhely mögött létesítendő 
egyleti egészségügyi intézetek számára. Fogadja nagy­
méltóságod kitűnő nagyrabecsülésem nyilvánítását. Bécs, 
1888. évi junius 30-án, Bauer táborszernagy». A vörös- 
kereazlegylet igazgatósága a miniszterelnök ur utján tu­
domást ve vén e leiratról, határozatba hozta, hogy ez 
év végén mindazon helyeken, a hol tartalékkórház vagy 
betegüditő állomás fog fentartatni, rövid tanfolyamokat 
rendez azon férfiak részére, kik az ápolói szolgálatra 
önkéntesen jelentkeztek. A betegápolásban teljesen ki­
képzett és háború esetén az egyletnél kötelezettséget

vállalt egyének, ha II. oszt. népfelkelők vagy katonailag 
ki nem képzett 35—37 éves I. osztályú népfelkelők, a 
népfelkelési tettleges szolgálat alól előreláthatólag fel 
fognak a magas honvédelmi minisztérium általjmentetni 
Jelentkezhetni e szolgálatra már most vagy a központi 
igazgatóságnál (Budapest II. lánezhid-utcza 1. szám), 
mely felvilágosítással szívesen szolgál, vagy vidéken az 
illető fiókegyleteknél és választmányoknál.

— A bécsi lövéizünnepély rendező bizottsága 
tudvalevőleg a budapesti lövészegyesülethez meleg han­
gú átiratot intézett, melvlyel Magyarország összes lövé­
szeit meghívja az ünnepélyre. Énnek következtében 
Erczhegyi Ferencz budai főlövész mester gyűlést hívott 
egybe, melyen elhatározták, hogy az ünnepélyen részt 
vesznek és azon lesznek, hogy az ország többi lövész­
egyletei is részt vegyenek. — A 'budai lövész-egylet 
azonban az idő rövidsége miatt nem lévén képes külön 
meghívókat kibocsátani, ez utón szólítja fel a magyar- 
országi lövész-egyesületeket, hogy a résztvenni szándé­
kozók neveit Erczhegyi Ferencz budai főlövészmester- 
rel (Budapest, 1. kér. szentháromság-tér 7. sz.) ez évi 
augusztus hó 8-ig közöljék, hogy igy a bejelen lések 
eredményéhez képest a közös felránduláshoz szükséges 
intézkedések mielőbb megtehetők legyenek. A bécsi 
lövészünnepélyt ez évi szeptember hó 2-án és követ­
kező napjain tartják meg a király ő felsége 40 éves 
uralkodásának jubileuma alkalmából.

TÖRVÉNY SZÉKI CSARNOK.
— Testvérgryilkosság. Az eszéki kir. törvényszék 

előtt e hó 21-én tárgyalták Margetics Mátyás és Grzvet- 
kovics Péter és Grkljanics János bűnügyét, melvben az 
előbbi kettő gyilkossággal, az utóbbi pedig gyilkesság- 
ban való bünrészességgel volt vádolva. A bűneset rövi­
den a következő: Margetics Mátyás és Margetics Lazo 
nemrég oíztoztak nagy atyai örökségükben. Minthogy 
az osztálynál Lazora is esett egy rész az atyai házból, 
a mi a másik testvért Mátyást annyira haragra gerjesz­
tette, hogy elhatározta testvére meggyilkolását. Margetics 
Mátyás ezzel a borzasztó elhatározással, Czvetkovics Pé­
ter és Grkljanics János kíséretében 1887. nov. 7-én Lazo 
testvérének lakására ment, a Lazot ittas állapo'ban alva 
találták. Margetics és Grkljanics fejszékkel, Czvetkovics pe­
dig bottal volt felfegyverkezve. A megállapodás szerint, 
Czvetkovicsnak kellett volna az áldozatra az első csa­
pást mérnie, de midőn már felemelte fejszéjét, félreál­
lott és igy szólt Margetieshez: «Hiszen a te bátyád, 
üsd előbb te!» Margetics felemelte fejszéjét és hatal­
mas csapott mért Lazora, mire Czvetkovics is fej bevágta. 
Az áldozat a két csapásra rögtön meghalt. Az orvos­
szakértők konstatálták, hogy a vádlottak teljesen beszá­
míthatók. A tárgyalás során Czvetkovics azt vallta, 
hogy Margetics 30 irtot és élethossziglani nyugdijat 
ígért neki a tett elkövetéseérf, de késsel kezében fenye­
gette, hogy ha nem fogadja el az ajánlatot, agyonszurja. 
Margetics Lazo mindent tagad. Azt adja elő, hogy 
teljesen részeg volt, úgy hogy nem emlékszik mi 
történt azon a napon. A vádlott Czvetkovicscsal 
szembesittetvén, ez utóbbi azt mondja vádlott sze­
mébe, hogy nem volt részeg. A törvényszék hosz- 
szas tanácskozás után Margetics Mátyást és Czvet­
kovics Pétert a gyilkosság bűntettében bűnösöknek mon­
dotta ki és előbbit 12 évi, utóbbit 10 évi fegyházra 
ítélte. Grkljánicset a törvényszék bünrészesség miatt 6 
évi fegyházra Ítélte.

— A debraozeni apagyllkosság. Móricz József, 
mint megemlítettük, Debreczenbul szombaton reggel ér­
kezett meg egy altiszt és három honvéd ledezeie alatt 
a kőbányai utón levő fegyvergyári laktanyába. Vele egy­
idejűleg jött Kovács Károly százados-hadbíró is, ki a 
vizsgálat érdekében hosszabb ideig Debreczenben idő­
zött. Az apagyilkost a fegvergyári laktanya legénységi 
fogházának egy külön czellájában helyezték el és szi­
gorúan őrzik. A vizsgálat, melyet továbbra is Kovács 
százados-iiadbiró vezet, előreláthatólag még huzamosabb 
időt fog igénybe venni.

— Lefoglalt zálogüzlet. A budapesti rendőrség­
nél egyidejűleg többen tettek följelentést özv. Uppen- 
heim Zsigmondné zálogüzlet-tulajdonos ellen, hogy a 
zálogtárgyak után a törvényesnél nagyobb kamatokat 
vesz s hogy már hosszabb idő óta zálógüzlete van a 
nélkül, í.ogy arra engedélye volna. E panaszok követ­
keztében Bérczy Béla rendőrkapitány Oppenheimnénál 
házmotozást tartott és ez alkalommal nagyszámú arany- 
és ezüst tárgyakat, továbbá nagymennyiségű ruhane- 
müeket találtak padlásán. E zálogtárgyakat és a zálog- 
bárczákat a rendőrség lefoglalta és hatósági őrizet 
alá vette. Oppenheim Zsigmondnét pedig valla- 
1 a tóra fogták, mire ez elmondta, hogy néhány évvel ez­
előtt engedélyezett zálogházi gyűjtő volt, most azonban 
már hosszabb idő óta nincsen engedélve, de azért foly­
tatja az üzletet. Nagyobb kamatokat azért szedett, mert 
a zálogtárgyakat lakásán tartotta. A rendőrség az elő- 
nyomozat megejtése után az iratokat a IV—X. kerületi 
járásbírósághoz tette át, hol Oppenheimnét az 1881. évi 
14. t. ez. 1. és 24. szakaszaiba ütköző kihágás miatt 
fogják felelősségre vonni. Panaszosokként ez ügyben 
Szalkav Ida, Mahr Karolina és Jakab Julia szere­
pelnek.

— A jövő titkai. A napokban közöltük, hogy Schle­
singer Anna kola ellen, a ki szabad idejében kártya­
vetéssel foglalkozott, kuruzslás miatt indították meg a 
bűnvádi eljárást. Tegnapra tűzték ki ügyében a tárgya­
lást, mely elől azonban a jósnő megszökött. Most or­
szágszerte köröztetni fogják s igy a jövő titkai közé 
tartozik, vajon a kártyavető kofa törvény elé kerül-e 
vagy nem.

— Plébános éa postamesternő. A nyitrai törvény­
széknél B. Julia j—i postamesternő rágalmazás és be­
csületsértés mialt emelt panaszt Sz. János oltani r. kath. 
plébános ellen. Az esetnek következő története van: A 
plébános még 1885. deczemberében levelet adott föl a 
j—i postára a herczegprimáshoz czimezve, a levél azon­
ban nem jutott el rendeltetési helyére. E miatt a plébá­
nos a pozsonyi kir. postaigazgatóságnál följelentést tett 
a nevezett postamesternő ellen, azt állítva, hogy a j—i 
postán nemcsak magántermészetű, hanem hivatalos levelek 
is el szoktak veszni, a mi onnan van, hogy a kisasszony, ha a 
pakkolással elkésik, a hátramaradt leveleket a kályhába 
szokta doLni. E följelentés alapján fegyelmi vizsgálatot 
indítottak a postamesternő ellen, a melynek folyamán 
azonban a feljelentés nem bizonyult valónak. Ekkor a 
postamesternő rágalmazás és becsületsértés miatt emelt 
panaszt Sz. János plébános ellen. A nyitrai törvényszék 
es a kir. tábla azonban ez ügyben megszüntető határo­
zatot hozott azzal a megokolással, hogy a plébános nem 
sértési szándékkal, hanem jóhiszemüleg és valószínűség 
alapján tette meg a följelentést. A postamesternő föleb- 
bezeit és most a legfelsőbb bíróság neki adott igazat.
A kir. kúria ugyanis nem íogadta el az alsó bíróságok 
érvelését és a plébánost vád alá helyezte.

GYASZROVAT.
Gyertyános! Konti Etelka kisasszony Péczelen el­

hunyt. Temetése holnap, kedden d. u. 4£ órakor lesz 
Rákos-Csabán.

Dr. Király Istvánná szül. Nagy Gizella e hó 22-én 
elhunyt Bicskén.

Újházi Józsefné szül. Markovics Zsuzsánna e hó 
17-én életének 6U-ik évében elhunyt Rozsnvón.

Laibach, juli 23. Thurn gróf tartományi főnök 
meghalt.

Uralkodók találkozása.
— julius 23.

Vilmos császár és Henrik herczeg, mint mai táv­
irati tudósításaink kiegészítésére Péterhofból jelen­
tik, tegnap reggel az ág. ev. templomban isteni 
tiszteleten voltak, azután az orosz kápolnába men­
tek, s ott ismét jelen voltak az isteni tiszteleten. 
Az orosz kápolnából, a hol az egész czári család 
is ott volt, s a honnan Vilmos császár karján ve­
zette ki a czárnét, a császári vendégek Sándor 
czár termeibe mentek reggelire. A dejeuner után, 
mely alatt a császári zenekar játszott a palota 
előtt, az egész társaság sétakocsizást tett.

Este hét órakor diszebéd volt a peterhofi palo­
tában. A diszebéd után a császári család tagjai és 
vendégei sétakocsizást tettek a tündérileg kivilágított 
parkban és mindenütt lelkesült fogadtatásban ré j

! szesültck. Az öbölben nagyszerű tűzijátékot rendez­

tek, melynél Vilmos császár és Viktória császárné 
neveinek kezdőbetűi gyönyörű világításban többsz ór 
kiragyogtak. Este 11 órakor a két uralkodó Hen­
rik herczeg és kíséretük Krasznoje-Szeloba mentek, 
hol a lovasság ma nagy gyakorlatot tart.

A mai nap eseményeiről számot adó távirataink 
itt következnek :

Peterhof. jul. 23. Tegnap a reggeli u'án F/\ 
mos császár és Hevrik herczeg Vladimir nagvner. 
czeg és neje kíséretében sétakocsizást tettek 
hofban. Esti fél 7 órakor diszebéd volt. mehr-* 
meg volt hiva a schaumburg-lippei herczeg. a ne­
met császár kíséretének 12 és a német haj éra- 
személyzetének 17 tagja, az amerikai kurv-he Pa­
rancsnoka, a német nagykövetség szeméivé, 
tének 7 tagja. az összes miniszterek é? 
az idegen diplomaták. Bismarck Herbert gre.f 
a felségekkel ült egy asztalnál. Vilmos császár 
a czémiélól jobbra foglalt helyet. A két uralkodó 
kölcsönösen felköszöntütte egymást. Az ebéd alatt q 
báli zenekar játszott. Ebéd után a kávét a hátulsó 
erkélyen szolgálták fel. Az ebéd 9 órakor ért véget. 
A czárnét Vilmos császár kisérte a kocsihoz. Az 
egész alsó kert fényesen ki volt világítva. A felsé­
gek Montplaisirben theáztak. Montplaisirrel szemben 
fényes tűzijátékot rendeztek a tengeren A sétánvo- 
kon beláthatatlan m-ntömeg hullámzott/

Pétervár. jul. 23. A tegnapi péterhoíi ebédről 
még a kővetkezőket jelentik: Az asztal, me ívnél a 
felségek üllek, arany evőeszközökkel volt terítve, a 
tövbi aszí álon ezüsttel terítettek. Az orosz uralkodó 
ház tagjai porosz egyenruhában: a porosz vendé­
gek orosz egyenruhába jelentek meg. Az orosz czárfié 
fehér ruhába volt öltözve és az András-rendjel szalag­
ját viselte. A nagyherczegnuk a Ka tál inrend sza­
lagjával voltak (díszítve. A czárnéval szemben az 
udvari miniszter, ennek jobbján Schweinitz és bal­
ján Bismarck államtitkár, továbbá (Hers, Wan- 
novvski, Possiet. Deljanoff. Schuwaloff és Jomini 
ültek. Midőn Sándor czár fel köszöntőjét mondta, a 
zenekar a porosz nemzeti himnuszt zenditette rá: 
midőn pedig Vilmos császár mondott felköszöntőt 
az orosz himnuszt játszották.

Pétervár, jul. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az eredeti programúitól eltéroleg a pe­
terhofi parkban csak tegnap tartották meg a kivi­
lágítást. mely fényesen sikerült.

Pétervár, jul. 23. (Az Egy elért és tudó­
sítójának távirata.) A német császár itt. tar­
tózkodását újra megtoldottak s igy kedden 
este vagy szerdán reggel utazik el Stock­
holm felé. A programmot mindennap vál­
toztatják. Tegnap előbb a protestáns és az­
után a görög templomban isteniíisztelet 
volt. Az utóbbi templomban A’exei nagy­
herczeg fogadta a császárt és Henrik 
herczeget. Ezt tán 70 teritékü dejeuner 
volt. Harmin'zan az erkélyen és negyvenen 
az arczképteremben foglaltak helyet, 10—12 
embere való kisebb asztaloknál. A császári 
asztalnál ült a két uralkodó, Henrik herczeg, 
Alexis és Vladimir nagyherczegek. Mária 
Pavlovna és Erzsébet Feodorovna nagvher- 
czegnők, Giers és Bismarck Herbert gróf. A 
sétakocsizás alkalmával az első kocsiban ült az 
orosz czár és a trónörökös, a másodikban a 
czárné gyermekeivel. Vilmos császár Vladimir 
nagyherczeggel ült egy kocsiban. Este fél 7 
órakor nagy diszebéd volt, mire a peterhofi 
alsó park kivilágítása következett. A forrá­
sok, vízesések, szoborcsoportozatok és osz­
lopcsarnokok közt számtalan rakétát eresz­
tettek fel. A fák egész csucsáikig tele vol­
tak akgatva lampionokkal. Este 10 óra 
után a kronstadti kikötőben a hajókon 
nagyszerű tűzijáték volt; óriási néptömeg 
tapsolt, midőn Vilmos császár neve fényes 
világításban megjelent. A nép késő éjjel' is 
a parkban járt-kelt. Vilmos császár és Henrik 
herczeg néhány negyedóráig ismeretlenül 
sétáltak a parkban, de a közönség megis­
merte s lelkesen megéljenezte őket. (N. 
Fr. Pr.)

Pétervár. jul. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
Máskor fiatal uralkodóknak csak a gvász letelte 
után szoktak ezredeket adományozni. Frigyes csá­
szárral. mert súlyosan beteg volt, kivételt "tettek s 
azonnal kinevezték apja orosz ezredéinek: a péter- 
vári gránátos ezrednek és kaiuga-ezrédnek főnökévé. 
Mondják, hogy tekintettel arra. hogy a németek 
fiatal uralkodója orosz föl Tön jár. elutazása előtt őt 
is azonnal kinevezik a nevezeti köt ezred főnökévé.

Pétervár. jul. 23. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A német félhivatalos 
sajtó, különösen a Norddeutsche Allgemeine 
Zeitung, folytonos merev magatartása meg­
lepően hat az itteni körökre, de azért ugv 
az itteni körök, mint különösen a lapok 
nem kétkednek abban, hogy a császártalál­
kozásnak az orosz-német viszonyra nagy hord­
erejű következményei lesznek, a mely* k főké­
pen abban fognak nyilvánulni, hogy Németor­
szág most már Oroszország érdekeit Ausztria- 
Magyarországra való tekintet nélkül elő fogja 
mozdítani, Ily értelemben czikkeznek a Mosz- 
kovszkije Vjedomoszti és a Szvjef mely utóbbi 
azt jósolja, hogy a császártalálkozás­
nak Bismarck he rezegve nézve iqen ked­
vezőtlen következményei lesznek. Kétségtelen, 
írja a Szvjet, hogy Vilmos császár más 
véleménynyel érkezett Pétervárra. mint Bis­
marck óhajtotta. A Novoszti e fejtegetések­
től azt a következtetést vonja, hogy az 
orosz határon való osztrák-magyar csapat- 
összpontosításra hasonló rendszabállyal kel­
lene felelni. Irányadó körökben nem várnak 
ily nagy eredményeket a találkozástól, de 
megelégedéssel konstatálják, hogy a találka- 
ás egészséges alapot teremt a további megál­

lapodás számára s remélik, hogy a német 
körök oroszellenes izgatottsága teljesen csil­
lapulni fog, miután Vilmos császár maga­
tartásával arról győződte! te meg az orosz 
népet, hogy őszin le barátsággal kínálja meg 
Oroszországot.

1888

Berlin, jul. 23. (Az Egyetértés távirata.) Az 
orosz lapok ellenséges hangon írnak a császártalál­
kozás alkalmából Ausztria - Magyarország ellen. 
Ausztria-Magyarország szerintük mindig kétes ezé- 
lokra igyekezett a német barátságot felhasználni, a 
mit Oroszország soha sem tett.

Hőin, jul. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
A Köln. Ztg. értesülése szerint a czár teg*

nap Bismarck grófot 
óráig beszélt vele s
yevszki-rendjMt adó
fekete sasrendjelhez 
novszB hadügyrifinis. 
nacrvkeresztjét kapta 

Berlin, jul. 23. A:
megbízható fom/i 
Koppenhágából visszaér, 

ban Bismarck Lerczc:
Qz erre vonatkozó sz*
kezzék.

Berlin jul. 23. A 
távirata.) Vilmos zij 
zik ide._________

T A V I
Lemberg, jul. 23. A; 

egybehangzóan jelentik 
própináezió megváltásra 
a tartománygvüiés e/ te 
czió-jogosuit városok =2^1

vesz fel.
Gracz. jul. 23 A5 

itteni helyőrség ma esi 
zenét rendez.

Brünn. ju:. 23. 
távirata.) liter.; kivon 
dése, hogy báró Szveu 
nokot legközelebl 
vezni. A táborno.k 
lakását.

Brünn, jul. 2 Aj 
távirata.) Az a bír. ha 
földművelési vagy kuitu| 
erősítésre szorul. 

Berlin, jul. 23.
natkozólag, melv Y : )| 
sáról szólva, az ■ . v a. 
nverni a czár; a 
Bismarck Herber: gr- f 
hogy ott a halaim:3; 
közölje, a Nórád* 
jegyzi, hogy a n a. 0 
hetne ily gyermekes 
cziókat feltálalni. 3-, \\
Parisban a 3 érj 
annyira együgyű, hóm 
lehet szánva.

Berlin, jul. 2 \\
császár még ez ev v 
a nagyobb porosz vár 

Posen, jul. 23 
jának távirata.' Az 
tóttá a püspökök 
kát, hogy a törvén 
országban csak r< 
kényszer alól csak 
a kik semmit sem 
papok. c. kik lengyt 
elfogadnak, szigorúi 
Fr. Pr.)

Páris. julius 23. 
lasztási eredmény csaj 
bonapartista 47.650 55 
likánus 41.524 szavazd 
szavazatot ka; ai 
sitottnak látszik 

Páris. jul. 23. 
bonapartista jelöltet t 
49.427 szavazattal.

Páris, jul. 2b 
több republikánus la 
ményét Boulange' | 
langista végrehajt3 L 
Senki sem merte a rí 
Boulangerrel. Az Inti 
vereséget a hallat;an 
donitják s abbéi: me 
az opportunista gy«vze| 
Floquet-kabineíre. A 
langista lapok - e|
nöztek. de a rendőr 

Páris. jul. 2 3 Cc 
sült ovácziók k o|
este érkezik Parisba, 
minélfogva a pálya j

Páris, juh íj
tatott beszélgetés- k z| 
langer kijelenté, hogy 
nem lepte meg. mert 
küzdelem vezetésében, 
bemutathatja maga' 
szinüleg augusztus '

Páris, julius 23.
utazott.

London, jul. 23 
Corr. Még konzerváru 
megelégedve a körmi 
a Pameli-ügy elintézi 
lasztott bíróságra raj 
ebben az eljárásban] 
ük a pártatianságn; 
doni jury-ben. melJ 
rule fanatikus el wrn 1 
kérdések túl általános 
bogy az ügy évekig 
ellen az értelemben 
terjeszteni a páriáméi 
parlament változatai 
vaslatát.

London, jul. 23. 
szabadalmak, minták 
1883-iki törvényhez 

Róma. jul. 23. 
Corr. Amadé hercze: 
czegnő esküvője a!ka| 
I2-én lesz.

Róma. jul. 23 
Aloniteur de Home ál 
lépést sem tett Vám 
megakadál vozására. 
Joliba utazott fürdői 

Róma. jul. 23. 
távirata.) Két olasz 
katonák kémkedés ml 
szabadon bocsátották] 
fék. Az eset jelentek!

Róma. jul. 23. 
jelentés szerint e hó 
lomásozó alpesi vádi 
olasz területen vanns 
sükre figyelmessé té] 
altisztet azonban, k 
kten maradtak, 50 
? elfogta és Briancoi 
irat szerint a brian< 
látva szabadon _ 
jllető olasz századpa 
büntetést kap. Az ol



1873-ban ......................... 55.200,000 frtot
1874-ben ......................... 64.854.000 a
1875-ben .... 64.882.000 «
1876-ban ......................... 66.692,000 «
1877-ben ......................... 70.193,000 *
1878-ban ......................... 70.420,000 *
1879-ben ......................... 81.574,000 a
1880-ban ...... 84.882,0- *0 a
1881-ben ...... 91.426,000 a
1882-ben ......................... 90.377.000 a
1883-ban ......................... 96.814J000 a
1884-ben ......................... 104.951,q00 a
1885-ben ,,.... 116.662,000 »
1886-ban ......................... 121.552,000 »
1887-ben ......................... 122.128,000 «
év folyama alatt e betétállapot meglehetŐS



m EGYETERTES: ’K"RT)T). JULIUS 24.
iában volt vagy a különféle nemzeteknek ugyanazon 

c-c.j ortba e.-o ös-zes tárgyait végig nézni, vagy pedig 
egy egy nemzetnek az összes csoportjait áttekinteni. Ez 
b rendszer már 1867-bnn nehezen \o!t keresztülvihető 

) mezőgazdasági kiálli'ás ekkor nagy távol-ágban volt 
a Mars-mezőtől i, 1878 ban pe üg rm*g jobban megakad­
tuk vei*», minthogy a központi c-arnok területének elég- 
teien-ége miatt sokféle csoportokat szétszórva és rend- 
r7.-“ r, k I kellett a parkokban külön elhelyezni. Ezek 
•: tapasztalatok arra vezették a mostani kiállítás rende- 

' hogy a főbb csoportoknak külön csarnokot emelje- 
Ez'-k az < : itmenyek mind vasból, üvegezve vannak, 

- • á: om k 1 n typusra oszthatók. Az egyik faj az ipar- 
-an.uk i■'■-/. it képezi és 25 rn. nyilassal bír, a má-ik a 

, . ksz t'-k r-arnokát alkotja 53 m. nyílással, s a bar-
a gépcsarnok, a melynek nyílása 114 méter. A 

-ceruzátok mindegyikben támasztó ás huzó rudak nél- 
varínék k-szitve és főként a gépcsarnok lesz az a 

;. ."•;-ö'et, a mely szerkezetének merészsége és
. é-v; c-módjának nagyszerűsége következtében a mű­

kre kiváló vonzó erőt fog gyakorolni. Az ez
• á i-.l e'foglalt terület (422*70 m. bosszú és 114*30 
r -/: •■- o-zlopok alkalmazása nélkül födetik be,

.ig a földtől felemelkedő, csúcsíves alakú övék 
-.-gé • I. Hogv e csarnoknak ren d k i v ü 1 i jt e rü 1 et érői *ío- 
. • szer*-zí e s mk,megemlítjük, hogy az elyséei mezőkön 

. mur; ah ómnak nagy hajója csak 45 m. széles és 19' Un. 
i:0--z •. A géj -nrnok a fentebb említett területe mellel 46 

: van mint a Vendome-oszlop Párisban ,
.■.ok nyílása Italában véve a legnagyobb lesz,

. szabadon bordó tartóval eddigelé befödetett,
• e. harmaddal nagyobb, mint a pancraz-i pá- 

;. .ír csarnokának nyilasa Londonban. A vasmennyi-
. , a mely 1 m. fedett vízszintes területre jut, 

s az anyag ára 100 klg-onkiní 45 frank. A 
•'s költségvetést (6.476,200 frank) Jlupert 

e z : de, a gyártást és felszerelést pedig Mail 
ke gyára végzi. Megjegyzendő, hogy a fala- 
m <•!;.• re a hatalmas tartók támaszkodnak, 

"zm kelled. hogy a tartók oldalnyomása ellen- 
■ a -dk. A cz'dópözés azért mutatkozott sziik- 

- . r in?hogy az 1878-iki kiállítás alkalmával a 
-• mmne-k e ré-z- röl az agyagiéteg felett levő ka-
• - nagy részben elhordták, és otí utólag tartó 

gg ■! m m bíró 1« Itöltést alkalmaztak. Még az
: i napo.szlopn 1 kell megemlékeznünk. A modern 

kilyen alkotást még nem mutathat fel, mert 
= méternyi magasságát sem az ó-, sem az uj- 

meg -em közelítették, a mennyiben Egyiptom- 
; n a nagy piramis csak 175 rn. magas. A 

7. : terve Eiffel G. civil mérnöktől ered, 
ck nehéz le la iafában E. Nouguir és M. Koechlin 

k k segítettek, az architekfonikus részt pedig 
.-•-•re v-'g' Zte. Az építmény részei, melyekhez 

a• egy 7 i fonna vasanyag kell, az Eiffel ezégnek 
gyárában Le vall is-Perret ben Páris mellett készíttetnek, 

•lii izó gépek, a melyek a naposzlop belsejében 
e berek fel s l-> szárítására fognak szolgálni, Heurte- 

‘ r v• •; után készülnek, az elektromos világítást pe- 
S er A Lemoniez ezég rendezi be. A naposzlop 

: • ;-ni‘ 1 etcs 1 vén, csupán azt jegyezzük meg, hogy 
i igénybevétel 1 mm -erikint 10 kgra van megen-

• hogy ez alapzat 1 m--ére nem esik 4 kg-nál 
a.* : i -oá- A Seine felé eső pillér alapozásánál a

■ /. bb volt, s e it iatt sűrített levegő nyomásával ío-
• ; azt a mely eljárás szépen sikerült is. 

őszi inak két igen érdekes részlete van. Az egyik
az. ; o. v 8' >0 tonna erejű vizsajtókat alkalmaztak oly czél- 

: . az áll.anvszekrények talpazatát szükség ese- 
n k z e csúsztatandó aczél'emezek segítségével pon- 

a :#•!. > h' lyzed.e állíthassák. A második berende- 
- • •9 v az a felad ta. hogv a toronyba Eljárókat a

• rí e; ktromosság vészéi eit'il, illetőleg a villám-
rnegóvja. Ez a berendezés egy vascsőveze- 

•9a. éb ab, a mely az állványok rácsozatát a vizel- 
'■ -ö a! za"al • s-zekö!i. Két fűk érd és merülhet 
:• a : a szlop szerkezetét illetőleg, hogy t. i. milyen 

l a--a Esz a hőmérséklet változása, s a szél 
. esEnében, éj m Ilyen magatartása lesz, 

z a b. 'r k netalán egyenetlenül volnának a!a- 
Az utóbbi eshetőségre való tekintetből történt 

'• / t'k alkalmazása, a szélnyomás pedig lehetőleg 
I vé; tett, s Li le] azt reméli, hogy az oszlop 

•árak kitér -se eres széllel 86 mm. szélrohammal 
mm. ég orkán < setében 221 mm. leend. Érdekes

• ’ a d megtud i hogy mennyi lesz a kitérés valóság- 
'• • g i niég a kiálli'ás munkálatainak előrehaladásáról 
a „emlékeznünk. A megkezdeti építmények közül

óra • aladtak az iparcsarnokokkal és a müvésze- 
bdaivab úgy hogy ez a két épületcsoport folyó évi 

a „ • >7.*u- végéig külsőleg teljesen elkészülhet. Kissé hátra 
kik a gépcsarnokkal az alapozás nehézségei 
ev-ket azonban mar legyőzték, s a vas-zerkczc- 

kezdiK felszerelni. Remélhető, hogy az év vége előtt a 
-amok :s készen lesz annyira, hogy a belső beren- 

ir,z- shez hozzá foghatnak. Az Eiffel-féle naposzloppal 
■ gélé megtartották az 1886-ban megállapított pro-

* Az első kapavágást 1887. január 28-án 
: k meg, és az alapozási munkákkal ugyanazon

; ' havában elkészültek. Az állványszekré-
■ évi márezi- - végén már 70 ni. magasságig 

• :"■•!. s az első emeletet elkészítették. Ez
nit a munka legnehezebb része, mert a vast a r- 

K - ra h -j.ó ré vének óriási súlyát állványok­
ba: ke! el? a áuu a-zfani. Az oszlop eddig felsze- 

' : ' : '•}>• ;) 40 1) tonnánál már több anyag van,
h.ányzó rész még 3000 tonna súlyt képvisel. _

1 z év végével a torony csm-sáig akarnak jutni s ak- 
•9 r az i iií-J-ezég olyan bokrétaünnepet tarthat, a mi­
met a te-muikus világnak még nem volt alkalma ün-

KERESKEDELEM £S TÖSSÖEj
A megadóztatott czukorfcsrmelvényeken al-

u.az; lelő zárjegyei; leírását a pénzügyminisztérium
• gi: i e a pénzügyigazgatóságoknak, vámhivataloknak 

- j enzugyi biztosságoknak A zárjegyek vékony papi-
!o; kei j' színben vannak nyomva és pedig a zárjegy- 

'*:’ maga p'-dig hket * színben. A zárj egy kép keskeny 
/t'g' lyk'-ret (g.öncysor' által van határolva, melyben a 

u-.ök az ala'i - levő» teljes alnyomat miatt piros 
,u : ti ti ue k el A zárjegvkép magassága 53 mm.,
•. ge 50 rmn. A zerjegykép először is a két olda-

■ "ie sodrott szalagokkal ellátott vízszintes ezirn- 
o-b'ár- á.i, a melyen fekete alapon a «ezukor» szó fehé- 
; eu t'iiuk eíő A vízszintes czimtábla felett, a szegéiykeret-

cls gyöngysorát érintve, a felfelé sodrott szalag 
es a k-' oldalon kifutó arabeszkek között, ogv három- 

ros ke altat batár it mezőben, a m. kir. czimer,
• fa van alkalmazva. A vízszintes czimtábla alatt, azzal 

: ;rgő z- u'-zerü di-zitményekkel összekötve, egy má-
á. -zintén felfelé sodrott szélekkel biró, ivalakban 

ór'-'/oü szalag van, a melyen a «zárjegy» szó piros 
a t; on leket*» diszbetükkol van kiírva. A kép befejezé- 

K nf az ivalakú alatt előtűnik egy felső boríték nélkül 
c-ouuigolt ezukorsüveg. A keretnek négy sarka arabesz- 

kki-1 van díszítve. Az osztrák ezukorzárkjegyek a ma- 
gyar hasonló c/.él i jegyekkel egyformák.

Az élelmi czikkek árának csökkenése Bu­
dapesten A ovárn-i statisztikai hivatal följegyzéseiből 
i'.ce'szik, hogv a nevezetesebb élelmi czikkek áránál az 
;‘clsó években csökkenő irányzat észlelhető. Ilyenek 

nősen a kenyér, a zsiradékfélék és némileg a hús­
félék i< E czikkeknek pia- zi ára már 1885-ben, az or- 
-z.igo-» kiállítás (la* zára is csökkent s azóta ismét vala­
mivel alacsonyabb fokra szállott le. A kenyér árának 
csökkenése, magyarázatát találja abban a körül mén v- 
ben, hogy az utolsó években úgy a gabona, mint a 
1; z‘ki.ítél pangása következtébi-n a gabonaárak eddigelé 
még alig tapasztalt alacsony fokra szállottak alá. A zsi­
radékfélék ídisznóz-ir. szalonna, háj sfb.) árának na- 
gvobbniérvü csökkenése részben az amerikai nagy ver- 
s ny következményének tekinthető. Ha már most az 
cgves élelmi czikkek-t szemügyre veszszük, azt talál- 
■uk, hogy a feli r k- nyér kilójának ára, mely 1880- 
*an meg Is krajezár volt, az utolsó évben 14 

kra zárra, vagyi körülbelül 22 százalékkal csökkent. 
a !,*‘:ele kenyér ára az említett évben volt 14 kr. a 
ti ui;! éviién pedig 1! s igy ennél is ugyanannyit tesz a 
' xker.es, A zsiradék'«'], k csökkenése csak az 1882-dik 

•*viol kezuődik; (*?. évben a disznózsír ára 78 krral, a 
a unna és háj ára j-e-lig 75 krrd jegyeztetett, az 

Utolsó^ (1887.J évben pedig az etubbi czikk ára már 
Kak 59 kr, a két utóbbié 55 kr. volt. s igy mind a 
három czikknél körülbelül 25" 0-nvi «»sökkenés mutat 
kozik. A húsfélék ára a három utolsó évben szintén

csökkenést mutat 1885-ről 1887-re a sertéshús ári
egy krral, a marhahúsé kettővel, a birkahúsé bárommal 
és a borjúhúsé hét krral szállott le. A házi szárnyasok 
áránál az egyes évek közt tetemesebb eltérések alig 
mutatkoznak. A három utolsó évben azonban mégis 
némi csökkenő irányzat észlelhető, de jelentékenyebben 
csak a pulyka ára szállt le az utolsó években. A bur­
gonya ára, mely éveken át alig változott, az utolsó 
évben tetemesebb csökkenést mutat, t i. 3 frt 17 krról 
2 frt 90 krra, a mi az átlagár 8°/0-nyi csökkenésének 
felel meg. Egészben véve tehát az élelmezés jelenleg 
Budapesten jóval olcsóbbnak mondható, mint több 
évvel ezelőtt.

BUDAPESTI ÁRD- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 23. —

G Bbona-tösede«
A bu»ra-üzlet iránya ma ismét ellanyhult. A kínálat 

meglehetősen nagy volt, malmok ezzel szemben eleintén 
tartózkodók voltak és csak miután tulajdonosok enged­
ményeket tettek, fejlődött ki vételkedv és meglehetősen 
nagy forgalom, és mintegy 20,000 mm. adatott el mé- 
termázsánkint átlag 5 krajr-zárral olcsóbb árakon. — 
Egyéb gabonanemekben csak gyér volt a forgalom, és 
irány meg árak teljesen változatlanok maradtak. — A 
kivitel számára néhány tétel 79—80 kilós búza vásá­
roltatott 6.45—6.55 fron készpénzen Mezőtúrnak meg­
felelő távolságról szállítva. — Továbbá eladatott:

Ó-busa: Tiszavidéki 300 mm. 81 k. 7.07J frt, 
300 mm. 81 k. 7.10 frt, 100 mm. 81 k., 200 mm. 80.8 
k. és 200 mm. 80 k. 7.05 frt, 100 mm. 80.5 k. 7.05 
frt, 5' ;0 mm. 80.3 k. 7.07£ frt, 1700 mm. 80 k. 7.05 
frt, 100 mm. 80 k. és 100 mm. 79 k. 7 frt, 300 mm. 
79.8 k. 7 frt, 100 mm. 79.7 k. 7 frt, 100 mrn. 79.5 k. 
7 frt; mind három hónapra.

Pestvidéki 5ő0 mrn. 79.5 k. 6.85 forint, 100 mm. 
79 k. 6.75 frt, 100 mm. 78 k. 6.75 forint, 300 mm. 
78.5 k. 6.80 frt: mind három hónapra.

Fehérmegyei 1400 mm. 79 k. 6.90 forint, három 
hónapra.

Aradi 900 mm. 79 k. 6.90 forint, 100 mm. 79.4 k. 
6.80 frt, mindkettő három hónapra.

Pan csóvái 1300 mrn. 77 k. 6.55 frt, 250 mm. 77 
k. 6.52^ frt, 500 mm. 76.5 k. 6.40 frt, 100 mm. 76 k. 
6.35 frt : mind három hónapra.

Bánsági 5000 mm. 78.4 k. 6.70 forint, három 
hónapra.

UJ búza: Tiszavidéki 100 mm. 82 k. 6.90 frt, 
200 mm. 80 k. 6.80 forint, 100 mm. 79.5 k. és 100 
mm. 79 k. 6.82j írt, 100 mm. 78.5 k. 6-70 frt; mind 
három hónapra.

Pestvidéki 200 mrn. 80 k. 6.80 frt, 200 mm. 79.5 
k. 6.60 frt, mindkettő három hónapra.

Árpa 6 109 mrn. 5.50 frt, 200 mm. 5.55 frt; mind­
kettő készpénzen.

Bnsa
Mal hivatalos effektiv áraks

frttól
ej Mnsáci. . ,, 0 , 77—81 — •—

írtig

— * tiszavidéki , 77-81 „ 6.70 7.—
— » pestvidéki . . é4 77-81 » 6 65 6.95
— » febérmegyei ,,. 77 -81 » 6 70 7.—
— *> bácskai............. 77—79 » 6.75 7.—
— » északinagyarorsz. 77-81«» —.— —.—

i.tozs (>........................ 70-72 . 5.40 5.50
Árpa » takarmány... 1 60.„62 * —.— —.—

— » égetni való. .. . 62—64 » —.— —.—
— x sörfőzdéi........... 64—66 » —.—

Zab 9 J 39—41 » 5.05 5.40
Tengeri uj bánsági ... . 7» » 6.26 6.30

— » másnemű .... 73» 6.15 6.20
Köles 6 ................... i ., — * 5.80 6.30
Repose uj káposzta.......... — » 10.Í 10.:

— » bánsági.............. — >) 10.'/. 10.-;
Határldönzlet meglehetősen élénk forgalom mellett, 

daczára a tegnapi magasabb new-yorki gabonaárfolya­
moknak, a contremine-eiadásai következtében lanyha
irányban nyílt meg. — Köttetett:

Délelőtt.
Bzoltványbusa őszre mintegy 30,000 mm. 6.92, 

6.93, 6.94, 6.93, 6.92, 6.91 és 6.90 írton.
SzokvAnybuza tavaszra mintegy 30,000 mm. 7.36. 

7.38, 7.37, 7.36 és 7.35 forint.
Tengeri július—augusztusra mintegy 10,000 mm. 

6.46, 6.73, 6.41 és 6.42 írton.
UJ tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 

5.01. 5.03, 5.04 és 5.03 torinl.
Szokványzab őszre mintegy 10,000 mm. 5.11, 5.09, 

5.08 és 5.09 forint.
Sáli tőzsde.

A déli tőzsdén gyenge forgalom mellett tartósan lanyha 
volt az irány. — Köttetett:

Szokvénybuza őszre mintegy 5000 mm. 6.90, 
6.89 és 6.90 írton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mrn. 7.35, 
7.34 és 7.35 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak.
Szokványbúza őszre . . . frt 6.89 — 6.90
Szokványba/. L 1889. tavaszra . » 7.34 — 7.36
Tengeri julius-augusztusra........... « 6.40 — 6.43
I j tengeri 1889. májas—júniusra . . • <T 5.02 — 6.03
Mzokvánvzab őszre « 5.09 — 5.10
Kánosztnreprze augusztus-szeptember e « 107, - 107.

Délutáni forgalom,
A délutáni forgalom mérsékelt volt: az irány jobb 

párisi gabonaárfolyamokra barátságosabb volt. Az ala­
csonyabb berlini gabonaárfolyamokat nem vették figye­
lembe. — Köttetett:

Saokványbuza őszre mintegy 10,000 mrn. G.90, 
6.91, 6.92 és 6.93 írton.
_ BcokvAnybuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 7.34, 
7.36, 7.37 és 7.38 írton.

UJ tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 
5, 5.01, 5 03 és 5.01 írton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.09 és 
5.1« > írton.

Szokványzab tavaszra 5000 mm. 5.38 és 5.39 
forinton.

Délutáni í> őraJcor záródnak i
Szokvénybuza őszre....................... frt, 6.91 — 6.93

zok vány búza 1889. tavaszra.............. >1 7.36 — 7.38
fengf-ri julius-augusztusra................ « 6.40 — 6.42
Lj tengeri J889. május—júniusra . . « 5 02 — 5.04
Szokványzab őszre . . , , ................ u 5.09 — 5.11
Szokványzab tavaszra........................ « 5.38 5.40
Kóposztarepcze aug.—szept.-re .... « 10.8', -107,

Terménytőzsde#
Terményekben igen gyenge volt a forgalom. — Szilva 

csendes. — Szilvaiz lanyhább. — Szesz változatlan. — 
Zsiradékáruk lanyhábbak. — Köttetett:

Disznózsír pesti áru hordóval együtt 65j írton.

értéktőzsde.
Kielégítő aratási tudósítások és kedvezőbb külföldi 

tőzsdei jelentések következtében a mai értéktőzsdén ked-' 
kezű hangulat uralkodott s az irányadó értékek emel- 
vedő irányt követtek. A helyi értékek iránt is élénkebb 
érdeklődés uralkodott, a malom és bankórtékek előtérben 
voltak. Valuták és véltük hanyatlottak.

Elötöisde. ,
Az előtőzsdén osztrák hitelrészvény 310.60-tól 310.90-ig 

magyar hitelbank 805-től 306.75-ig, magyar aranyjára­
dék 102.35-től 102.62J-ig, magyar papirjáradék hol­
napra 90.30-on, ultiméra 90 15-tól 90.25-ig, magyar le­
számítoló- és pénzváltó-bank 95.25-től 95.75-ig, magyar 
jelzáloghitelbank 138.50-en köttettek.

11 óra 15 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 310.90—311, magyar aranyjáradók 102.62J— 
102.65, magyar papirjáradék 90.25—90.27$.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén osztrák hitelrészvény 310.80-tól 311-ig, 

magyar hitelbank 307.25-tŐl 306s-ig, pesti magyar ke­
reskedelmi bank 722-től 724-ig, magyar leszámítoló- és 
pénzváltóbank 96-tól 9ő.62J-ig, magyar jelzáloghitelbank 
138.50-től 138.75-ig, első magyar iparbank 157-től 
159-ig, magy. aranyjáradék uhimóra 102.70-től 102.55-ig, 
magyar papirjáradék ultiméra 90.75-től 90.40-ig, Kon- 
kordia-malom 410-en, Drasehe-féle téglagyár 238-tól 
240-ig, Schlick-féle vasöntöde 169-től 170-ig, első ma­
gyar részvényserfőzde 840-en köttettek.

1 óra 30 pereskot záródnak: Osztrák hitelrósz- 
vény 311—311.10, magyar hitelbank 306.76—307, ma­
gyar aranyjáradék 102.60—102.62J, magyar papirjára­
dék 90.60-90.62j.

Prémiumüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 3— 
3.50 frt, nyolez napra 7—8 forint, egy hóra 16— 

•18 forint.
UtótŐzade.

Az utótőzsdén szilárd irány és nyugodt hangulat mel­
lett osztrák hitelrészvény 310.40-től 310.60-ig, magyar 
aranyjáradék 102.60-tól 102.65-ig, magyar papirjáraaék 
90.60-tól 90.55-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó- 
bank 95.75-őn köttettek.

2 óra 80 peronkor záródnék: Osztrák hitelrész- 
vény 310.50—310,60, magyar aranyjáradék 102.55— 
102.57$, magyar papirjáradék 90=55—90.57$.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén szilárd irány mellett gyenge forgalom 

volt. Osztrák hitelrészvény 310.50-en, magyar arany- 
járadék 102 65-ön, magyar papirjáradék 90.55-től 90.62$-ig 
áruitatott.

5 órakor sáródnak: Osztrák hitelrészvény 310.50 
—310.60, magyar aranvjáradék 102.52$—102.55, ma­
gyar papirjáradék 99.62*$—90.55.

SertAekereekedelml csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya t Julius 23. Az üzlet változatlan. Ma­
gyar uraségi Öreg, nehéz 48—49 forint, fiatal ne­
héz 50$—51 forint, fiatal közép 49$—50 forint, 
fiatal, könnyű 48—49 forint, közönséges (szedett) ne­
héz 48$—49$ forint, közép 48$—49$ forint könnyű 
47—48 forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
---------forint, közép--------------- forint, könnyű —- frt,
eredeti (Stachel) nehéz------------- frt, közép-------- frt
Szerbia^ nehéz 48—49 frt, közép 48—49, könnyű 
46i— 47$ frt. Hízó egy éves, —.— forint, hizó kél
éves makkos----- forint, hizó öreg —.— forint
— Sertéslétszám: julius 21-én volt készlet 108,380 
db, julius 21 és 22-én felhajtalott 3470 drb, julius 21 és 
22-én elszállittatott 765 drb, julius 22-én maradt készlet­
ben 111,085 darab sertés.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötöasda.

Béoi, jul. 23. (Az Egyetértés távirata.) A mai élő- 
tőzsdén ismét teljes bausse-irány indult, mert sok ked­
vező momentum élénkítette az üzérkedés vételkedvét. 
Mindenekelőtt a pár nap óta javuló gabonakiviteli kilá­
tások jobb véleményt idéztek elő magyar járadékok és 
osztrák-magyar államvasuti részvények iránt és mint­
hogy azonkívül ma még szép időjárás is volt, e ked­
vező faktort általános árfolyamemelkedéssel fogadták. 
Ehhez járult még az olcsó pénz, a valuta gyos csökke­
nése és a barátságosabb politikai helyzet.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 311.—, 
magyar hitelbank 307.75, osztrák-magyar államvasut 
235.80, elbavölgyi vasút 184, alpesi bámatársaság 35, 
török dohányrészvény 121, májusi járadék 81.27, ma­
gyar aranyjáradék 102.57, magyar papirjáradék 90.25. 
húsz frankos arany 9.87.

Déli tÖEF^e.
A déli tőzsde szilárd, változatlan árfolyamokkal indult. 

— Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 310.90, magyar 
hitelbank 307, uniobank 210.75, angol-osztrák bank 
109.75, bankegyesület 93, osztrák-magyar államvasut 
235.70, déli vasút 96, Károly Lajos-vasut 208.25, 
török dohány rész vény 121, alpesi bányatársaság 35, 
májusi járadék 81.27, magyar aranyjáradék 102.57, 
magy. papirjáradék 90.25, húsz frankos arany 9.87, 
márka 61.

Később teljesen szilárd irány mellett nyugodt maradt 
az üzlet. Váltók és valuták lanyhák.

2 ^ órakor sáródnak : Osztrák hitelrészvény 310.20, 
angol-osztrák bank 109.50, uniobank 211.—, bankegyesü­
let 92.75, magyar hitelbank 306.50, osztrák tartományi 
bank 219.50, osztrák-magyar államvasut. 235.—, Károly 
Lajos-vasut 208.25, dunagőzhajózási részvény 381.-—, 
Lloyd-részv. 449, észak-nyugoti vasút 164.75, elbavölgyi 
vasút 183.75, tramway 227.75, déli vasút 96.25, májusi 
járadék 81.47, osztrák aranyjáradék 112.40, magyar 
aranyjáradék 102.67, magyar papirjáradék 90.50, északi 
vasút 2495, bécsi községi sorsjegy 141.25, 20 frankos 
arany 9.85$, német birodalmi márka 60.97, rubel 117.

Eéca, El. 23. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesitési kötvények 105.—, 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 104.75 5$°/0-os
magyar földhitelintézet záloglevél —.—. Erdélyi vasút. 
178.—. Magy. keleti vasút els. k. 115.60. Magy. ny. sors­
jegy 130.50. Szőlődézsmaváltsági kötvények 100.50. 
Ö'Yo-os papirjáradék 90.45. Tiszavölgyi sorsjegy 125.—, 
Magyar 4°/0-o8 aranyjáradék 102.65. Magyar vasúti köl­
csön 151.50. Magyar hitelbank 307.—. Alföldi vasút 
172. . Magyar északkeleti vasút 156.50. Keleti vasúti 
elsőbbség 97.90. Tiszavidéki vasú t-rész vény 248. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 95.75. 
Kassa-oderbergi vasul részvény 140.75. Dohány-részvé­
nyek —. Leazfcmitolóbank — .—. Temes Hága —.—.

Béce5 jul. 23. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata,) Osztrák hitelrészvény 310.30. Déli vasút 96.25, 
4°/0-o8 aranyjáradók 112.05. Váltó Londonra 124.75. Ká- 
roly-Lajos vasút 218.—, 1864-es sorsj. 168.25, 1860-as 
sorsjegy 140.—, Török sorsjegy 20.50. Angol-oszirák- 
bankrészvény 109.—. 4*20/0-os ezüstjáradák 81.55. Osz­
trák államvasut 235.—, 20-írankos 9.86. 4*2°/0-os pa­
pirjáradék részv. 81.45, Osztrák hitelsorsjegy 185.—, 
osztrák-magyar bankrészvény 873.—. Csász. kir. arany 
5.87. Német bankváltők 60.97, Elbavölgyi vasút részv. 
183.60. Bécsi bankegyesület részvényei 92.75. DunagŐz- 
hajózási-társ.-részv. 379. Nyugodt.

Délutáni és esti magánforgalom.
Béé», jul. 23. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A déli tőzsde zárlata után jegyez osztrák hitel­
részvény 310.25, török dohány-részvény 122, osz- 
trák-magyai államvasut 236.25, magyar aranvjáradék 
102.55.

A délutáni magánforgalomban csekély üzlet 
volt és az árfolyamok gyenge berlini jelentésekre mér­
sékelten csökkentek. Osztrák hitelrészvény 309.95 és 
309.75 után 309.85, török dohány részvény 121.75, 
magyar aranyjáradék 102.52$ után 102.50.

Az esti magánforgalomban maradt osztrák hitel­
részvény 309.70, magyar aranyjáradék 102.50.

Praemluműzlet a bécsi értéktőzsdén.
Bécs, jul..23.(Az Egyetértés tudósítójának távirata.) A 

díjtételek részben megdrágultak. Osztrák hitelrészvény hol­
napra 2—3 forint, nyolez napra 7—7$ frt, egy hó­
napra 15j—17$ forint, három hónapra 27—29 frt; osz- 
trák-magyar álfám vasút egy hónapra 13—15 forint, 
három hónapra 21—24 forint; magyar aranyjáradék 
egy hónapra 3$—4$ százalék, három hónapra 6—6 
százalék.

Magánba ni at láb: Elsőrendű váltóra 2J—3 V8 szá­
zalék, távolabbi látra és telepített váltóra 33/e—37/8 
százalék.

bécsi gabonatőzsde:
Béoe, jul. 23. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A szép időjárás az egész határidőpiaczon eladási és 
realizálási kedvet idézett elő és az összes pozicziók 
újabban csökkentek, csakis tengeri julius—augusztusra 
maradt tartva. — Köttetett: Búza őszre 7.30, 7.25 
és 7.26, tavaszra 7.70, 7.67 és 7.68, zab őszre 5.47— 
5.45, tengeri julius—augusztusra 6.99, uj tengeri 5.35 
—5.32 forinton. — Felmondatott 5000 mm. zab és 
5000 mm. tengeri.

Délután lanyha irány mellett teljesen élénktelen 
volt az üzlet és a csekély forgalom majdnem változat­
lan árfolyamokon jett létre. — Búza őszre 7.24—7.25, 
tavaszra 7.67, zab őszre 5.44, tavaszra 5.77—5.76, 
tengeri julius—augusztusra 6.94—6.95, uj tengeri 5.32 
írton köttetett. Továbbá jegyeznek: Tengeri szeptem­
ber-októberre 6.52—6.54, rozs őszre 5.96—5.90, ta­
vaszra 6.18—6.20 frtót.

Eész áru a fogyasztók és a kivitel tartózkodó 
magatartása mellett üzlettelen és lanyha volt.

külföldi értéktőzsdék.
Trleest, jul. 23. (As Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Váltó Londonra 124.80, olasz bankpiacsokra 49.20,

Napoleon d’or 9.86, májusi járadék 81.35, magyar 
papirjáradék 90.50, magyar aranyjáradék 102.65, osztrák 
hitelrészvény 310.60, osztrák-magyar Lloyd-réezvény 448, 
olasz járadék 96.62, olasz bankjegy 49.25. Szilárd.

Berlin, jul. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde iránya szilárd, a hangulat tartózkodó, 
vasutak közül az osztrák déli vasút, osztrák-magyar 
államvasut, elbavölgyi vasút és Károly Lajos vasút ked­
veltebbek ; bankok ingadozók, meglehetősen szilárdak. 
Magyar és orosz járadékok szilárdak. Végül minden 
kissé változott, csendesebb. Ultimó pénz 2}%. Magán­
kamatláb l£°/o.

Berlin, jul. 23. (Tőzsdei tudósítás.) Az irány szilárd. 
Járadékok, különösen magyar aranyjáradék, igen kere­
settek. Egyiptomi kölcsön g) kőezéebánya-részvények 
emelkedtek.

Berlin, jul. 23. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
83.80, osztrák hitelrészvény 159.10}, osztrák-magyar ál­
lamvasut 96.75, osztrák déli vasút 40, Károly Lajos- 
vasut 85.60. Szilárd.

Frankfurt, jul. 23. (Esti tőzsde.) Magyar áranyjára- 
dék 83.70, Osztrák hitelrészvény 253$, osztrák-magyar 
államvasut 192$, Károly Lajos-vasut 170s/8„ osztrák 
déli vasút 79T/e. Csendes.

Pária, jul. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 1 órakor jegyeznek: 3 százalékos járadék 
83.72, 4$ százalékos járadék 106.90, olasz járadék 
97, magyar aranyjáradék 83.25, egyiptomi kölcsön 
427.50, spanyol kölcsön 73, török vasúti kölcsön 14.82, 
ottoman bank-részvény 526.25, Rio Tinto 517.62, 
Szuez-részvény 2150, Panama-részvény 286.25, osztrák­
magyar államvasut 490, osztrák déli vasút 200. Igen 
szilárd.

3 óra /fO perczkor záródnak: 3o/0-ob franczia 
járadék 83.70, 4$°/0-os franczia járadék 106.90, osztr. 
hitelrészvény 488, déli vasút részvény 197, franczia 
törleszthető járadék 86.15, magyar vasúti kölcsön 307, 
4°/o-os magyararanvjáradék SSV'g, ottomán bankrész­
vény 526.25. Szilárd.

London, jul. 23. (Megnyitás.) Angol consolok 99.10.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

Ae árfolyamok a* illető hely szokványok szerint f készpénzben,
tin * ‘ .................. .

médiára
vagy oltimőra értendők, e szerint a mellékelt paritás ier készpénzre vagy 
me’ióra illetőleg ultim óra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, a medióra 
M-mel, az ultimóra t7-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy • 
f nti átszámításokhoz még a träneaktió-költségek. továbbá a medió» ót 
oltlmo-irfolyamokhoz azonkívül még a mindenkori bndepesti prolongáozio 
tételek is számításba veendők. A *-gaI jelölt értékek a budapesti tőzsdén 
nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 márka vtsts 6i írt — to 

100 frank vista - 4v firt so kr.
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KÜLFÖLDI ÁMWZŐZSDÉt

Prág», jul. 23. Nyers erűkor Prágában lö frt, 
Aussigban 16.30 frt névleg: finomított 39.50—40 forint.

Hamburg, jul. 23. (Kávé.) Santos good average 
júliusra 65.50, szeptemberre 59.50 , deczemberre 
55.50 márka.

Havre, jul. 23. Kávé folyó hónapra 78 frank, 
négy hónapra 66$ frank.

Külföldi árntőesdók sárl&ta.
Atezámitésiáríolyam német piaCzokza 100 márka viflte 61.— frt. 103 frk

49.80 firt.
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Békés-Gyula, jul. 22. (Az Egyetértés tudósítása.) 
A sertésvásárra a felhajtás aránylag csekély volt, alig 
12 ezer darab, a vételkedv élénk és igy elkelt minden 
magas árakon. 1$ évesek kilogrkint 46—48 krért, pá- 
ronkint 69—75 írtért keltek. Legelőre való még na­
gyobb árakon kelt, 5—7 hónaposak malaczokért 24— 
30 irtot fizettek. Birkavásárra azonban nagy volt a fel­
hajtás és az árak igen alacsonyak voltak, kivitelre 
való ürü nem volt, beállítani való páronkint 12—14 
frtot, tokjuh ürü 8—11 frtot, anya birka 7—12 frtot 
ért. Marhavásárra szintén óriási felhajtás volt és nyo­
mott árakon kevés forgalom volt, jár mos ökrök 240— 
320 frtot, 5 éves tinók 160—180 frtot, tehenek 80— 
120 frtot, vágott borjuk 80—120 frtot értek el.

Sydney . . . 77,158 bál, tavaly 83,183 bál
Quensland , . 18,152 9 9 15,026 »
Port Phillip . . 56,904 9 9 79,750 3
Adelaide . . . 17,875 » 9 12,151 6
Taszmánia . . 9,559 9 9 13,395 fi
Swan River . ff 8,838 » 9 7.892 >
Uj Seeland . . 104,609 9 9 114,455 fi
Fokföld . . . 38,102 9 9 24,595 9
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Ó-Becae, jul 22. Vidékünk aratási eredményei kö­

zépszerűek. O-Becséti az aratás be van fejezve, sőt a 
cséplés is már számos helyen megkezdődött. Búza kö- 
lévs^erü termést ígér. Lánczonkint 30—35 kereszt ter­
mett ás keresztje 50 egész 60 klgrammot fog adni. Árpa 
szinte elég jó hozamot Ígér, és a zab helyenkir.t kitűnő 
^ nagyobbrészt jó termést Ígér. Tengeri és egyéb kapás 
nóvápyeink nagyon szépen fejlődnek. — Zsablyán és 
Csurooón a zab kivételével az aratás befejeztetett. Az 
eredmény csak a réti földeken közelíti meg a tavalyit, 
^ért itt 30—35 keresztet adott holdja és minden ke- 
;'e5Zt 45—30 kilogrammot fog adni. A felső földeken a 
vetes nagyon ritka volt és itt holdja alig szolgáltatott 16 
keresztet. Petrov o szellő ti átlag 30 kereszt termett 
egy búzával bevetett kér. lánczon és keresztje 50, sőt 
ßQ k>ramm szem termésre ád kilátást. Zab jó termést 
«•ér, míg az árpa nagyon hiányos. Búzában az üszög 

kár' okozott. Földvár- és Szent-Tamáson a kö­
zépszerűnél csekélyebb termesre van kilátásunk. Az 
3f3tás eredménye a községek határaiban nagvon válto­
zass. Helvenkint 40 keresztig, de vannak helyek, me- 
jven aug termett 15 kereszt 1 kér. lánczon. Az üszög 
•ok helyütt található, de még se oly nagy mértékben, 
c:u‘ a hire terjedt. Árpában gyenge, zabban jó s he­
ver-unt ;gen jó termés kínálkozik. Tengeri igen jó fej­
lődik.

NAPIREND: Julius 24-én.
y*ptár; Kedd. — Hóm kath.: Krisztina sz. vt. — Prof.: 

Krisztina. — Görög-orosz: (Julius 15.) Prokl. és Hil. 
— Zsidó: (ab. 16 ) Sámson- — Nap kél 4 ó. 29 p., 
nvugsz. 7 ó. 44 p. — Hold kél 8 ó. 47 p. este, nvugsz. 
6 ó- 28 p. reggel.

pénzügyminiszteri államtitkár fogad d. u. 5—6. 
Kereskedelmi miniszteri államtitkár fogad d. U 8— 4. 
Köimonka- óe közlekedésügyi miniszter fogad d. u,

2—-ö-ig.
Horvát miniszter fogad d. e. 10— d. u. 2.
A Budapest erzsebe"városi külterületi társasköre 

:: irányi-uteza 24.) társas vacsorával egybekötött családi
esté'.ye

gazai termékek állandó kiállítása a kereskedelmi 
nmsenmban. Városligeti iparcsarnok. Naponként d. e. 
9—12 óráig és d. u. 3—7 óráig. Vasárnap és ür.nepna- 
nokon d- u. 20 kr belépti díj. különben szabad a belépés. 

JTemaet* mesernn : ásványtár d. e. 9 d. u. 1.
0r§* tanezermnzenm a budai állami tanitóképző intézet 

ép .leiében d. e. 9—12 és d. u. 3—6.
Műszaki iparműié um a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva d. e. 9-től 1-ig.
Margitsziget mindennap czigánvzene a felső vendéglőnél 

seven, csütörtökön, szombaton és vasárnap katona 
zer-kar. Hajó-közlekedés félóránként. 

Vörös-kereszt-egyleti Erzsábet-kórhás (Budán, Krisz­
tinaváros) I. és II. osztályán levő betegek meglátogatha­
tok d e. 9—11, d. u. 2—5 óra között, a III. osztályon 
levő betegek d. u. 2—4 óra között, idegenek megszemíél- 
be’.Lk a kórházat d, u. 2—4 óra között.

Bgyetemi ftivészkert az üllői-uton d. e 8—12 és d. u. 
2-6-is.

Könyvtárak zárvr.
Seemann központi kávéháza villamos világítással az 

egvetem-utcza és Ferencziek-tere sarkán.
Allatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hiv. lap jul. 22. számából. 
Árverések & fővárosban. Zilzer S. 376 írtra becs. 

isgce. jul. 27. VII. kér. István-tér 8. Palterer Samu 
1225 fiira becs. ingós. jul. 2-4. 111. kér. szépvölgy-utcza 
30. Kazal Imre 349 írtra becs. ingós. aug. 1. VII. kér. 
nagvdiciB'Utcza 13. Folajanis János 683 írtra becs. ingós. 
jul. 25- íx*. kér. hajós-uteza 12.

Árverések & vidéken. Sztankov Faja 1690 írtra 
becs. irg?r] aug. 11. Nagy-Becskerek. Ne dics Mathea 
2150 írtra becs. ingós. okt. 26. Oraviczabánya. Varga 
Gvőrgy 3604 írtra becs. ingatl. okt. 10. Székudvar. 
Kisjenő.'1' Kádár Henrik 2032 írtra becs. ingatl. szept. 
24. B.-Gvula. Paraszka Mihály 532 írtra becs. ingós. 
lug. 1. Monor. Kroó Herman 2183 írtra becs. ingós. 
súg. 9. Munkács. Végh György 13000 írtra becs. ingós. 
uL 24. Ráczkeve. Deme Mikaly 2714 írtra becs. ingatl. 

jul 24. Szolnok.
Csődnyitás. Epstein József kis-czelli lakos ellen. 

Cső .biztos Túra József törvényszéki biró, tömeggondnok 
Viola Oaön, helyettese Nagy József ügyvédek Bejelentési 
határidő szept. 20. Felszámolási határidő okt. 1.

Csödmegsztintetóe. Rozenberger Lőrincz kaposvári 
lakos ellen.

Pályázatok. A nagv-becskereki adóhivatalnál m. k. 
adótiszt:, — A kolozsvári m. kir. Ferencz-József tudo- 
mánv-egyetemen tanszolgai, — a pancsovai m. kir. 
pénzügy igazgatóságnál II. ősz. hivatalszolgai, — Sopron 
szab. k:r. városnál alkapitányi, — az eperjesi kir. járás- 
bíróságnál segédszolgai, — a békési ev. ref. VI. oszt. 
gimnázium egyik tanszékére, — a tordai kir. tvszéknél 
aljegyzői, — a selmeczbánvai m. kir. dohánygyárnál 
altiszti, — a beszterczebánvai m. kir. pénzügyigazgató- 
ságnái foga.mazói, — Dömösön lEsztergomvárm.) posta- 
merteri, — a szakáli (Biharx árm.) postamesteri, — Su- 
ránka (Nyitramegve) postamesteri, — a budapesli II. k. 
m kir pénzügyigazgaióságnál irodasegédtiszti, — a 
gyöngyösi m. kir. járásbíróságnál joggyakornoki, — a 
malaczkai kir. járásbíróságnál dijnoki, — a dévai m. 
kir. adófe’ügyelőnél számtiszti, — a Szentes városi 
gimnáziumban rajzoló geometria s rendkívüli szabad­
kéz. :avz t-nszéki, — Lázin (Veszprémvármegye) posta- 
mesteri állasokra.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Marchall-szálloda. 

az Angol királynéhoz.
Biecbitz M. Csorna 
Hereno T. Facsán 
Rf>h»er E. Fees 
Schmidt 0. Bér in 
Lehrmann H. Zürich

London szálloda.
Guzder R. Bombay 
Csusnsr J. Becske^k 
Zsuvits K. Temesvár 
Forgách B. Temesvár 
Popovits J Temesvár 
Trauer.’toin S. Temesvár 
Donner M. Lipcse
Schmidt Orient szálloda.

Mnyer J. Bécs 
Kos.ry V. Becs 
Cernin G N.-Várad 
Radi M. Baja 
Hausmann V. Bród 
ZsufTa G. N.-Bánya 
Kristóf J. N.-Sieben 
Psschitach S Belgrad 
Dakic R. Belgtád 
Weisz F. Gyöncyö®
Mar.n L. Orsóvá 
Hajós J. F -Encs 
Berecz L. Arad 
Bibó L. N.-Szalont»
Fischor ß. Prága
Magyar király szálloda.

Hídvégi S Veszprém 
Hcrseczky S. Segesvár 
Geyer F. né Csorvás 
Vérta=sy J. Keszthely 
Ka; fm8nn F Zágráb 
Binder J. Ro*na 
Met jer S.-né Szatmer 
Eislitzor M. Kisbér 
Bvo.hw.ilder J. Sirág 
Blum S Pölsohiiz 
Roszmann J. Mó> 3 
Oblath B Csc-rmil 
Gulyán F. Becs 
Lemberger H. Bécs

Fehérhíttyu szálloda.
Schwarz S. Kassa 
Stern S- Kóka 
Grosz J. Oravicza 
Kob in M. N.-Várad 
Czipre J. Kémet 
R^i h H. Dehreczea 
Lóvv J. Bécs 
Kuruts J. Debreczen

Vadászkiirt szálloda.
Hoher F. Mram órák 
Leor.cvits M Arad 
Zboraky a. N.-Kanizsa 
Pethö P. Dunaszerdahely 
Roth J. B*cs 
Wolf K. Bécs 
Lebie R. Bécs 
Brukner A. Bécs 
Éliás M. Szolnok 
Franke A. Römerstadt 
Modor P. Kalocsa

Erzsébet szálloda.
Vilié E. Óvár 
Czibur L. N.-Károly 
Müller 0. Mondén 
Király P. Déva 
Reiszman A- Szarvas 
Báthory G. K.-Szt-Jiikléfl 
Hartl K. Eger 
Fábianek N. Temesvár 
Roppenberger N- N.-Becskerea 
Tóth Gy. Budapos1 
Várady L N.-Várad 
Kirtner G. Komárom 
Wcisz P. Ui-Szöny 
Szilassy J. K.-£zt.MikIcs

Kát korona szálloda,
Csics M. Iregh 
Vör' sniarty G. Dar?«
Peniegt F. Peischd^r 
Lazár J. L.-Miháty 
Boliovics M. Fossony 
Bart a D. Félegyháza 
Vécaey K. Kolozsvár 
Benedek P. Miskolci 
Balia M- Szarvas 
Petkovics Fehérvár

Nemzeti szálloda.
Kolon M. D.-Földvár 
Brachfeld S Kecskemét 
Wetzel A. Bécs 
Vétjey E. Arad 
Goldstein J. D -Földváj 
Dr. Révész B. Baja 
Antos A. Abony 
Csamary M. Baja 
Jantsik V. N -Kikinda 
Jak ably Z. Kupa 
Christie F. Belgrad 
Hacker L. Kecskemét

Hungária szálloda
Gr. Bethlen <}. Kolozsvár 
Stovesser V. Potzdam 
Mitraui S. Bralla 
Dr. Waldmann M Béos 
Pongrácz K Veszprém 
Kőhalmy J. N.-Szombat 
Gersli M. Bécs 
Schnitzer K Bécs 
Mandel M. BV s 
Banner S. Bécs 
Gntmann H. Berlin 
Schwimmer F. Temesvár 
Mautner J. Prága 
Lederer D. N.-Várad 
Schwimmer M Temesvár 
Dóréra J. Temesvár

Aranysas szálloda.
Vilásrhy M. Söreg 
Vilázhy Gy. Söreg 
Márkus V. Komárom 
Bodnár F P-Ladány 
Horváth K. F.-Abony 
Széplaky B. Debreczen 
Schönheir A. N -Banya 
Dr- Platty A. Pásztó 
Németh D. H.-Nánas 
Kis C Beregszász 
Debreczeni E. N.-Lak 
Sebestyén G. Sárbogard 
Tóth S. Győr 
Klein J Csap
Walter Fehériá szálloda.
Dr. Sperra A. Bécs 
Kernd! K. Beszterczebánye
Dr. Kremmer J. Kassa 
Szoboszlay M. B.-Gyarmat 
Fekete M. Pozsony 
Szemezi M. Szatmár 
Psláxi F Hatvan 
Szima M. Fiume 
Szpgedi J. Temesvár 
Kurcz K. Veszprém 
Fama ß. Kassa 
Molnár M Debreczen 
Novak V. Kolozsvár 
Verzár Gy. Becs .
Draskoviis K. M.-Ováz 
Lengyel G. M.-ővár 
Darnay J. Kolozsvár 
Kai'ka Gy- Kis 
Sc’-ollcr M. Würzburg 
Szeiler A- Bécs

Tigris szálloda.
Tam*sy E. Somosy- 
St-metzky S. Berlin 
Csipke A. N -Károly 
Wann A. N.-Károly 
Gombosy 5- Kaüs 
Richter A. Harhány 
Kommer A. Brcs 
Grünstein S. Bécs 
Pick B. Bécs 
Di lasküla J. Bécs 
Falter W Bécs 
Lochschrnid S. F>rlebad 
Liszál E. Karlsbad 
Till H. Karlsbad 
Unger M. Siófok 
Steirfeld J- N.-Lak 
Kral A Erdély 
Király J. Sz.-Újvár 
Peíeley A. Sz -Újvár 
Somogyi 5- Debreczen 
Kőműves J. Debreczen

Pannónia szállodai
Cray M--nó Beregszáa*
Detric'u S-né Sz -Fehérvár 
Fiach F.-ué Sz.-Fehérvár 
Vécsey V. Debreczen 
Ilofszky A B -Gyarmat 
Nagy J. Gy.-Fehérvár 
Burger E. Nyíregyháza 
Orgonáé S N -Ényed 
Lazár A- Kolo'svar 
Stige’baue? A. Lemberg 
Bereczk Z. Mike 
Dr. Deífner M. Aiben 
Seefranz J Veszprém 
Dr. Petrovich B Eger 
Somoryi F M -Sziget 
Mlahovich E. Trencsén 
Dr. Schon M. Bukin 
Szirten L. Pola 
Dr Borsody F. M -Bánbegyea
Mondoky B. Misk lcz 
Frü er M H -Böaz. rmeny 
Glück J S -A.-L'jhely 
Székely F. Czegléd 
Inkey A. Győr 
Bänhidy D. Fclegvháza 
Hudra J. Temesvár 
Dr. Szántó K. N.-Szántó 
Dr- Komoromy N. Beregezász 
Bremitz E Trieszt 
Thah L. Komárom 
Euch J. Pola 
Pappoff J. Bita’id 
Hajdú S. Szolnok 
Dr. Sroas L- Kassa 
Daróczy R. Miskolcz 
Bohek J. S.ozt-Miklói

Időjárás
a ni. kir. meteorologiai központi intézet távirati 

jelentése 1888. julias 23. reggel 7 órakor.

NYÍLT-TÉR.
Dr. NAGY SÄND OB
ügyvédi irodjája 'eddig IV., kötő-uteza 2. sz.) f. ©. augusz­

tus hó 1-étől kezdve, 6945

Y. kér., Mária-Yaléria-ntcza 14. sz. a. létezik.
ÍÍSMBaiBMI

ví

,Tempfciforrás‘
Főraktár: Hoffmann Jó2seff-nél

Bndapeíiit, Akadeniia-utc^R.

Állomások Lég­nyomás
mm.

Á hő­
mérsékletCelsius

szerint
Szél

iránya és 
ereje

Felhőzet Csapa­dék mm

Sopron ... ... 762 - - 15 2 E 1 1 2
Magyar-Ó vár ... 61 - - 17.0 — 2 22
Trencsén ........ 62 -17 6 — 1 11
Selmecz ___ 64 -- 16 3 NY 2 1 2
Korpona ........ 60 - - 15.6 E 1 0
Beszterczebánya 62 --16 0 E 2 1 1
Budapest ..._ 63 - 18.4 K 2 0 4
Szolnok___ __ 63 - 214 — 0
Eger ........ .... 62 - 16.4 E 4 1 0
Debreczen____ 63 - 15 7 — 0
Késmárk ........ 64 - 12.4 — 2 2
Uj-Tátrafüred _ 65 - 118 — 3
Ungvár ........ 62 - 16.3 EK 2 0
Szatmár 64 - 17.6 DNY 2 0
Nagyvárad ... — — —
Mármaros-Sziget 63 + 149 K 2 2
Kolozsvár... ... 64 •f 12.8 E 1 0
Nagy-Szeben .... 63 -f- 15 5 NY 2 2 2
Orsóvá 65 + 16 5 D 1 0
Temesvár ___ 65 + 230 E 3 0 _
Arad ...____ 65 + 18.7 DK 2 0Szeged ...__ — — —
Pancsova........ — —
Keszthely ___ 64 + 18 4 0 5
Csáktornya_ 62 + 17.8 D 1 0Zágráb.............. 63 + 16 8 EK 1 0
Fiume........... .. — —
Bécs................... 63 - 16 0 2 2
Prága .............. 62 h 15.2 DNY 1 1
Krakó ... .. . 63 f- 16.6 ENY 1 Q
Lemberg ___ 62 h 16.6 ENY 3 2 11
Bregenz ... ... 59 - 20.3 DK 2 2Salzburg ... ... 61 - 18.8 D 2 *1
Grácz ........... . 64 L 16.6 D 2 ’ 1 __
Trieszt........... . 63 - 25.4 ()Pola... — ... ... 63 r 22.2 D 1 0 MM
Abbázia ... — 63 1- 22.6 0
Lesina ... . ... 63 f- 20.2 ENY 2 0
Kopenhága ... 59 - 15.8 DNY 2 1
Stockholm ... .... 57 r 17.4 K 2 3 10
Szt. Pétervár ... 57 - 15.9 0
Moszkva ... _ 57 h 13.4 E l 4
Varsó'.............. 62 b 15.3 NY 1 1
Hamburg ___ 47 b 17.0 D 1 4 5
Berlin...... 61 - 16.7 D 1 1
München ... _ 62 + 20.9 D 2 2Stornoway ... 43 L 11.1 DK 6 m —
Scilly szigetek 51 - 17.2 DNY 0 3 _
Páris .............. 58 - 16.4 NY 2 4
Nizza ___ ... 64 b 17.8 ——
Florencz ........ 64 jL- 18.4 DNY 1 0 ^,
Róma ___ ... 64 b 19.3 EK l 0
Odessza ... ... 61 _r 18.2 E 1 0
Konstantinápoly 62 -r 25.3 0 —

Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka -f- 24° 
legkisebb = + 14° Cels. A légnyomás a tengerszinre van át­
számítva, A szélirányok jelölése : É = észak, K kelet, 
D = dél. Ny = nyűgöt. Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 
= többnyire derült, 2 = részben felhős. 3 = többnyire 
borult. 4 = egészen borult; ^ = eso, X- = hó, — == 
köd. K = zivatar.

Megjegyzések: A légnyomás nyugaton kissé sülyedt, Pá- 
risban 6 mm., keleten emelkedett, Moszkvában 5 mm. A 
minimum (45—50 mm.) nem változott, a maximum (60— 
65 mm.) Olaszország déli csúcsa fölött van.^A hőmér-séklet 
kissé emelkedett Salzburgban 3.9 fokkal. Zivatar: Trencsén. 
Selmecz, Késmárk. Ungvár Keszthely itt jéggel.

Kilátás: Többnyire derült, száraz meleg idő.

SZÍNHAZAK es mulatságok.

NEMZETI SZÍNHÁZ

Augusztus 11-ig eárva.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Augusztus 17-ig zárva.

NE P-SZÍNHÁZ.

Augusztus 16-ig zárva.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, Julius 24-én.
Lumpáozlns Vagabun- 
dus, vagy: á három Jó 

madár.
Tündéries bohózat 3 felv.

Stelláris 
Fortuna 
Brillantine 
Amorosa 
Mystifax 
Hillaris 
Fludribus 
Lumpáczius

Személyek:
Balassa 
Litzenmayer 
Tóváry A. 
Czanyuga E. 
Vértessy 
Szentes 
Temesváry 
Somló

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI
NYaRI színház.

Igazgató: Feld Zs. 
Budapest, julius 24-én. 

Blasel Károly a bécsi Jo­
sephstädter Theater igazga­

tója mint vendég.
Harmadszor:

Zehntausend Gulden 
Belohnung.

Bohózat 4 felvonásban. 
Kezdete 1[i7 órakor.

BST UTOLSÓ HÉT! -Jgc
Jean Baese: miniatűr czirkusza és majoniszinháza.
Ma vasárnap 2 nagy díszelőadás, 5 és 7 órakor, egészen uj 
gazdag műsorral. 1-szőr Madame Pompadour kecses sétája 
szolgákkal. Nagy kutyaegyveleg előadja 16 kutya. Coco se- 
lyenimajom, a feszitett kötélén fála Blondin). Egy hadifogoly 
utolsó órája, előadják majmok, kutyák stb. Holnap hétfőn 
1 előadás, 6 órakor. Tisztelettel Jean Baese, igazgató.

Első fővárosi orpheum
Nagymező-utcza 17. sz. 6898 

Mint nyári mulatóhely!!
Esős napokat kivéve, vászonfalakkal minden ol­

dalról teljesen nyitva.
Ma fellépnek a következők: Sándor Pál hires hasbeszélő 
Oceana Reas jóhiríi drótkötél -1 tipodistanő. Hnlime 
Brothers a világ legelső zenészed mii-iiku-ai, a 4 Franklin 
testvér a lég coriphéái, Alfonso kitűnő tornászcsoport,
Morlay csoport komikus túlzók, Mise Montague angol 
énekesnő, Miss Lina a bájos kigyókirálynő. Továbbá 
Mitsnta japániak óriási bambusznád mutatvány, uj kupiék. 
előadja Steidler dalkomikus. Mile Becart franezia éne­
kesnő, és Ssirmay Erzsébet magyar énekesnő'. Msr. 
Bellini equilibrist. A bötartalmn műsor miatt as 

előadás kezdete pontban 8 órakor.

Elhaltak névsora 1888« Julius 20,
Jakab S ót é. napsz. IV. k, molnár-u. 33. 
Fading F. 17 ó. magánzó II. Bacthyány-u. 6^. 
Janeteska M. f,4 é. napsz. VI. k. erdosor-u li. 
Perochin E 55 é hiv. II. k. AlVr^cht u. 26. 
Moitz J. Zó é. lakatos X. k. pékerdö.
Hornicb T. v5 é. VII. k. doh-u 3 .
Kolmer J 65 é. raktárnok VII. k. dohány-u. 14. 
Glasz J. 7í3 c. VII. k kiiály-u. 31.
Tamás E ó é. ászt dos tia VII. k. akáczfa-a. 27. 
Schwarz J. 58 é. özvegy VI. k. Eötvoa-u. 10. 
P.iedl A- 40 é. hiv VI. k. Betiiesda.
Haus J. 69 ó. házaló VI. k. izr. kórház.

P.sftl 1. 51 é. molnár I. k. kör-u. 3fi.
Solics P. óq é. hajóőr III. k. hajógyári kórház. 
Hajas J. .31 é. cseléd VII. k. Kazinczy-u. 5. 
Preisz D- 27 é. verklis VIII. k. szigony-u 37. 
Kaltenbrunner J. Sf> é. napsz lakástalan.
Boros M. 67 ó. napsz. lakastaUn.

Vízállás, 1888. jnlins 23.

Állami
vizmércze állomás

Ma Tegnap
A folyó neve m été r b e n

0. pont 0. pont 0. pont 0. pont 
alattfelett alatt felett

Pozsony 5.1. — 2.87
Komárom ________ 3.38 _ 2.90
Budapest____ 2: 2 — 2.56

Duna Mohács................. ....... 3.41 — 3.66
Újvidék ____ ___ __ 4.18 — 4.33
Pancsova ____ ___ 2.81 _ 2 95
Orsóra 8.12 — 3.17

Vág Szered ................. 0.58 _ í .30
Má«amams-Sziget — ... 0.71 — 1 03
V.-Namény____ _ 2GS —

Tisza Tokaj— — — — 
Szolnok_ _ ____

1.70
1.30 I 0.92

1.70
Szeged .......... — 2.06 — 2.51
Török-Becse— — — 1. 2 — 2.24

Szamos Szatm' r ... —____ 0 34 — 9.63
Bodrog S.-Patak — — 1.16 — 0.84

Békés-Gyula ____ ___ — 0.04 — 0.10
Körös Gyorna____ ___ ___ (.64 — 0.45

Szarvas —_ — _ _
Blares Arad —____ — — 0.78 — 0.74
Bé-ya Temesvár____ ___ _ 0.12 — 0.14 _
Dráva Barcs ________ ___ 2.05 — 2.33

Eszek... _ ... _ _ 3.29 — 3.27 __
Száva Sziszek ... — ____ 1.1)5 _ 2.90

Mitrovicza____ ___ j 2.98 — 2.13 —

Vasúti közlekedési útmutató.
Érvényes junius 1-től.

Indul:

a magy. kir. államvasutak központi pályahásábóL
Brack—Becs felé:

Kel. ezpreszvonat, 10.0 "> d c.: Kom -Ujazöny, Győr, Bruck, Bécs. 
(Minden .szombaton).

Gyorsvonat, 8 30 regg. ?.15 délután: Kelenföld, Komárom-Vjszőny, 
Gvór, (Kis-C/.ell, Soriron), Bruck és Bécsbe.

Személyvonat, 6.50 reggel: Kelenföld, Komárom-Ujszőay, Győr, 
•;Kis-Czeli, Feldbach, Grácz) Bruck, Bécs és ; D-30 este: Kelenföld, 
Ko’n.-T'jszön v, Gycr-(Sopron), Bruck, Bécs.

Vegllesvonat, 5.05 délutáu: Kelen Föld, Kom.-Ujszöny; Győr.

Bndapest-Kelenföldön át:
Gyorsvonat, "> .5 1 d. u. •- Kelenföld, (Kanizsa, Trieszt).
Személyvonat, 0.5il regg. Kelenföld, (Kanizsa, Zágráb, Károly várói); 

*•' - > este: Kelenföld, (Kanizsa, Zágráb, Károlyváros, Fiume, Trieszt).
Ve^yeavonat, ;.50 d. o. óa í-45 csta : Kelenföld, (Uj-Dombováv,

Pécs.)
Omnibusvonat: 1140 d. e. Kelenföld, Kanizsa.

Zimo ny—Béig rád felé :
Keleti expreazv., 5 35 regg. Kis-Körös, Szabadka, Újvidék, Belgrad. 

(Közlekedik minden pénteken).
Gyorsv., •?.4 t d. n.: Kis-Körös, (Kalocsa), Szabadka, (Szeged, Eszék, 

Villány. Bród, Szerajevo), India, Belgrad.
Személyv., 4. e.: Kia-KŐrös, (Kalocsa), Szabadka, (Baja, Szeged,

Eszék. Brod), India, (Mitrovicza), Belgrad.*
Vegryesv., i f> este: Kis-Körös, (Kalocsa), Szabadka, (Baja, Szeged 

Eszék, Villany), India, Belgrád.
Hatvan—Ruttka felé.

Gyorsv., 7.0 regg.: Gödöllő. Hatvan, (Szolnok), Fülek, (Miskolcz), 
Zólyom.(Beizterczebánya,Brezova), Garam-Berzencze, (Selioeczbánya). 
Ruttka,(Poprad-Felka,Oderberg. Krakkó, Boroszló, Berlin, Hamburg).

Személyv., 2.30 d. u.: Gödöllő, Hatvan, (Szolnok), Fülek, Zólyom, 
(Beszterc-.cbánya, Brczova), Garam-Berzencze, Ruttka, (Oderberg, 
Krakkó, Boroszló, Berlin, Hamburg).

Vegyesv., 7.20 reggel: Gödöllő, Hatvan, Salgó-Tariánig. és 3.50 
este (Miskolcz), Zolyom, (BeszterczeL&aya), Garam-Bei zenc/e, (Sel- 
meczbánya), Ruttka.

Miskolcz— Kassa felé.
Gyorsv., '2.30 d. u.: Hatvan, Vdmos-Györk, (Gyöngyös), Füze.s-Abony, 

(Eger), Miskolcz, (Szerencs, S.-A.-Ujhely, Legenye-Mihályi, Przemys!, 
I.cmberg), Kassa, (Eperjes).

Személyv., ' .10 regg. és ;.00 este: Hatvan. Vámos-Györk, Fxizes- 
Abony, (Eger), Miskolcz, í,Debreczen, Szerencs, S.-A.-Ujhely, Már- 
maro-.-Sziget, Legenye-Mihályi, Przemysl), Kassa, (Poprád-Felka 
Eperjes).

Arad—Tövis felé.
fizemélyv., k.2(í d. e.: Ujezász, (Jász-apáti), Szolnok, Mezőtúr, 

(Szarvas, Túrkeve), Békés-Földvár, (Békés),Csaba, (Nagyvárad, Szeged). 
Kétegyháza, (Mezőhegyes, Kis-Jenö), Arad, (Temesvár, Borossebe<- 
Butyin), Piaki, Gyulafehérvár, Tövis (Brassó, Kolozsvár); ‘i.U.', este: 
Ujazász, Szolnok (Czegléd), Mezőtúr, Békés-Földvár (Békés), Csaba 
(Szeged), Kétegyháza (Mezőhegyes), Arad (Temesvár, Borosseb?<- 
Butyin) Piski (Petrozsény, Vajda-Huuyd, Gyulafehérvár, Tövis 
(Koiozsvár).

Kolozsvár—Predeál felé.
Gyorav., 2.00 d. u.: Uj*zász, Szolnok (Czegléd), I’.-Ladány (Debreczen), 

Nagyvárad, (Csaba), Kolozsvár. (Innen esemólyvon&t: Gyéres, 
Kocaárd (Marosvásárhely, Szász-Regen), Tövis, Kis-Kapus, Nagy-Sze 
in'u), Segesvár, Brassó.

Személyv., 7. to regg. Ujszász, (Jász-Apáti), Szolnok, (Kun-Szent- 
Mávton, P-Ladány , (Debreczen) Nagyvárad; 0.18 este: Ujszász. Szol­
nok, P.-Ladány (Debreczen), N.-Várad, Kolozsvár. (Inneu vegyed- 
vonat Brassóig.)

Omnibusvonat, 3.10 d. u. Szolnokra.
As osstr.-magy. államvasnt pályaháaáhól.

Érsekújvár—Bécs fölé.
Keleti expreszv. lü-45 d. e. Pozsony, Bécs. (Minden hétfőn es csü­

törtökön).
Bxpreszvonat 2.45 d. u. Esztergom-Nána, (Ipolyság), Érsekújvár 

Galantba, Pozsony, Bécs.
Futárv., 8 00 d. e. és 10.30 este Esztergom-Nána, (Ipolyság), Ér. 

eekujváv, Tót-Megver (Nagy-Bélicz), Galantha (Nagy-Szombat), Fo 
zsony, Marchegg Becs.

Személyv., 9.00 d. e. Esztergom-Nána (Ipolyság), Érsekújvár, Tót* 
Megver (Nagy-Bélicz), Galantha (Nagy-Szombat, Zsolna), Pozsony 
Marchegg, Bécs; (M)O este: Esztergom-Nána, Érsekújvár Tót« 
Megver, (Nagy-Bélicz), Galantha, Pozsony. Marchegg, Bécs.

Omnibuszv. ti .15 regg. és, 3.10 d. u. és 6.45 este : Palotára; 12.10 
d. u. Várzva ; 2.40 d. u. Érsekújvárra ; 4.00 d. u. Esztergom-Nándra 
és .1.35 d- u. Nagy-Marosra.

Szeged — Vercziorova felé.
Keleti expreezvonat 4-* t* reggel : Szeged, Temesvár, Herkulesfürdő 

Vercziorova (Bukarest, Konstantinápoly) (Mindea kedden és azom 
baton). t

Bxpreszvonat 1 40 d. u.: Czegléd, Szeged, Temesvár, Orsóvá, Ver.* 
czioro'-a, Krajova, Bukarest-

Személyv.. 7-45 regg. Czegléd, (Szolnok), Szeged, (Makó, Mezőhe­
gyes, Arad), Valkány, (Perjámos), Nagykikinda, (Nagy-Becskerek), 
Temesvár, (Baziás>; 7 00 este Czegléd, Szeged, (Szabadka, Makó, 
Mezőhegyes, Arad), Nagy-Kikinda (Nagy-Becskerek), Temeevár (Ba- 
riás), Vercziorova, Krajova.

Omnibuszv., 12.00 délben Czegléd, Szeged; 3.20 d. u. Czeglédre.
A déli vasút budai pályaházából.

Grácz és Pragerhof felé.
Gyorsv., <• .lö este: Székesfehérvár, Kis-Czell, Szombathely, Grácz, 

Kanizsa, Sopron, Csáktornya, Zákány, Pragerhof, Trieszt, Fiume.
Személyv., 7.2ó reggel és 1 ti.10 este: Székesfehérvár. Kanizsa, 

(Szombathely, Barcs Pakrácz-Lipik, Sopron, Bécs), Csáktornya, Pra­
gerhof Zákánv, Zágráb,Veszprém, Grácz és Innsbruck. 2.6Ö d. u., 
(Csatlakozással a m. államvasutak »-45 d. n. induló vonataihoz.)

Vegyes V., 12,u5 d. u.: Kanizsára. 3 55 d. u. Székes ehérvárra, 
8 30 d. e. Bécsbe és 5.10 d, u. Győrbe (Csatlakozással a in. állam­
vasutak vonataihoz.)

Érkezik:

a magy. kir. államvaantali közp. pályaházába,

Bécs— Győ\r felől.
Exproszvonat, Ö-2r»»gg.: Bő sből minden pénteken. 
Gyorsvonat, 1 35 d. u. és 8 45 e=te Bécs, Brack, Győr, (Kie-Czel 

r eb:-ti, ti rác». Komárom-! is/, aiv és Kelenföldről. 
Személyvonat, 7 02 reggel é 10 10 "Ste: Bécs, Bruck, Győr, í wor, 

ixomavom-l* iszony és Kelenföldről.
Vegyeevonet, V- ’ő délelőtt Győrből.

Kelenjöldön át.
Gyorsvonat, 1 1 - : 5 L e. Trieszt, Fiume, Károlvváro?, Zágráb, K 

niz -a, Székesfehérvárról.
Személyv., 7.02 regg. Triest, Fiume, Károlyvároi, Zágráb. Kaniz- • 

.Székesfehérvárról; 9,12 este : Károly város, Zágráb. Kauiz.-a, -ke«- 
folicrvárról.

Vegyesvonat, regg. és este : Pécsről, l'idombováriól.
OmnlbUKZV., 7 05 este: Kanizsa ős Székesfehérvárról.

Belgrad -Zimon >/ felöl.
Keleti expreesv., V-' :> d. e.minden szombaton : Nis, Belgrad. Z':a . • 

'idők, Szabadka és Kis-Körösről.
Gyorsv., » .25 d. u.: Belgrád, (Mitrovicza), Szabadka. (Szera ovo 

Bvi..:t, Villány, Eszék, Szeged) Xis-Körösről.
Személyv., 7.:t'i este: Belgrád, (Mitrovicza), Szabadka, (Eszék, 

Szeged), Baja. Kis-Körös ős (Kalocsáról).
Vegyeav., 6 50 regg : Belgrád (Mitrovicza), Szabadka, (Villány 

Eaiék, Szeged, Baja), Kis-Körös és (Kalocsáról) és y.45 ^ k,'3
Kőrösről.

Ruttka—Hatva/n felöl.
Gyorav., 10-0.» este: Hamburg, Berlin, Boroszló. Krakó, 0 lerbers 

Poprád-Felka, Ruttka, Garam-Berzencze, (Snlmeczbánva), Zólyom

Személyv 
Vegyoav

Zolyom (
S. 2 este Salgótarján, Hatvanból.

Kassa—Miskolcz felől.
Gyorsv., ' 4;i d. u.: Kassa, Miskolcz, (Lemberg. Przemvsl. Legeayel 

Mihályi, S.-A.-Ujhely, Szerencs), Fazes-Abony, (Eger), Vámos-Györk 
(Gyöngyös) és Hatvanról.

Személyv., *.->0 r.-eg. é-> '..22 este: Kassa, Miskolcz, (Lemberg 
Przemysl, Legenye-Mihályi. M.-Sziget S.-A -Ujhely, Szerencs, Dsbre- 
czeu, Füzes-Abony, (Eger) és Hatvanról.

Tö v is—A rád /< löl.
Személyv., vegg;: Tövis. Piski, Pft-.v.-sőüy. Arad, (Borossebe-!

Predeál—J\ agy várad felöl.
Gyorsv., 1.5 « d. u.: Kolozsvár, Nig • várad. (Csaba), P.-Ladány 

(Debreczen, Sz.-luok. Czegléd) Ujszász (Jász-Apátiról).
Személyv., - 3 reggel . Brassó, Kis-Kapus. (Nogv-Szeben), Tövis 

(Arad). Kocsárd, (Marosvásárhely). Gyéres, Tori > , Kolozsvi , Besz- 
tervze). Nagyvárad, 1’.-Ladány. (Debreczen Szolnok és Ujszáízról. 
t .74 este : Nagyvára i 'Dehrocvec), Szolunk. l'jszászról.

Omnibuszv., 1 V.liO éjjel: Szolnok, 1 jsz.AzróI.

Ae oastr.-magy. dllamvasnt pályaházába.

Bécs - Érsek uj vár felöl.
Keleti expreenv * O regg. : Becsből kedden ős zombaton.
Bxpreosvonat. ».3» d. n. : Becs. Marchegg, Pozsony. Galánta Zeol- 

na. Nagyszombat), Pót megver, 'Nagy-Bélicz, Nyitj áról), Érsekújvár. 
Esztergom-Nána. Ipolyságról.

Futárv., ti.:’O este, Bécs, Marchegg, Pozsony. Galantha. Érsekújvár 
Esztergom-Nána, Ipolyságról.

Személyv., Ti.regg és 6 00 L u. Bécs..Marchegg, Pozsonv. Ga 
lantba. (Nagy-Bélicz. Nyitva,) Tótmegyer, Érsekújvár, Csata)' E?z- 
tergom-Nána, Ipolyságról.

Omnibuszv., 5-t7 és 7.30 regg.. 4.00 u. és 7.40 este: Rákos- 
Palotáról *.30 <1. e.: Esztergom-Nana :. 10.44 ■!. e. Érsekújvárról, 
2.43 d. u Váczról és 9.15 este Nagy-Marosról.

Vérezierova— Szeged felöl.
Keleti exyressv. 1V-.28 d- e.t Kon.-tantinápolyhól hétfőn és csü­

törtökön.
Expreesv 2.10 d. n. Bukarest. Ven zi-róva. Karin-ebes. Házias. 

Temesvár (Nagy-Becskerek), Nagykikinda, (Arad, Mezóheeve.-, M tkó>, 
Szeged., Czegbéd felöl.

Személyv., 7.2? regg. és k.<?8 este: Vercziorova, Karnnsebes, Biziáf. 
Temesvár. Nagy-Kikinda, S- eged. Czegléd fe!<»l.

Omnibuszv., 8.40 regg. Czeglédröl, 1.. >0 d. u. Szegedről.

A déli vasút budai pályaházába.

Pragerhof és Grácz felöl.
Gyorsv., ! 1 20 i. c.: Triest, Fiume. Grác-.-. Pra-rcrhof. Kanizsa, Sopron, 

Szombathely, Veszprém. Székesfehérvár és Kelei*:"-idröl
Személyv., S.42 reg?, és *.44 este: Právc-hof, K :ni/-.i. >'ómba-bei'-. 

Pakrá z-Lipik, Barcs, Veszprém, Székesfehérvár és Kelenföld'.j! 
; .30 d. u. Becsből.

Vegyesv.. 6.07 este Kanizsáról és 9.13 d. e Székcsfebérvái ról.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései julius 23.
K aj Irányzat1Minős. 1 

súly jj 
ektolit-'

100 kilogramm 
ara

fr‘tól I" fritg

Búza
Eár.«ági __________ uj lanyha

_________ _ «
riazavidéki —

Festvideki

Fejtrmegyei---------- *

Ea .-kai __________ »

Magyar északvidéki...«

U
7F
78
pn
74
78
78
80
74
7fi
78
80
74
7fi
78
80
74
76
78
80
74
76
78
»<•

6.80
e.yo

6.7.3 
6 65

6.80
6.00

6.85

6.85 
6.'.'5

6.80
6.90

6.85 
6 95

j 6.90

Minős.
súly 

hektolit

100 ki o-ramm 
ara

frtig

75
77
70
81
75
77
79
81
75
77
79
81
75
77
79
81
75
77
70
81
75
77
79
81

6.70
6.85
6.95

6 65 
6.80 
6.90

6.70
6.85
6.95

6.75
695

6.75
6.90
7.—

6 70 
6.85 
6.95

6*75
6.90
7.—

6Í80
7 -

Gabona ó vagy uj Iránvzat F »j
1 Minőségi

súly
'hektoliterk.

100 kilogramm 
ára

írttól írtig

Rozs _ . __ —. .... . n szilárd 70-72 5.40 5.50
Árpa « takarmány 60-62

• .. .. « « égetni való 62-64 —.—
< _ # # sörfőzdéi 64—65 —.— —.—

Zab csendes — 39-41 5.05 5.40
Termen ____ _____________ ui « bánsági 75 6.25 6.30

« .... « « másnemű 73 6.15 6.20
Köles _. , n _ — nélkül 5.80 6.30
Kaposzta-rencze ____ ___ uj szilárd — « 10.% 10
Einsagi repcze . ó — 10.% 10.%

- - r

||]
í iá rt» —

Búza lanyha tavaszra * 7.34
« « őszre 689 Í!Tengeri • jul.—aug.-ra ‘Is 6.40

« « máj.—lun. 1888. 5.02
Zab « tavaszra

2
—.— 0

Ká-\ repcze _
őszre
aug.-szept.

5.09
10%

0

7.85
6.90
643
5.03
5Í10

10.«/,

Különféle
termények Irányzat F aj

Péne
frt

Heremag___

Repczeolaj -----

Lenmagolaj-----
Olajpogácsa ___
Disznózsír-........

Szalonna_____

h Faggyú 
Szilva...

• —.

határidő...

Szilva-iz___

« határidő. 

Dió--------------

Gubacs----------

Borkő term------

Méz .*------

t ——
Viaszk .

Szesz —

csendes

lanyha

csendes
szilárd
csendes

lanyha

szilárd
csendes

csendes

szilárd
«

lanyha

szilárd

csendes

szilárd

►szilárd

Luczerna magyar ___ j —•
Franezia........................ — •—
Olasz -____  ' —
Vörös .....................  ' 32.—
Nyers azonnali szállít. —.—
Fi-omitott..................... ! 29.50
Őszi, kétszer finomított —

Repcze___________  5.10
Pesti___________ —_ ! 65.50
Vidéki__________  j —.—
M. fa légensz. áru m. sz. 60.—
Városi légensz............... 57.50
Füstölt......... .................. 63.—
Olvasztott .........   30.—
Boszniai hordóban 1886. —.—

« zsákokban ... I 10.—
Szerbiai hordóban ......  i! —

« zsákokban......  :í 9.40

Ára

frt

Roszni-iihordóokt.-nov. !j —
Zsákokban «
Szerbiai hordó •

• zsákb. •
Szlavóniai uj____ ___
Bánsági uj______ ____

Szlavóniai szept.-okt.... 
Bánsági • — 1
Magyar minőség szerint
Szlavóniai ----------------  j
Magyar la----------------  j

Fehér la------------------- |
v r Ha_______ __

sZrga, csurgatott..-.__
Világos szinü________
Rozsnyói ----------------
Szlavóniai___________
Szesz ............ ............. .
Szesz-élesztő________

12.50

12.—
15.50

15.50

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet
pénz áru

ÁLLAMADÓSSÁG.
Magy. kir aranyjáradék adómentes ino, 500, 1000_______

' • 10,000______ _______
* papirjáradek adómentes ............... .............................
» vasúti kölcsön a 120 frt o. é. <300 frank) _________
* » » 120 frt egyes darabokban_____ ____
< gomori államvasuti záloglevelek ________________
* 1869. kék ti vasút államkötv. (elrohbs.) adómentes_
* 1873. • • arany v. ezüstb. (elsöbbs.) adóm.
* 1876. « » államkötvény aranyban_________
* kir. nyeremény-kölcsön 100 frt --------------------------
* # «50 frt—__________________

Tiszai és szegedi külcsön__ _________________________
l87!-iki magyar állam-kölcsönkötvény font ét.-ben----------
l^/S-ikj c » « « « ______
Magyar Mdtenermentesitési kötvények ------------------------

* » « 1867. záradékkal__
* « « temesi ... ---------
* « • 1867. záradékkaL..
* « t horvátországi -----
* » « erdélyi ...... ............
* országos jelzálog úrbéri váltsagkötvények (100 frt)

Au. horv.-szlavonjelzálog fóldváltságkotvény (100 frt)-----

4%
4%
ó%
5%

y/„
6%
5%
o%

4%
5%
5%
57«,
ó7„
5%
5%yv
5n'o

570

1 102.69
I _____
! 90.65 
1151.75 
í 151.75I____

97.75 
i 125.50 
I 114.50 
130— 
130.— 
185—

104.50 
104.50 

I 104.50 
10450 

I 104— 
I 104.50 
1 98.50

10290

90.95
152.25
152.25

98.25
126.50
115.50 
131.— 
131-—
125.50

105 50 
105 50 
10550 
10550

105.50
99—

értékpapírok

80—
65—

117—

29 50 
30.75

36— 
3o!—

5.15 
66 —

6L-
58.—
64—
31—

10.25

9.60

12.75 

12.50 

16—

15.75

90—
70—

118—

30—
31—

Szölödézsmaváltsági kötvény (100 frt)...... .........—..............5%
Magyar kir. kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (100 frt)...

Egyesitett államadóság papírban máj.-nov----------
• • • febr—aug. ___
« « ezüst kamat jan—jul. ___
« # » « ápr—okt.” ____

Osztrák aranyjáradék adómentes-------- ------ ------------
« papirjáradek adómentes ----------- ---- ------------
€ államadósság, kisorsolás 18ó4-ki 250 frt p. p.. 
t • • I860-ki 500 frt o. é. .
• • • 1860-ki 100 frt • *
t « • 1864-ki 100 frt • •
« C * 1864-ki 50 frt • «

- 47w7o 
47,67«,

- 47tó7o
- W/o
..... 470
— S70
- *%

---- 570
.... 5%

A. teme i-kégavölgyi vizszabályozó - társulat____
Pest véro5 kölcsöne 1870-ból adómentes____ _

, . « 1871-bÖl « ____
Budapest főváros 1880-iki kölcsöne adómentes.
Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank-----------
Béc* város nyeremény-kölcsön 1874-ból ...,—

5%
60,e
6%
y/o
3%

Utolsó árkelet
pénz áru

100.50

81.25
81.25
82.25
82.25 

11225
96.50

133.50 
139.75
141.50 
168 — 
168—

95.25 
106— 
106 50 
101—
33.50 

141.—

101.50

81.75
81.75
82.75 
82.75

112.75 
97—

184.50
140.75
142.50 
169— 
169—

96—
10650
107.50 
103—
34.50

143.-

Cntslft
1887-re

értékpapírok UtolsóárÁriet
pénz

7-5(1

7-50 
U-- 
16-- 

31 fre 
157, /re 

5-50 
13 — 
38-80 

11— 
50— 
7— 

12—

B- 

IB­
IS fre 
31—

25—
50-
16—
25—

25—
9;—

RÉSZVÉNYEK. 
a) Bankok. 

Angol-osztrák bank____

200
200
100

Budapesti bankegyes, r.-társ.............
Budapesti keresked. és iparb. r.-t._
Fiumei hitelbank............. ....................
Horvát leszámítoló bank _________
Magyar általános hitelbank______
Magyar jelzálog-hitelbank..................
Magyar jelzálog-hitelb. II. kih. id. e. 
Magyar leszámítoló és pénzváltóbank
Osztrák hitelintézet_______________ ijfj
Osztrák-magyar bank_______________ fiOO
I. magyar iparbank............................  15f)
Pesti magyar kereskedelmi bank ... 500
Sziszeki hitelbank_________________ filj)
«Unió»-bank____________________   200

b) Biztositó társulatok.
Bécsi biztosító társaság.—.................. 2(10
Bécsi élet- és járadék-bizt. társaság 200 
Első magyar általános bírt. társ. ... 1000
Fontiére pesti biztositó intézet ....... Ilid
Magyar-franczia biztositó társas._ar. 200
Pannónia viszontbiztosító társaság 3Ű0

c) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom ______
Első budapesti___________
Erzsébet-malom___________
Hengermalom___
Lujza-roalom________________
Molnárok és sütők__________
Pannónia___________________
Viktória ____________________

- Ilii

10.-

J.j54
9-50

2 fre
m
9-854
1—
7- 95

8- 85
9- 734

177, fre 
9 85 

25— 
10—

525
24—
14—

: 7—

400-
28-
5—

1=
13-50

d) Közlekedési vállalatok.
«Adria» m. tengeri haj. r.-t...............
Alföld-fiumei ................ ......................
Aradi és Csanádi egyesült vasút ... 
Barcs-pakraczi vasút részvény-társ.
Bátaszék-dombovári ..... ..................
Budapest-nécsi vasút r.-t_________
Bpest-Szt-Lőrincz helyi érdekű v.-r.-t.

» • « « « els. r.
Debreczen-hajdunánási v. e. r..........
Péli vasút _____________________
Északkeleti vasút____ ___________
Erdélyi vasút.... ............... ...................
Győr-sopron-ebenfurti vasút_______
Kassa-oderbergi vasút __________
Magy&r-galieziai vasút ............ ........
M. ny. v. (székesfehérvár-györ-gráczi)
Mármarosi sóvasut r.-t. els. r..........
N. -Kikinda-N.-Becskerek v.-u. els. r.
Osztrák-magyar államvasat_____ar.
Pécs-barcsi vasút________________
Szamosvölgyi vasút t. els. r. _____
Szatmár-nagybányai vasút ele. rkb.
Tiszavidéki vasút._______________
Osztrák dunagözhaiózási társaság...Osztrák dunagozhaiozasi
Pesti közúti vaspálya__

• • « élv. jegy-----

e) Takarékpénztárak.
Budapesti III. kerületi__________
Országos központi ____________
Pesti első hazai._________
Egyesült Budapest főváros 
Magyar ált. takarékpénztár r.-t—

f) Különféle vállalatok.
Alagút —______________________
Általános waggon-í^ölcsönző társaság 
Eszakmagrarországi e. kőszénb. r.-t. 
Franklin-Társulat Könyvnyomda _
Könyvnyomda «Athenaeum*_____
Pesti könyvnyomda részvény-társ__
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t___

! 107.- 
i 50.—

|j 118.—

306 75

138.50 
95.50 

311.— 
87n.— 
158 75 
723 —

108.— 
55.— 

118.50

307.25

139Í— 
95 75 

311.20 
875.— 
159— 
725.—

209.50 210—

199.— 203—
205.— 210—

3050— 3060—
70.— 71.—

175.— 180—
990.— 1000—

410.— 415.—
910.— 930.—
252.- 255.—
5o5.— 515—
246.— 250—
375.— 385—
730.— 735.—
142 — 145—

isii— 183—

188-30 189.50

—— ——

155 — 156.—
178-1 179—

140.— 141.—
161.— 162.—
157.50 158.50
92.25 9325

235.50 236 —

—._ —.—
—.— —.—
—.— —.—

—.—
392!— 394—
214.— —.—

110.— 114—
460.— 465—

7525— 7540—
456.— 458.-
92.— 94—

151.- 153—
70.— 72—

10*.- 106—
203.— 204—
444.- 448.—
1070— 1100-
150.— 155—

Osztalék
1887-re

45-
55—
23—
15—
34-
20-
9—

20—
12-

2—
5—
5— 

50— 
J8—

6—

32-50

értékpapírok Utolsó árkelet
pénz

Finmei I. m. rizshánt. és rizskemény 
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár
Gschwindt-félc szeszgyár ...................
Gyapjumosó és biz. első magy..........
Kereskedelmi testület épülete_____
Kőszén- s téglagyár (Dräsche)_____
Salgótarjáni köszénbánya_________
Gözté lágyán, kőbányai___ _______
Tégla és mészégető, újlaki _______
Magy. fegyver s lőszergyár részv.-társ.
Nemzetközi waggon-k. részletárs__
Rimamurány-salgótarjáni vasmű „.
Schlick-féle vasöntöde s gépgyár___
Serfőzde első magyar_____________
Sertéshizlaló ............ .........
Spódium és csontlisztgyár.________
Szálloda részvény-társaság.... ..........
Szegedi szeszgyár és finomító r.-t....
Török bir. dohány-egyedárus ....... fre
Uj-Antalvölgyi üveggyár r.-t. .... ......

9IY)
200
210
200

SO
m
200
ICO

100
200
350
W)
°0tl

Sí|
1
230

ZÁLOGLEVELEK. 
Magyar föld hi tel int. papirérték

• ar. v. ez. 
jelzálogbank ______

Magy. orsz. közp. takarékpénztár 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete

Osztrák-magyar bank o. é..............
« » • * •4f,/2évre
« « * « » 50 évre

Pesti magyar kereskedelmi bank...

Pesti magy. kér. bank községi kötv. 
«Albina» takarék- és hitelintézet...

» « « 
Nagyszebeni földhitelintézet_____

« ált. takarékp. 110 frt

7o
*V,70
4 %
5 % 
5Va% 
ö % 
4V,7o 
4%% 
5>/,%
5 % 
4 V,% 
4 n,o
4 %
6 70 
5V,%
5 % 
4V270 
4V2%
6 % 5 o/
5 % 
5V,%
6 % 
5 %

Magy. jelzálogb. nyer. köles. kötv. 4 %
« » nyeremény-jegy_

Osztr. fóldh.-int. dij kölcsön kötv. 3 %
• • kötv. nyerem, jegy 3 % 

Pesti hazai I. takp. e. kih. kötv. .. 5 %
• « « **«... 4V,7o

ELSŐBBSÉGEK.
Alföld-fiumei v. u. (v.-eszéki v.) 200 ® %

« « vasul 1874. kib.........  5 %
Budapesti közúti vasp. társ. részlet 5V2% 

« 1 « « - 4«'2%

,1615.— 
I 890.— 
j 340.— 

246.— 
675.— 

il 239. —
jj 186.— 

213.—
145.—

66.— 
104.50 
169.— 
840.—
285.—
121.—
105.—

121.—
498.—

102 — 
101 — 
95.25 

132 75 
103 —
101.25 
08.50 
98.—

101.50
100.75
101.55
100.05
100.05
102.—
101.—
101.—
98.50

100.—
101.—
98.—

100.25 
101.— 
103.— 
101.—

105.50 
16.—

103.—
18.—

101.50 
99.—

101.—

100Í50
96.-

635.- 
I 805.— 
I 342.— 

250.—

240.-
183.—
245.—
147.—

67!— 
105.50 
1.70— 
850.— 
245.— 
124 — 
107.—
ÍJ»!—
505.—

103.—
101.50 
95 65

133.25

102.—
99.—
98.50

101.25 
102.15 
100.85 
100.85 
103.—

102.— 
qu_

100.50 
102.—
98.50

100.75
101.50

101.50

106.—
18.—

104.—
20.—

102.50
99.50

102.—

lOl!—
96.50

értékpapírok ' Utolsó árkelet

6no

4° n
4° 0 
fi’o 
0 0 
5% 
6n'„ 

őn 0 
S0,o 
4% 
4" 0 y/.

á 0

3°/n

Báttaszék-dombovár-zákányi v.... 2rí1
Budapesti lánczliid_____  j 1
Budapest-pécsi vasút..................... 2 )
Déli vasút ..... ............ 400'2000 márka
Dunagözhajózási társaság"__  1i.iv2 ö

* • ..................fo

Északkeleti vaspálya ..............  2 )
« « (aranyb.) ... 2 I
*. .. r. * — 1 fiüllLloyd és tőzsde-épület.........    \ |

Magyar-galicziii va-pálya ...........  2 1
» « « ír. kib. főj
« « « _ ezüst

M.-ny. v. (sz.-feh.-györ-gráczi)___  200
Magyar nyug. v. 1874. kib........ . 2"'
M. v. elsöbbs. beruh, aranyb... . 2 1 
« « « • • 1888" 4*

I. erdélyi vaspálya......................  21 •
(työr-snpron-cbenfurti vasút arany " ! 
Kassa-oderbergi vasút esüsfben 2i, !

« « v. (eperjes-tarn.) Hih
• « « (osztr. vonal) 2|::i
• » • (m. V." arany 200

Osztr.-magyar államvasut arany 
O.-m. államv. 1883. kib. Jllíl^OOO márk 1 
O.-m. államv. X. kib. 1885. ... fre
Tiszavidéki vasút _________    Jfi'i
Viktoria gőzmalom elsöbbs. kötv. I^y

M A G Á N S 0 R S J E G Y E K.
Budavárosi sorsjegy__________________
Keglevich sorsjegy ....................................
M. sz. korona orsz.-vörös kereszt egylet 
Nyer.-kötv. a bpest-lipútv bazil. felép....
Az olasz vörös kereszt egylet _________
Osztrák hitelintézet_____ ____________
Osztrák vörös kereszt egylet _________
Pálfíy sorsjegy ........ ..................... ............

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert) .................
Császári királyi arany (kör.) .............. ...
Osztrák-magyar 8 forintos arany
20 frankos arany ................ .............. ........
20 márka________________________ ~
Török arany lira ................. ............
Osztrák és magyar ezüst _______
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi

bank
Váltók árfolyama (látra) k.Iáb 

Német bankpiaczok 100 márka ... 3 % 
Amsterdam 100 hollandi forintért 2V2%
Brüsszel 100 frankért ..................... 2> 2%
Paris 100 frankért._____________  21
Marseille 100 frankért....................  2 n/'0
Svájczi pénzpiaczok 100 frankért... 3 %
Zürich 100 frankért..... ................... 3 0 „
London 10 font sterlingért..... ........ 3 %
Szentpétervár 100 rubelért.............  5 %
01a>zJ)ankp^loiLH^n^ineiML^^^,

99.50
104.—
100.—

98. - 
125.50

99.50
99. —

102.— 

99.50 
126.— 
118.—

' o jl 99.50
'o !| 101.75 
' 6 j 101.25 
0 II —•—

100.

105
100.

99.
127.

100.

186.50 
o ;! —-—

151.—

57 50 
38.— 
12-25 
8.80 

14.30 
184 50 
18.75 
55.50

5.83
5.78
9.85
9.86 

12.19

Cl.—

61.05
103.40

49.30

49.15
49.15

124.75

ion
127
118
100.

102.

102

—

50

50

50

152.

56.50

12.75 
9.20 

14 8(1 
185 50 
19.25 
56.50

5.88
5.S3
9.90
9.90

12.22

61.20

61.25 
1« 3.60

49.45

49.25 
49 25

125.25

Felszámitolásí árfolyamok:
Magyar 47» aranyjáradék-------

• 5% papirjáradek -------
» általános hitelbank___
« pénr.v. és leszám. bank.,

Tisza és szegedi kölcsön----------
Magyar jelzálogbank______ _
Osztrák hitelintézet__________
Anglo-osztrák bank__ ____ _
Állami vasút___________ ___
Déli vasút__
Török birodalmi dohány. 
Rima-Murány , ,r....... .....
Jelzálog nyeremény____

A mai déli tőzsdén
I
i Határidők
I __ __

eladatott I
307— jjszállitásra“.

i

311— 4% magyar aranyjáradék
5% magyar papirjáradek_____
Magyar hitelbank____________
Osztrák hitelbank. ...............

i
1 julius 31. :

julius 31.
! s _ ! 
18iS. aug. 4.

—
Osztrák-magyar államvasut___
Déli vasut-reszvény ____
Leszámitoló-részvény__1______
Jelzálog hitelbank részvény II. k.

“ I
-

i Utolsó árkelet 

pénz ! áru

d^íöfordui^^íofes

legmag. legalaca
kelet

i 102.55 
! 90-40

102.70 
90.75



8 EGYETÉRTÉS, KEDD, JULIUS 24. 1888
Ezen hirdetési rovatban minden szó
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, 8 compact betűk­
ből szedve 4■ krajczáiral fizetendő.

Minden nlrdetésre felvilágosítást Aj 
akiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ella. 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

Eladás.Aranyos
drága babuskám. Kedves so- • 
raira válaszolva level» met el-1 

küldtem saját nevein alatt 
restante. Kvrlek édesem kűálj 
utána Szívből csókol Adoiar.

Eladó birtok.
Használt ás nj

pénz-szekrények
Mindenséírem. rendkívüli olcsó áron kanba-

Szereti,--0-. mar látni, neved- tok a Bécsi pénzszekrény gyári
napján r- ífmi'i n,m nyájunk- raktár Budapest, V., Bal- veddrnezj Leve|ek , 

11,:,iI kivánatat. CsokoI wany-utcas 6. sz. b/do

Badacsonyban
a Balaton partján egy szép ’ 
villa 6 szoba bútorozva, ~ . . . .. . ... ....
plticze hordókkal és mellék funantuh lejrjobh vidéken, 
helyiségekkel, vlnczelléz- la. | vasúihoz es egy nagyobb va­
kás, istálló hal lóra. kocsi- i [if?* k0'‘'fekvn',100^ h,oM,' 
színnel. 8 hold kitűnő karban i bo1 *Uo- zyonyoru kastejylyal, 
levő fiatal ezölövel eladó I an<«01 Pakkal és kitűnő sraz-
az eladási árnak 10° o-ját jó- -dasági ételietekkel ellátott tel­

ne» K iej? 
mii yimikéd- ____ IZE Pirtok

Ha nem Borsodinegvében árvízmentes.
- K kétsétrbe kellene 1050 magyar holdas tagositott 

Ni értei- k! Mit tettel > n jó birtok, melyben mint 
, a-ikusmerrt? Gondo- ,.»rV fcQO hold szántó, a többi

isme

Vád»

iram

Hertelendy Ferencz gaz­
dasága Lesencze-Turnaj.

8919
Részletfizetés

melleit a legelegánsabb női
ruhákgfclbltök.mantillák,

r iz Lr,rlÁi- jesen fe 1 -ze relt nemesi bir- 
tok sa;at vadasz- r-s halászat­
ta*. eladó. Bővebbet Vene 
tianer Zsigmond gazdasági 
űgvi.Ök által Budapest, Mária- 
utcza 4. 1725

•m.

líilyzelnek. Írj 
ioriilrnényeser 
lom megmagyarázni 
Láttalak, s azt kell 

r ugv tetteid meg<zá- 
vaidat. Leveledet csak 

hova az utolsót s 
móiion. de legkésőbb

világo- nosnak 
mert tálban.

Tulajdo- 
czime a kiadóbiva- 

1716
Gőzmalom,

fekvögéppel, nagyszerű épüle­
tekké , jó termelő vidék, a ma­
lomhoz szállítva kőszén 46 kr.

nemii, chiffon, kanavász. 
teritok, függönyök, szö- 
nyegek és férfi öltönyök is 
a legjutányosabb áron kap­

hatók

ADLER MANÓ

Gazdáknak
különös figyelmébe.

A behordásl és cséplési idényre 
adok vízhatlan 6322

takarópnnyvát

i< utb< n n< m taial mar. 
zel-e múlt hol iog időre? 
\ -Itik-e utó1 só szavaid? 
y kezd Ielkernhe ülni. 
nurt — nagvon sze- 

1728
Akadna-e

.»•Mii ii !gv, ki egy vi- 
• a fV.v.irosba készülő 

szorgalmas joghall- 
nvagi -egéhez és ben r 
v . r.zimern a kiailó

által

kölcsön-bérletbe, és periig oly 
Jutányos feltételek mellett, hogy 
a sajat ponyvák megvétele ezután egé­
szen fölösleges Előjegyzések már el­
fogadtatnak. Ugyanitt uj, “jry és több­
ször használt gabonás-zsákok, 
úgyszintén uj é~ használt vízhatlan 
ponyvák, fehér, fékét« vagy sárgák, 
csodálatos olcsó áron kaphatók

métermázsája. Ugyanitt a ma-
é'"i i-gv bét lom telepén cserépzsindely és . f m . ,, ,.jt. n

finom tégi hoz alkalmatos nagy- kHal/ ilICZá 1U. SZ- 11. 631. djlö 11. 
szerű minőségű föld ; összesen Vidéki megrendelések csakis 
1LÜOÖ írt az ára és pedig készpénz mellett eszközöl- 
felét azonnal, a többit meg- telnek. 6959
egyeze. dö részletekben. Bő­
vebbet e lap kiadóhiva alánál.

1605
Oleander eladás.

4 darab, igen csinos és tele
virággal, tikes oleander azon-1 miatt azonnal eladók. Kérde-1 Budapest, Arait,jMOS-BtCZa 10. Síál. 

a kiadó- j zősködes «G. H. 12» alatt a i

Vasuti anyag, Repczeponyuák
u. m. könnyű vágányok.' kité-! sűrűkkel 3.5° írtért és 4.50 írtért.
rők, kerékpárok, billenő és I ÍJ I f» D T TU n Q1 
másféle kocsik, körülmények lifiUliL 1 111 "11 dl

- nal eladó. Bővebbet 
. • hivatalban. 7258 i kiadóhivatalban.

(jOZ-iHozcLon-y.- éo 

(2

ta,fíaaőfxyiiyvá íi

TM

Vizállc
Aru-takaróponyvák
a szabadban fekvő 
áruk betakarására,
kocsiponyvák és 

mindennemű »Ö
o
0

<
p'u I és gyüjtoponyvák, 

gabnazsákok,
**! tizedes mérlegek

Cc^ynXö/wtjc t/x é éa/u.

eklltafcí, có. ^Luiícii

Sulajicíl, (litjtáíítj-iU 8.

Állást keres
azonnal egy német nevelőnő 
keresztény családnál. Beszél 
francziá.ul, angolul és zongo­
rázik. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 1717

Alkalmazást nyer Szakképzett zongoratanitónfl,
------------------------------------------- ; ki hangversenyekben is tetszés

Gyógyszerész- ! között működött, a jövő tan­
gyakornoknak felvétetik egv 6 | éYre alkalmazást keres vidéki 
gimnái^kmot végzett ifjú. Pest- pirosban, hol képzettsége kel­
hez közel, Sóskúton ' (Fehér- i ldleS méltányolhatnék. Ajánla- 
megye előnyös feltételek mel-: í?k «Z. T.» belük alatt akiadó­
lett. Meise)s Lajos gyógysze-1 hlvaalba kéretnek. 1728

E-El- - - - - - - - - - - - - - - Hl1 Előkelő szülők Egy okleveles
Egy 10 éves gyermekeihez ajánlkozik egy S6aédjegyző községi vagy kör-

lánykáboz vidékre nevelőnő f*iß0*10 OTVOS nevelőül, iíle- jngVzőnél alkalmazást keres, 
kerestetik, ki német-, magvar- to e£korrepetitorul; az elnye- j czim a kiadóhivatalban. 1780 
nyelvben és zongorában jártas. [e.nd.°. a astt.1 csak szeptember Rni-znló
Czim a kiadóhivatalban, 1724 ho középétől óhajtana betol- . ÄBJZ010. _
-------------- -------------------- 2-------- , teni. napi két órai elfoglalt- Egy rajzoló műszaki írorianan

Gyógyszerész Sággal. Ajánlkozó nevelés dől- alkalmazást keres. Czim a ki­
gyakornoknak egv 6 gimn. I gábaP a legmagasabb igények-1 adóhivatalban.__________ 1729
oszt. végzett fiatal ember igen j nek is, ^egfelBlm képes Szí- Házfelügyelői 
kedvező feltételek mellett elfő- , yes ajánlatok e l<ip krndomva- á]lást biztosit-'-kkal óhajt egv 
------ tálához «Ductorand» cznn alatt

Alkalmazást keres Az Andrá;ssrutonJ Tíi hi'’trtKol>_____________________________közel a városligethez, több házat vásárolni vagy eladni
rendbeli egy és két szoba és szintúgy birtokot bérelni 
konyhából álló lakások, ki- vagy bérbeadni, jelzálog kői* 
adandók. Czim a kiadóhiva- csőn őket felvenni vagy kon- 
tálban. 1783 vertálni akar, forduljon

gad tátik Sch nei der József gyógy 
szerésznél Resiczabányán (Déi- 
Magyarország). ' 1678

Két csinosan
bútorozott ntczal szoba ifi atlanok ügynökségéhez P0 
(szalon es hálószoba) kúton zs»nT sétatér-olrzsN <4° 
bejárattal, azonnal kiadandó a 
váczi-utczában. Czim a kiadó- 
hivatalban. 7261

Trellinger Ignácz
igatlanok ügynökségéhez P«,. 

zsony, Sétatér-utcza 4. 6728
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Kűlöníále.

kéretnek. "294 előkelő saládból származó, 
fmtal családos ember, ki egy

LOWING Eli M

gőzerőre berendezett 
vegyi-, tisztító-, mii- 
festő- és posztónyiró 

intézete
Javító és felvételi vizsgákra D , , ,v ... .
középiskolai tantárgyakból elő- Budapest, IX., l/iola-u. 49,
készít a fővárosban vagy vi- T7fii 111prt
déken a szünidők alatt egy e *

Szülök figyelmébe.
felvételi

Egy tapasztalt oki. óssafe- pénzintézetben, mint pénztár- téren brj tapasztalatokkal, bíró 4« /» ,
német 6948 nők volt alkalmazva elnyerni, i műegyetemi hallgató. Szives ^e-o*€/€</ Cd J€St

" " Czirrj^» kiadóhivatalban. 1726 | ajánlatok e lap kiadóhivatalá- mindennemű
_ hoz kéretnek. 7259 férfi-, női- és gyermek-

------------------------------ ------------ ! kitünően zongorázik, a franczia ké eft e„vén ki 10Q0 frti» í NTL Tm i öltönyöket, egyenruha-
Egyéves önkéntesi I & . angolnyelvet tökéletesen i ^%dékképes® pénzbeszedői áf- NeieíUl taDlllObak *«!’ •*”?<** fjeket, 
el»)készitő iskolámat a Rőser-; klI-1,a.’ ,..^7', n,eIPel. neyeloní>, lást keres. Czime a kiadóhiva-1 -------uv. -----.-.í szőnyegeket, bútorszövet

Oktatás. IH © V e 1 o n o, I^reskedelmileg

bazárból Magyar-utcza 42.. II. i működött 4 évig Angolország- 
em. 13. sz. alá áthelyeztem, j 3 [rancz‘a n.Xflvet toke" 
Még lehet beiratkozni naponta le‘esen blrJa éts 'ol 
8__12-ig. 1708 1 zlk; 6gy nemet nevelonö, ki-
—--—72 f------ -------- v---------- I sebb gyermekek mellé igen

Javító Vizsgára, j ajánlható; és egy franczia 
fő ép a latin nyelvből, elvál- bonne-superieure, azonnal 
lal gimnáziumi tanulókat egy állást keresnek szerény fel­
szigorló orvos, ki e téren több tételek mellett, Grossé Do- 
Ízben jó eredmény nyel iriü- rottya oki. északnémet ta- 
ködött. Czime megtudható a! nitónö által Budapesten, 
kiadóhivatalban. 7254 í Andrássy-ut 86. sz. I. em.

Lakás és bérlet
Lakás

két szoba, alkov és konyha, 
igen tiszta házban, üzlet áive- 
vés miatt 1-ső augusztusra ki­
adandó. Bővebbet a kiadóhiva­
talban.

. „alkalmasabb kézikönyvül 
7293 W: N^-et -r.ma»

magvarok szamara. Ahn J. _ , , . ,
hires', könnvü rendszere után Budapesten a tárgyak kívánatra 
irta Nagy Lajos. (Á a 80 kr., költség mentesen elhozatnak ő 
mely bélyegekben " is beküld- . Kivitetnék. 
bető.) — E könyv rendkívüli vidékről érkező megbízd. 
előnye, hogy az egyetlen nyelv- s°k szintén pontosan és qov- 
tan, melyben a német szav'ak dósán teljesittetnek. — 
is magyar betűkkel nyomat- felvilágosító prospeetnsok 
vák. Kapható a Pallas könyv-: bér mentve küldetnek, g:,;
kiadóhivatalában Budapesten.1785

Becs „Hótel Metropole“
Ringstrasse. Franz Joeefs-QuaL 

i-äSF“ Idső ranjfu nagy szálloda.
• r, ; 1 ín;. ! feljebb) szemOly-felhuzó. olvasóterem min

• •!, ^Egyetértés“, pompás üveg-terem, dunai
:r : I l.:v i: A a bz:•!!--iabrin. Szállodai omnibusz o in-len vas- 

Hosszabb idei tartózkodás mellett mérsékelt ó rak.
Sl'EISEK igazjató.

pa
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E
a legjobb fogtisztitú szer

i> •< :t fogak épségbe ti tartására jelenleg

$ Dt Píeífcrmann Henrik fogorvosnak
.1 •. • rmanu Péter fiának c~. kir. kiz. szabad.

fog-pasztája és szájvize.
K m ett.-k . l'ári.-ban 1-78. Linzben 1879 Becsben 1880.

b /. pasztának 1 frt 25 kr.. egv palaczk száj- 
- : .. 1 forint 25 kr., négy hónapra elegendő. Minden
valódi - Pii-flermann Henrik-féle fogpaszta 
. - r- -’.-t-xé-ijf-gygyel van ellátva. Kérc-
tik íz t .' :t»-!: kózunséLg hogy világosan kérje 

:r }'•. ::i-rm;tnn líenrik-féle fogpasztát, s 
u . 1 V'-üjegyre. Főraktár csak az én

11- rm; Iliben. Kéé», 1.. Kurnt- 
nerlioí". Maysedcrgassv 6. s#,.. lluda-

pesten türaktár: 6576

LXJEFF SÁNDOR
r váczi-utcza 22. sz. (Nemzeti szál­

loda épületében), továbbá az elsőrendű illatszer-nol-
ín; -, vegvész- és diszmiiáru-kereskedésekben.

HAAS FULOP ES FIAI
BUDAPESTEN,

ajánlják dús tartalmú készletüket legújabb bútorszövetekben, asztal-, 
ágy térítők es flanelltakar ókban, szőnyegeket, futószőnye­
geket, ugv a legolcsóbbakat mint a legfinomabb valódi keleti és 
smyrnai szőnyegeket, divanátalvetőket, portiéreket és 
tnnisokat, Makart-, stoor-, fehér csipke-függönyöket 

nagy választékban mindenféle árakon.

Nagy raktár pag$ir»kárpEi®kÍ3a?a
a legolcBÓbbaktól a legfinomabb legelegánsabb kivitelig. 5946

P

Dr. Wágner dialyzált vascsöppei.
Sápkór, vérszegénység, hélhurut, kimerült-1 
ség tiidővész stl). ellen. Orvosi vélemények! 
szerint a legkönnyebben emészthető és leg- j 
.irtall.Tiiabb vasas gyógyszer, óvakodni kell az 
u Kínzásoktól.minden üvegfentebbi védjegygycl 
v.Mi ellátva. Nagy üveg 2 frt, kis üveg 1 frt.

Dr Wagner gyógyszertára a «Nádorhoz». 
VI.. váczi-körút 17. 6894

jLANDESMANN LIPOT
a nagymélt mlnisterium által engedélyezett

VI oszt-sis! pipi lü-iskoiiia Szatoto.
A nőig. isk. elöl

Geilte és Rausoíi Budapest.
i cséplési

ajánljuk a m. t. földbirtokosoknak es uradalmak­
nak a következők é. p. elismert kitűnő minőségű 

gépSZijak, mozgonyok- és cséplő­
gépekhez, tartós vizmeutcs takai'Ó* 

ponyvák, gabna- és repezeponyvák, 
maggy^ü.jtő-ponyvák, gabna-s lisztzsákok, 
tizedes mérlegek, g'épOlRJ, ruggyanta 
árúk, sűrítő anyagok, kender tömlők,
gépész-szerszámok, amer. kör-
fűrészek, továbbá saját gyárt. lllOZg'Ony*')

kazal- és tűzi-fecskendők,
szivattyúk és vízvezetékek, llialOi)ŰL—
kövek és malomczikkek

továbbá '■I
a legelső hazai gépgyáraknak közreműködése mellett

TITKOS
betegségek.

A nektink bemutatott azámLilan 
megbízható hiteles köszönő irat 
folytán ezen legöregebb és leg­
ismertebb rende!é*lIntézet a hol 
a tudomány legújabb vívmányai 
a legbővebb tapasztalatokkal pa- 
loeulva értékesíttetnek, legmelo 

gelben ajánlható.
Br. LEITNBB

45 óv óta ‘
fennálló rendelési intézeté­
ben, Budapesten,dob-uteza 18. az. 
titkos betegségek, tehetet­
lenség, önfertözés, fehérfolyás 
levélileg is biztosan gyógyittatnak. 
Rendelési órak: röggel ti—9-ig. 
d.n. 1 —5-ig, este 7—10-ig. titií2

IÍGYÍRTEIIKON
az tsretemes ismerete* encylűopifiűiáia.
16 kötet szöveg és 1 kötet (160) kép- 

melléklet.
Ara fűzve 48 frt, kötve 64 frt. 

Kapható a PALLAS könyvkiadóhiva­
talában Budapesten, valamint minden 

hazai könyvkereskedésben.

DEBRECZENBEN.
Csélja az intézetnek: tudományos és szakszerű kiképzése azon ifjaknak, kik 

a kereskedés, forgalom, közgazdaság vagy iparxrállalatok terén alkalmazást nyerni óhaj­
tanak. A három éves tanfolyamból álló akadémia államsegélyben részesül, s végzett 
növendékei az

egyéves önkéntességre vannakjogositva.
Az akadémia igazgatósága gondoskodik, hogy a tanulók az érettségi xűzsga letétele után 
bel- és külföldi házaknál, ztositó-intézeteknél, gyárakban stb. alkalmazást nyerjenek. 

Az 1888/9-ik tanév

szeptemberl-én nyílik meg,
igazgatóság.

Értesítőkkel ingyen szolgál:

6946 az

MELROSE
Kedvelt és EJteriedt g|] gESTOEER
2T522Í hajfestőszer, nem piszkitja a bőrt sem a fehérneműt, 
lassankint adja vissza az ősz hajnak ifjúkori színét 
és udeségét Egy üveg ára 2 f. 50.
Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógysz. Budapest, király-nteza 12 sz. 
Kicsibeni eladás LUEFF M.-nól váczi-utcza 28. és LUEFF SÁNDOR váczi-ntcza

22. sz. («Nemzeti szálló» épületében.)

mezőgazdádéi gépá,i jGyomorirédőJi Mellbetegsegek
^ ’ '—' '—l * X |*V ö Erl ! mi'ndAnnAmiiftlr notrc-riníon At FőJowArrv

itann
■készii a keresked. akadémia, közép-iparta- 
moda és hadapród isk. számára, képesít

'többféle állami hivatalra vasuti. kereskedelmi, ipari, biz- 
-i ' . !;-;uziiil»;.:etekin'-! való alkalmaztatásra. Folytatólag

. . a gazdasági, erdészeti és állatorvosi 
köaepintézetckbe. Xé.v. vidckek tisztességes ellátásban, 
i-ondiH vallás-erkölcsi nevelésben és rendszeres pót- 

ioktatásban é.-ze>uln»-k. Folytonos felügyelet. Mérsó-
3kelt, dijak. Értesitö ki'/án:*t:i nármikor t <~->

ül kávé árai
termésről énen most frissen érkezett:

f-iyöngy < v.i lon. kiil. fin. ... .
f uba : u finom, nagyszemü,__
tlocea igen finom, arabs... __
Irány Urnadó finom, __
Ceylon fim un, ..
Arany Java nagyszemü ... 
Portoriceo nagyszemü, finom 
1'rirsAii keverek sokatadó 
Java v:lá::us zöld
Santos sokatadó „ __ __
Kio jóízű, ...................................
liahia ..........................
tietto í t kilós postacsomagokban

lesen :

— — — kilója 2.—

szállít iám és bérmen-

nex'ezetesen kitűnő
tisztitó-rosták, trieurök, lóhere-készü­
lékek, takarmányvágó- és vető-gépek, 
egyetemes és mélyítő ekék, boronák, két 
és háromvasú ekék, extirpátorok stb.

vásárlását, kifogástalan minőségben és a nagy forgalom 
következtében a legalacsonyabb árakon. Miután 
közvetlen csak a fogyasztókkal lépünk összekötte­
tésbe, képesek vagyunk a legmagasabb engedmé­
nyeket nyújtani, melyeket eddig, az utazók, ügynökök, 
alkuszok és közvetítő-kereskedők voltak kénytelenek 
tőlünk, a magas utazási költségek fedezésére, mint 
közvetítő jutalékot követelni. Minden idegent tisztelettel 
meghívunk, hogy üzletünk kiterjedtségéről személyesen

Geiltner és Rausch
gyártulajdonosok, Andrássy-út 8. zz.
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Norddeutscher Lloyd.
Posta- és gyorsgőzös

Az élelmi szerek jelenlegi gyakori hamisításainál és az ebből kelet­
kező gyomorbajok minden család részére nélkülözhetetlenné tették 
az eddig utói nem ért

gyomorvédőt.
-■ Ennek hatása valamennyi

gyomorbajnál és következmé- 
X nyeinél (congestiók, főfájás, há­

nyás! nger, gyomorég s, étvágy­
talanság, gyomornyomás, gyo­
morgörcs és rendeden székelés, 
máj és epebajok (sárgaság), vér- 
szegénység és idegesség stb.) 

n I bármely életmód és étkezés 
mellett mindig csalhalatlan. A 
gyomorvédő e mellett minden 

_ gyomorbajosnak meglepő 
/ gyors segélyt nyújt.
/ Hogy vendéglőt látogatóknak, 

Qt »'A / általában mindazoknak, kik há-
hv 4/ JjjauV^ _/ zon kívül étkeznek, a szer ma- 

A gukkal vivése megkönnyítes­
sék, minden dobozhoz még egy 

kisebb doboz van csomagolva. — Egy nagy doboz ára 1 frt, egy 
kicsié 70 kr. „

Kapható Budapesten: TOROK JÓZSEF és »Városi» gyógyszer- 
tár Harisbazárban, továbbá Wersetzben Küchler, Lngoaben Vér­
tes, Sopronban Bolfy Bajában Hódosy, Szegeden Barcsay, 
Debreczenben dr Rotnschnek. Nyíregyházán Szopka, Fehér­
templomban Bauer gyógyszerészeknél. 6811

mindennemüek. úgyszintén előrehaladt tiidővész, Idült bronchiál-ka- 
tarrhus, vérköpés és asthma, saját testemen kipróbált gyógymóddal 
alaposan gyógyíthatók, mit folyton szaporodó minden körökből származó 
fényes sikereim, hatóságilag megvizsgált bizonvitványaim és több orvosi 
tekintély elismerései igazolnak. A baj leírása és felemlitése, hogy a lábak 
hidegek-e. Weidhaas P.-hez Breeden, Relasigerstraese 42. I., 

Etage gegenüber dem kgl. Polizeibureau. 6675

MÄGESCHUTZ

7870/1888. számhoz.

Hirdetmény.
Nagy-Körös városnak a piacztéren levő szállodája a 

hozzákötött italmérési jogokkal együtt folyó évi szeptember 
29. napjától számítandó 6 évre. í*. évi augusztus 5-én 
délelőtt II órakor a városi gazdatanácsnoki ^hivatalon fog11 
nyilvános árverésen bérbeadatni.

Kikiáltási ár 2000 frt. Bánatpénz 500 frt.
A feltételek kívánatra i osta utján megküldetnek. 
Nagy-Körös, 1888. julius hó 2Ó.

Szappanos Sándor,
6942 gazdatanácsnok.

ANTON PAPAEOTTI TRIEST.
Nagyobb vételnél mérsékelt arak. 6930í
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ADA I I AR iIO,lri,mi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- 
I flLLnu hivatalában Budap-st. IV. kér., kevíkeraotá-atcza 

•6. szám; megjelent:

1 gyCmöicstenyésztés te

Vezérfonalul
gyimólcsteiiyésztési elöaiásoi és öaíépzés számára-

LUCAS E. ÉS MEDICUS Fit. nyomX.-,
átdolgozta

VILLÁS! PÁL
105 fametszvénynyel. 2 frt helyett 1 frí

New-York
Brazília
Keletázsia

- Baltimore U 
I La Pláta
- Ausztrália1

Prospektusokat és menetterveket kívánatra küld

A Norddeutscher Lloyd
5563 igazgatósága.

Atköltözködéseket.

TAUSZKY MIKSA
első budapesti

butorszállitó és butorraktározóintézete
BiliFt, IM 31 sz. (Almittaltó 1876.)

elvállal költözködéseket, helyben, vidékre és kül­
földre elzárható kárpitozott, szab. bntorszállitó ko­
csikon, vasuti és hajószállitásva legelőnyösebb feltételek 
mellett. Hivatalnokok és katonáknak jelentékeny 
kedvezmény. Bútorok elhelyezése száraz raktárakban 

elx'állaltatik. — Telefon berendezés. 6694
8

Magyar királyi államvasutak.

Szabadalmazott

aczélbádog
zaj nélkül 6947

gördülő ajtókat.
MEIDINGER 

töltő, szabályozó 
és szellőztető

^kályhákat
szállít legjutánvosabban

PASCHKA LAJOS
BUDAPEST

U Teréz - körút 21.

Hol ieráíii

Kérjünk

LEE J. L

Sera

POUDERT

26868 szám.

Hirdetmény.
Sziklai .1. és Fia ezég csőd tom cg választmánya

ezennel közhírré teszi, hogy a tömeg tulajdonát képező Buda­
pesten az V kerület, nagy korona-uteza 7. sz. a. levő bolt- 
fan elhelyezett s a csődleltár III. czime alatt 3 tétel számtól 
2-±6* tetei r-xáinig Iflx'Clt 8598 frt 11 krra becsült papirkc-
reskedés és különösen a Frőbel-féle oktatáshoz 
tartózó czikkek. nemkülönben a VI. czim alatt 2472 tétel­
től elkezdve 2495 tételszámig felvett 878 frt 20 krra becsült
bolti felszerelés, nyilvános ajánlati verseny utján való
eladását elhatározta.

Felkéretnek a venni szándékozók, hogy e részbeni ajánla­
tukat a esődlelíár III. czime alatt felvett valamennyi — és 
VI. czim 2 í72, 2*78, 247*9, 2481.2487,2489, 2491—2495 tétel 
alattiakra n> zve pedig külön írásbeli ajánlataikat Spett Víncze Ezennel közhírré teletik, miszerint az üzletszabály-

ur„*i Budapest, kecske- Zat 61. §-a értelmében elárusítandó kiváltatlan szállít-
iáig adják he. A beérkezett ajánlatok felett a csőd választ-nyilvános elárverezése Budapest- dunapart 
uiány ugyanazon hó 17-én fog határozni. állomásunkon t. no zb-án csütörtöKön délelőtt 8 órá-

A csodleltár a budapesti kir. kereskedelmi és váltótörvény- i tói kezdve tartatik ineg, mely árverésre a t. ez* ké­
szek biraja. csődbiztos Rubla Ferencz urnái is megtekinthető^ zönség ezennel meghivatik. 
r ricen megkívánható felvilágosítással azonban a fentebb ne-, pnjanp<f i ouo - .1-, 
vrzett tömeggondnok ur szolgál. Budapest, L888. julius hóban.

Keit Budapesten, 1868. julius hó 12-én.___________________ 1 Az ÜzletvezetŐSÓg.

Árverési hirdetmény.

3^ Dr.

kir. szab.
LENGIEL FR. ^

Svédhonra.

Mar magaban véve azon növényi nedv, a mely a nyirfából kifolyik, 
ha annak tórzavt megfúrjuk, embcreml kezet óta mint a legkitűnőbb 
szépítő szer volt ismeret-s, ha azonban ezen nedv a feltaláló utasításai | 
szerint, balzsamma alakittatik át, csak akkor nyer úgyszólván csodá 
latos halast.

Ha este megkenjük vele az arezot vagy mAs bőr­
részeket, akkor mir mltsiiap csaknem észrevelietellen 
pikkelyek völnak le a bőrről, a mely ezáltal fehérré 
és gyöngéddé viliik.

Ezen balzsam kisimítja az arezon a ránezokat és himlöhelyeket, 
ifjú arczszint, a bőrnek fehérséget, gyöngédséget és üdeséget kölcsönöz : 
a legrövidebb idő alatt eltávolitja a szenlöt, májfoltot, anyajelekct, örr- 
veresseget, boraikat s a bőr minden más egyébb tisztátalaaságait. Ara j 
egy Korsónak használati utasítással együtt 1 frt 50 kr.

Dr. Lengte! orvosi Benzoe szappnna a legalkalmasabb bőrápoló 
szappan, mely a bort gyengéddé s finommá teszis hivatva van, a nyír-1 
balzsam halasat előmozdítani. Ara 60 kr. Kapható minden jobb gyógy- j 
szertárban. Főraktár TOROK JÓZSEF gyógyszertarában Buda- 
pest, kirftly-n. la. Aradon, Ring S. gyógyszerésznél. 5830

Blaha Lniu (báróISplényiné) színművésznő legkedvenczebb arcz*
rizspora.

Valamennyi arezpor legjelesebbje úgy nappalra, mint estére, tekin­
télyek által meg vizsgáltat vfin, vegytisztának és töké­
letesen ártalmatlannak találtatott. Mint pipere-czikk nél 
külözhetlen, az arezbőrnek a leggyöngédebb fehérséget, ifjúkori üdesé­
get, szépséget és rózsapirt kölcsönöz. Egy doboz ára 60 kr., 
nagyobb 1 frt.
g^CRÉRÜE PORSPABOUR.^^

Az iilatászat terén jelentékeny nárisi kitűnőségekkel való összeköt­
tetéseim folytán sikerült, a világhírű és fölötte hatásos „Créme 
Pompadourt“ egész eredeti tisztaságában ée erejeben előállítanom. 
Ez azon szer, melylyel a hírneves Pompadour asszony egész 
agg koráig fenn tudta tartani csodaszépségét, anélkül hogy az egész­
ségének ártott volna; azért nem mulaszthatom el a tisztelt hölgyvilág­
nak azt a leghathatósabban ajánlani. E kitűnő szer jóval felülmúl 
minden eddigi enemü gyártmányt.

„Créme Pompadour“ este és reggel alkalmaztatik, arezot 6o ke­
zet bedörzsölve; aztán egy kissé behinteni a „Poudre de 8er*ll*‘-ial. 
Egy tégely ára 1 frt 60 kr.

Kapható a készítőnél*

MULLER J. 3L.
illatszer és tereszapn gyári ittál au:

Budapest, Koron&herczeg - utcza 2.
Á YídéKen valamennyi hírneves gyógyszerész és kereskedő uraknál.

Dús választék rendkívül kitűnő fog-, haj- és 
ruhakefékből, fésűk, bivaly szarv, elefántcsont 
és békateknobŐl, mindennemű tükrök, szivacsok, 
legfinomabb köröm-ollók, hajsütők. — Továbbá

hölgyeknek különös figyelmébe
ajánlom, folyton a legdivatosabb és legújabb 
hajtűkből bérén dezett dús választékú raktáromat.

Kfliróldi gyártmánya íliatszerárnk olcsóbbak mint bárból.
■y Óvakodjunk a hamisításoktól s határozottan csak 

Müller J. L.-féle «Blaha Serail Pointer»-t kérjünk, 
mely a budapesti országos kiállításon a legnagyobb kitün­
tetésben részesült. 4637

Valamennyi gyomor- 
és tüdőbajos gyógyu­
lására és nagy hasz­

nára.
HoíF Jánosi urnák
cs. kir. tanácsos, a koronás arany érdemke­
reszt tulajdonosa, magas porosz és német ren­
dek lovagja Bécsben, gyár: Graben­
hof Brännerstrasse 2. sz. Iroda és 
gyári raktár: Graben, Bränner­

strasse 8. szám.

Tisztelt uram! A Hoff 
János-féle malátakivonatu 
egészségi söre fiamnak ki 
tüdőhurutban szenvedett 
igen jót tett és ezért ezen 
csodasörből még 13 palaczk 
megküldését kérem. Midőn 
még önnek legforróbb kö- 
szönetemet fejezem ki és 
Hoff János-féle malátaki­
vonatu sörét mindenkinek 
legmelegebben aj ánlhatom, 
felhatalmazom önt ezen 
sorokat embertársaim gyó­
gyulására és érdekében 
nyilvánosságra hozni,mely­
lyel maradtam tisztelettel 

Laa, 1888. május 22.
Wertheim J.

Ö Felsége Albert
szász király

az udvari szállító czim adományozását igv 
indokolta: «Hoff János-féle maláta- 
kivonata az anya-királynőnek 

igen jót tesz».
Az első valódi gyógyhatású testerősitö HofF-féle malátaki vonali cso­
koládé (vérszegényeknek, sápkórosoknak és álmatlanságnál 6f-szer 
lett 40 évi üzleti fennállása alatt kitüntetx-e. A franczia. angol 
cs más csokoládéknak nincsen azon eredménye az egészség meg­
tartására cs visszanyerésére, mint a HotT János-féle maláta egészségi 
csokoládénak; a HolT János-féle maláta egészségi csokoládénak 

tehát nem kelhne hiányoznia egy háztartásban sem.

Át-fi Ír* Ma|áta-kivonati egészségi sör l palaczk 60 krai- 
* czar. 11 palaczk 6 forint, 23 palaczk 15 frt, 58 pa­

laczk 30 frt, Budapesten II üveg vételénél a házhoz leend szállítva.
11 palaczk 6 frt 70 kr., 28 palaczk 16 frt, 5S palaczk 32 frt. Maláta­
csokoládé I. V? kilo 2 frt-40 kr., II. v3 kilo 1 frt 30 kr. i/4 kilo 
90 kr. IIL V2 kilo 1 frt, 1/4 kilo 60 kr. Nagyobb vételnél árenged­
mény.] — Malátaczukorkák : 1 zacskó 6o"*kr , 30 és 15 kr. — 
Malátakivonat 1 üvegcse 1.12 kisebb 70 kr. Gyermek tápmalátaliszt 

1 frt- Egy maláta-fürdő 80 és 50 kr.

Óvás! Óvakodjunk az utánza­
toktól, és figyeljünk az ere­

deti védjegyre, a feltaláló Hoff János kép­
mása és aláírására.

Kapható minden gyógyszertár- és neve­
zetesebb kereskedésben.w8

HOFF JÁNOS
fiókja Magyarország részér© Budapesten, zsib- 
árus-uteza 7. sz. (a főpostával szén ben). Továbbá 

kapható Török József gyógyszerésznél. 6941

Két foi-in t on 

alul nem kiil-

d-etik semmi.

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, ÍV., kecskeméti-utcza 6. szám, "A-V A--
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<ZEKKESZTl
BUDAPEST. IV., KEG5 Ite.'r:-

KÉZ IRATOKAT ‘ EM KÜLD 
C-AK BÉaMENTES LEVELEKE' 

ELŐFIZETÉSI E 
üdékre postán v.heiyn n 

:: .12 £.g -v fel - •»-
5Ó1 földre 3 h y -y - 
L.-.n:zi3-, O.az--. • 8-^ -
cszir-kba, "va;cz-,
Llin-int t máz r«-;z -: a
Jxerzödéshez tartoznak, n rv .

Cl'iszam ara ne! ' "j€n '

A koméi

«•A nemzet itéiien 
közötí.» Ezekkel a 
Boulanger nor . . 
dúlt az ardécheme^ :| 
ópen sor keriut. 
kigondolva. . A 
lói érezte, hogy az 
tisztség reá nézve :e 
beszéd i nem teheti 
tást. mely a kerepel! 
Folytonos lemon -s 
választásokkal kivání 
vára rendezett : 
hogy népszeri is-. 0-A 
zsával verj:- le el 
olcsó győzelmek 0 ai

De most elénekeli] 
refraint: O q :e 
győzelem koszeruzt -..| 
csúfos bukás végez 
tét. Ki akar: a kerüli! 
heroszi szereplése 1| 
észre kell vennie, h* 
ványai egyszer;! 
dicső extábor: ok. ki 
oly feltartóztatba11 a: 
cziaországot meghc 
fabábu kerül a poku 
ger nagy volt. a mel 
katonai rojtokkrl 
gek előtt. A gyal : 
is gyengének mu atl 
zsugorodott a közvélel 
kétség, neki v ge 
marad, az utókor 
betni fognak lelett'

Ezt a nevetést 
gondolkozással s| 
zal. hogy mos- • r 
Boulanger : " r:-|
rülték azt. hegy : •] 
séges színben Ami 
állottak már hozza, 
szag jó hírén .-/• 1
ily szégyen, még' 
minden politikai 
szívlelnie az 1 ei 
got. Minden franvzi; 
mére kellene rrn 1 
ezt a csodálatos Bl 
szülték és a kö2 
nevelhették. Boulan: 
séges, de a ! ej 
foglalt jelenség 
tunk tőle, hogv 
mazása nem fog be 
lenkezőleg még az 
is, melyet a Bc-ulanj 
kamara repubkká i| 
most, hogy a nagy 
mét a pártszenvedi

a|

Egy oros:
Évek óta évié As 

lönböző külibvfi 1 1
jeles orosz rege:: II
magyar forditásben 
közönségre is nagy 
eredeti müvein vi 
sajátos, első r: a: 
melyeket az említet 
a világgal. Min:La : 
a csodálatos hu 0 :y 
a kit Brandes az 0 s 
el, testvériesen - s 
gényekkel. h gv a 
szerű paraszt el­
készít a szegénv m 
együtt a leg- gysze: r> 
mekeit iparra, földműi 
kezelésére szórója

Ismételjük, hogy 
túlzottnak va-jy 
vagy pedig. ha. m 
ban olyan kük 1 .
módon hajhfiszsza a í 
találgatásnak maga Tí 
ben nem rég ni o k 
nyújt tetteiről, elveiről 
ban vannak egymássá 
kelt csodás hi;- A :.a

Tolsztoj gwí mm de 
ség volna, de kul-On 
a társadalmi viszonyo 
sek mint a tobi 1 Kun 
aiázkodás meg a 
fcága egymás mel lett, 
nak. a hol a drA: - 
rettenj he teilen hízó -- 
tokban ugyan« -ok not 
feleimében fogait va :7 
niaga hazájában e:- 
sadalmi kasztok L zm 
zelhetni milyen haton 
megismerése egy olya 
valóssággal \ úrit an leli 
kenv szive van a ki 

embertársához s 
eltelve, hogy emberi ? 
den körülmény közt v 

ez általános ei 
egyedül marad, még 
nélkül enyészik el. n 
oczeánban.

Fölötte jellemző Te 
tp Egészen máskép b 
hasonló iratokban szí 
nek olyan aprólékos 
vezö világításban tűn 
szö bele anekdotákat, 
nevét, viselt dolgait, n

In


